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ΓΡΑΜΜΑ ΕΚΔΟΤΗ
ΤΟΥ ΘΑΝΑΣΗ ΚΟΥΡΤΕΣΗ

“Σε ένα χρόνο 

από τώρα θα 

εύχεσαι να 

είχες ξεκινήσει 

σήμερα” 

Karen Lamb

ΘΑ ΜΑΣ ΛΕΙΨΕΙΣ ΠΑΤΕΡΑ 
ΝΙΚΟΔΗΜΕ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΑΚΗ

ΗΣΟΥΝ ΕΝΑΣ ΑΓΑΠΗΤΟΣ ΙΕΡΕΑΣ 
ΣΤΟ ΠΟΙΜΝΙΟΝ ΣΟΥ ΣΤΟΝ 

I.N. ΑΓ. ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΟΝΑ, ΑΝΝΗΣ 
ΚΑΙ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ 

Ευγενικοί μου αναγνώστες κι 
αναγνώστριες,
Πλησιάζουμε πλέον μια 
αναπνοή από την μεγάλη 
εορτή της ορθοδοξίας, τα άγια 

Χριστούγεννα και την υποδοχή της νέας 
χρονιάς, το 2024. Θέλω κι εύχομαι από 
καρδιάς να είναι αναίμακτη, χωρίς αίμα, 
βία, ανθρωποκτονίες και πολέμους.
Φυσικά, στην καθημερινότητα μας 
εδώ και σε ολόκληρο τον πλανήτη 
διαβάζουμε απίστευτα πράγματα που στην 
κυριολεξία δεν ξέρουμε πλέον από που να 
προφυλαχθούμε.
Εκτός από τα παγκόσμια γεγονότα έχουμε 
και την παροικιακή μας καθημερινότητα. 
Ένα από τα θέματα που μάθαμε και 
οπωσδήποτε στεναχωρηθήκαμε ήταν η 
ξαφνική μετάθεση ενός άξιου ιερέα με 
μεγάλη αγάπη από το ποίμνιο του στον Αγ. 
Παντελεήμονα, Άννης και Παρασκευής, ο 
πατέρας Νικόδημος Κοντογεωργάκης, με 
ξαφνική μετάθεση στον Άγιο Γεώργιο του 
Μόντρεαλ στις 15 Δεκεμβρίου.
Ο πάτερ Νικόδημος ήταν μόνο δυο χρόνια 
στην ενορία του Αγ. Παντελεήμονα κι είχε 
γίνει πολύ αγαπητός για την λειτουργία 
του και το χάρισμα του λέγειν που 
επικοινωνούσε με τους πιστούς ενορίτες 
τους και όχι μόνο. Ήταν πολύ αγαπητός με 
την νεολαία, η οποία ένοιωθε όμορφα να 

συναναστρέφεται και να μιλάει μαζί του.
Επειδή είμαι πιστός Έλληνας χριστιανός 
ορθόδοξος εκφέρω μια ταπεινή γνώμη 
για αυτήν την μετάθεση χωρίς να ξέρω 
παρασκήνιο ή να επεμβαίνω στο έργο 
της Αρχιεπισκοπής. Σαν αιωνόβιος 
δημοσιογράφος όμως  σε Αμερική και 
Καναδά κι έχοντας την ευλογία να 
γνωρίσω και να συνεργαστώ με τεράστιους 
ιεράρχες: Ιάκωβος, Χριστόδουλος, 
Δημήτριος κλπ. Προσπαθώντας πάντα 
να είμαι και θα είμαι στο πλευρό της 
Ελληνικής εκκλησίας και του εκάστοτε 
επικεφαλής της θρησκείας μας χωρίς να 
τους κρίνω, αλλά δεν παύω να έχω μια 
γνώμη για τα καθημερινά τεκταινόμενα 
της εκκλησίας μας και για να είναι μια 
ζωή εκεί ο αρχιεπίσκοπος μας σημαίνει 
ότι ξέρει τα προβλήματα και προσπαθεί, 
αλλά δεν παύει να είναι άνθρωπος κι 
όπως κάθε άνθρωπος κάποια στιγμή  
ακόμα και οι πιο αδέκαστοι κάνουμε λάθη 
και στεναχωριέμαι  όταν αυτά τα λάθη 
γίνονται σε νέους ιερείς κι έχουν αφιερώσει 
την ζωή τους στην διακονία του Θεού. Καλή 
συνέχεια στην εκκλησιαστική σας πορεία 
πάτερ Νικόδημε!

Θανάσης Κουρτέσης
Εκδότης/Παραγωγός
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Επίσκεψη Ερντογάν: Οι 15 συμφωνίες που υπογράφηκαν - Νέα 
γέφυρα στον Έβρο, Τουρισμός και εξαγωγές 

Υ
πογραφές σε 15 συμφωνίες, μνημόνια και κοινές δη-
λώσεις/διακηρύξεις έπεσαν από τους αρμόδιους υ-
πουργούς και υφυπουργούς, στο πλαίσιο του 5ου Α-
νώτατου Συμβουλίου Συνεργασίας Ελλάδας και Τουρ-

κίας στην Αθήνα κατά την επίσκεψη του Τούρκου προέδρου 
ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν.
Οι συμφωνίες αυτές άπτονται πολλών θεμάτων τα οποία ξεκι-
νούν από την Παιδεία και φτάνουν έως την αγροτική παρα-
γωγή, την επιχειρηματικότητα ακόμα και τις διαβουλεύσεις για 
κατασκευή δεύτερης γέφυρας στον Έβρο.
1. Συμφωνία στον Τομέα της Παιδείας
Η συμφωνία στοχεύει στην ενδυνάμωση της συνεργασίας 
μεταξύ των Υπουργείων Παιδείας της Ελλάδας και της Τουρ-
κίας στον τομέα της επαγγελματικής εκπαίδευσης. Αναφέρε-
ται στην αναγνώριση διπλωμάτων τεχνικής εκπαίδευσης, στην 
ανταλλαγή γνώσεων και εμπειριών, στην οργάνωση κοινών 
εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων για διδάσκοντες και σπουδα-
στές, στις ανταλλαγές σπουδαστών.
2. Μνημόνιο Κατανόησης (MoU) ΑΔΜΗΕ - TEIAS στον Το-
μέα ηλεκτρικής διασύνδεσης
Το μνημόνιο αφορά τη δημιουργία νέας διασυνδετικής γραμ-
μής μεταξύ Νέα Σάντας και Μπαμπαέσκι με στόχο την αναβάθ-
μιση της ηλεκτρικής διασύνδεσης Ελλάδας - Τουρκίας και την 
αύξηση του όγκου αμφίδρομης ροής ενέργειας κατά 600 MW.
3. Μνημόνιο Κατανόησης (MoU) στον Τομέα των Μικρών 
και Μεσαίων Επιχειρήσεων
Το μνημόνιο αναφέρεται στην ανάπτυξη δομών δικτύωσης 
μεταξύ μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων των δύο χωρών, 
καθώς και στην αλληλοενημέρωση και ανταλλαγή βέλτιστων 
πρακτικών για την απλοποίηση του επιχειρηματικού περιβάλ-
λοντος.
4. Μνημόνιο Κατανόησης (MoU) ECG - Eximbak στον Το-
μέα των Εξαγωγών
Το μνημόνιο προωθεί τη συνεργασία των φορέων Export 
Credit Greece και Turk Eximbank με σκοπό την αύξηση των 
εξαγωγών αγαθών και υπηρεσιών. Η συνεργασία περιλαμβά-
νει ανταλλαγή βέλτιστων πρακτικών και τεχνογνωσίας, εκπαί-
δευση προσωπικού, ενημέρωση και διευκόλυνση στην επί-
λυση προβλημάτων, ανάπτυξη κοινών ερευνητικών προγραμ-
μάτων σε Ελλάδα, Τουρκία και τρίτες χώρες.
5. Μνημόνιο Κατανόησης (MoU) EG - Invest in TR στον Το-
μέα των Επενδύσεων
Το μνημόνιο αναφέρεται στη συνεργασία των φορέων 
Enterprise Greece και Invest in Turkiye με σκοπό την προσέλ-
κυση επενδύσεων. Στο πλαίσιο αυτό προβλέπεται η αλληλο-
ενημέρωση σε θέματα οικονομικού ενδιαφέροντος, η δημι-
ουργία σταθερού και ευέλικτου επενδυτικού κλίματος, η προ-
ώθηση και διεύρυνση της συνεργασίας μεταξύ των επιχειρή-
σεων, η ανάπτυξη αμοιβαία επωφελών επενδυτικών προγραμ-
μάτων.
6. Μνημόνιο Κατανόησης (MoU) μεταξύ EG – TOBB στον 
Τομέα Επενδύσεων/Επιχειρήσεων
Το μνημόνιο αφορά τη συνεργασία των φορέων Enterprise 

Greece και Union of Chambers and Commodity Exchanges Of 
Turkiye (TOBB) με σκοπό τη στήριξη των επιχειρηματικών κοι-
νοτήτων των δύο χωρών. Η συνεργασία περιλαμβάνει, μεταξύ 
άλλων, την ανάπτυξη στρατηγικών για την αύξηση των εμπο-
ρικών και επιχειρηματικών αποστολών, την ανταλλαγή πληρο-
φοριών και τεχνογνωσίας, τη διαχείριση ανθρώπινου δυναμι-
κού και τη βιώσιμη οικονομική ανάπτυξη.
7. Μνημόνιο Κατανόησης (MoU) στον Τομέα των Κοινω-
νικών Υπηρεσιών
Το μνημόνιο προωθεί τη συνεργασία για την ανάπτυξη στρα-
τηγικών και υπηρεσιών με σκοπό την ισότιμη πρόσβαση και 
συμπερίληψη των ατόμων με ειδικές ανάγκες στον κοινωνικό 
ιστό. Στο πλαίσιο αυτό προβλέπεται η ανταλλαγή καλών πρα-
κτικών και τεχνογνωσίας στον τομέα της κοινωνικής πρόνοιας, 
η οργάνωση συνεδρίων και σεμιναρίων για την εξάλειψη των 
ανισοτήτων, τη βελτίωση της προσβασιμότητας, τη φροντίδα 
και την αποϊδρυματοποίηση των ΑμΕΑ.
8. Μνημόνιο Κατανόησης (MoU) στον Τομέα του Αθλη-
τισμού
Το παρόν μνημόνιο αντικαθιστά το παλαιότερο Πρωτόκολλο 
του 2013 και προωθεί την ενδυνάμωση του θεσμού των Ολυ-
μπιακών Αγώνων, τη συνεργασία για την καταπολέμηση της 
χειραγώγησης των αγώνων, τη συνεργασία και τις ανταλλαγές 
μεταξύ εθνικών ομοσπονδιών και αθλητικών ομίλων.
9. Κοινή Δήλωση /Διακήρυξη για συνεργασία στον Τομέα 
του Τουρισμού
Οι δύο πλευρές αναγνωρίζουν τον ρόλο του τουρισμού ως 
γέφυρας συνεργασίας μεταξύ των δύο λαών και τη συμβολή 
του στην οικονομική ανάπτυξη και στήριξη επαγγελματιών, 
επιχειρήσεων και τοπικών κοινωνιών. Στο πλαίσιο αυτό συμ-
φωνούν να συνέρχεται κάθε χρόνο η Κοινή Επιτροπή Τουρι-
σμού με σκοπό να προωθήσει την άμεση συνεργασία ταξιδι-
ωτικών φορέων και τουριστικών πρακτόρων, να ενισχύσει την 
ανταλλαγή καλών πρακτικών και εμπειριών , να διερευνήσει 
τις δυνατότητες για κοινές τουριστικές επενδύσεις, με απώτερο 

στόχο την αύξηση των τουριστικών ροών.
10. Κοινή Δήλωση /Διακήρυξη ΓΓΕΤ- TUBITAK για συνερ-
γασία στον Τομέα της Έρευνας και της Καινοτομίας
Οι εθνικοί φορείς έρευνας και τεχνολογίας των δύο χωρών, με 
σκοπό τη συνέχιση και διεύρυνση της επιστημονικής συνεργα-
σίας τους, επιβεβαιώνουν την πρόθεσή τους να προκηρύξουν 
κοινό διαγωνισμό στους τομείς: βιοεπιστημών, υγείας, φαρ-
μακευτικών προϊόντων, αγροδιατροφής, κυκλικής οικονομίας, 
βιώσιμης ενέργειας, δομικών υλικών, πολιτισμού, τουρισμού 
και δημιουργικής βιομηχανίας.
11. Κοινή Δήλωση/Διακήρυξη για σύγκληση Κοινής Επι-
τροπής Οικονομίας και Εμπορίου
Οι δύο πλευρές συμφωνούν στη σύγκληση της 6ης Συνό-
δου Κοινής Επιτροπής Οικονομίας και Εμπορίου. Η τουρκική 
πλευρά έχει προτείνει να πραγματοποιηθεί στις 2 Φεβρου-
αρίου 2024 στην Κωνσταντινούπολη. Στη σύνοδο θα εξετα-
στούν θέματα εμπορίου, ενέργειας, μεταφορών, τουρισμού.
12. Κοινή Δήλωση/ Διακήρυξη για συνεργασία στον το-
μέα της Αγροτικής Ανάπτυξης
Οι δύο πλευρές εκφράζουν την πρόθεσή τους να προχωρή-
σουν στην ανταλλαγή τεχνογνωσίας στον τομέα των αγροτικών 
καλλιεργειών, να συνεργαστούν στην αντιμετώπιση πλημμυ-
ρών ή ξηρασίας, να συνεργαστούν στην πρόληψη και αντιμε-
τώπιση δασικών πυρκαγιών, να καταπολεμήσουν την παρά-
νομη αλιεία, να προωθήσουν την έρευνα στον τομέα της αγρο-
τικής ανάπτυξης.
13. Κοινή Δήλωση/ Διακήρυξη για Τελωνειακή Συνεργα-
σία
Οι δύο πλευρές επιβεβαιώνουν τη δέσμευσή τους να ανα-
πτύξουν περαιτέρω τη συνεργασία μεταξύ των τελωνειακών 
αρχών. Στο πλαίσιο αυτό, συμφωνούν στη διοργάνωση κοινών 
σεμιναρίων, την ανταλλαγή πληροφοριών και βέλτιστων πρα-
κτικών προκειμένου να βελτιώσουν την αποτελεσματικότητά 
των τελωνειακών υπηρεσιών, να καταπολεμήσουν την απάτη, 
να προωθήσουν την ασφάλεια και την προστασία των πολιτών.
14. Κοινή Δήλωση/ Διακήρυξη για τη διοργάνωση 
Hackathon
Οι δύο πλευρές προγραμματίζουν την διοργάνωση διαδικτυ-
ακού διαγωνισμού με ενεργό συμμετοχή μαθητών δευτερο-
βάθμιας εκπαίδευσης, φοιτητών τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, 
νεοφυών επιχειρήσεων, εμπορικών και βιομηχανικών επιμε-
λητηρίων των δύο χωρών. Οι συμμετέχοντες θα κληθούν να 
καταθέσουν ιδέες και προτάσεις πάνω σε ζητήματα προστα-
σίας του περιβάλλοντος και καθημερινότητας σε αστικό περι-
βάλλον. Η πρόταση που θα βραβευθεί θα υποστηριχθεί από 
τις δύο χώρες προκειμένου να υλοποιηθεί.
15. Κοινή Δήλωση/ Διακήρυξη για επόμενη σύγκληση 
τεχνικής Επιτροπής για 2η γέφυρα στον Έβρο - ΕΓΝΑΤΙΑ
Οι δύο πλευρές αναγνωρίζουν την πρόοδο των εργασιών στην 
κατασκευή δεύτερης διασυνοριακής γέφυρας στην περιοχή 
Κήποι - Ύψαλα, την οποία εποπτεύει η Εγνατία Οδός Α.Ε., και 
ανακοινώνουν την επόμενη συνάντηση τεχνικών επιτροπών 
και εμπειρογνωμόνων.

Ξεκινούν από την Παιδεία και 
εκτείνονται στον Αθλητισμό, 
την αγροτική παραγωγή και την 
επιχειρηματικότητα
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Μ
ε θετικό τρόπο εκφράστηκε για 
την επίσκεψη Ερντογάν ο πρόε-
δρος του ΣΥΡΙΖΑ Στέφανος Κασ-
σελάκης, ωστόσο ζήτησε να δι-

ευκρινιστεί πως η Διακήρυξη κατοχυρώνει τα 
συμφέροντα της Ελλάδας.
«Στηρίζω σταθερά την προώθηση του ελλη-
νοτουρκικού διαλόγου στη βάση του διεθνούς 
δικαίου. Είναι συνεπώς θετική η σύγκληση 
του 5ου Ανώτατου Συμβουλίου Συνεργασίας, 
σήμερα στην Αθήνα.
Ως δύναμη πατριωτικής ευθύνης αναγνωρί-
ζουμε κάθε θετικό βήμα και δεν ακολουθούμε 
την πολιτική πατριδοκαπηλείας - εργαλειοποί-
ησης των ελληνοτουρκικών σχέσεων του κ. 
Μητσοτάκη της περίοδου 2021-2023.
Ζητάμε όμως διευκρινίσεις ότι η Διακήρυξη 
που υπεγράφη κατοχυρώνει τα συμφέροντά 

μας. Είναι απαραίτητη μια στρατηγική που θα 
βάζει σε συγκεκριμένο πλαίσιο τις ευρωτουρ-
κικές σχέσεις και θα θέτει προϋποθέσεις στην 
αγορά F16 και Eurofighter από την Τουρκία. 
Επανερχόμαστε στην πρόταση του Αλέξη Τσί-
πρα για διασύνδεση Χάγης - αναθεώρησης 
Τελωνειακής Ένωσης ΕΕ-Τουρκίας.
Με λύπη είδα ότι, σε αντίθεση με τη συνέ-
ντευξη Τύπου του 2017 με τον Αλέξη Τσίπρα, 
όπου ο Τούρκος Πρόεδρος είχε ρητά αναφερ-
θεί σε μουσουλμανική μειονότητα, σήμερα 
μίλησε για «τουρκική». Ο κ. Μητσοτάκης θα 
μπορούσε να είχε επικαλεστεί αυτό το ιστο-
ρικό προηγούμενο. Δυστυχώς όμως ή δεν 
ήταν αρκετά ετοιμόλογος για να το κάνει ή 
επιμένει στην προεκλογική του στάση ότι η 
Θράκη είναι για εκείνον αντικείμενο μικρο-
πολιτικής».

Κασσελάκης για επίσκεψη Ερντογάν: 
Δεν ακολουθούμε την πολιτική 
εργαλειοποίησης των ελληνοτουρκικών 

Σ
υμφωνία για χορήγηση βίζας στους 
Τούρκους πολίτες, ώστε να διευκολυν-
θούν οι επισκέψεις τους στα ελληνικά 
νησιά, αναμένεται να υπογραφεί σή-

μερα, κατά την επίσκεψη του Ταγίπ Ερντογάν 
και της τουρκικής αντιπροσωπείας στην Α-
θήνα, όπως αποκάλυψε ο υπουργός Μετανά-
στευσης, Δημήτρης Καιρίδης. Μάλιστα, στη 
διάρκεια των κοινών δηλώσεων με τον Ταγίπ 
Ερντογάν, ο Κυριάκος Μητσοτάκης διευκρίνι-
σε πως η συγκεκριμένη βίζα θα έχει διάρκεια 
επτά ημερών.
«Είναι ένα μέτρο που φέρνει τους δύο λαούς 
κοντά. Είναι κάτι που το θέλουν πάρα πολύ οι 
ακρίτες μας, οι οποίοι έχουν σηκώσει τόσο 
μεγάλο βάρος στη διαχείριση του μετανα-
στευτικού» επισήμανε ο υπουργός Μετανά-
στευσης, μιλώντας στο Πρώτο Πρόγραμμα 
91,6 και 105,8, προσθέτοντας πως πρόκειται 
για συμφωνία η οποία γίνεται με την Ευρωπα-
ϊκή Επιτροπή.
«Η Ελλάδα είναι χώρα του Σένγκεν και ζητάει 
μια “παρέκκλιση” από το Σένγκεν, ώστε να 
μπορούν πιο εύκολα Τούρκοι πολίτες να επι-
σκέπτονται τα νησιά του ανατολικού Αιγαίου. 
Χάρη στην πολύ καλή συνεργασία που 
έχουμε με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή μετά 
τα προβλήματα που είχαμε αντιμετωπίσει, 
λόγω Πύλου (…), η γραμμή ήταν να τα αντι-
μετωπίσουμε και να εμβα-
θύνουμε αυτή τη συνερ-
γασία, η οποία εκφράζεται 
και με περισσότερο ευρω-
παϊκό προσωπικό εδώ, στη 
Frontex, την Ευρωπαϊκή 
Υπηρεσία Ασύλου (…) και με 
πρόσθετη χρηματοδότηση 
και βεβαίως με το ζήτημα 
της βίζας. Να θυμίσω ότι 
τα νησιά του ανατολικού Αιγαίου θα είναι η 
μοναδική εξαίρεση στη ζώνη Σένγκεν, δεν 
υπάρχει πουθενά αλλού τέτοια διευκόλυνση. 
Είναι κάτι το οποίο το θέλουν πολύ οι Τούρκοι 
βεβαίως και το θέλουνε πάρα πολύ οι νησιώ-
τες μας» είπε χαρακτηριστικά ο κ. Καιρίδης.
Αυτή η διευκόλυνση δεν θα αφορά μόνο τη 
θερινή σεζόν, θα είναι για όλο το χρόνο για 
πρώτη φορά, σημείωσε ο Υπουργός.
«Αφορά νησιά τα οποία δεν έχουν τον τουρι-
σμό της Ρόδου. Και η Ρόδος θα συμπεριλαμ-
βάνεται, αλλά νησιά που δεν έχουν τα τσάρ-
τερς, που δεν έχουν τις διεθνείς πτήσεις, που 
δεν έχουν παρά μόνο έναν μικρό οικογενει-
ακό τουρισμό τον Αύγουστο, όπως η Λέσβος 
για παράδειγμα, έχουν πάρα πολλά να ωφε-
ληθούν» επισήμανε ο κ. Καιρίδης, αναφέρο-

ντας ονομαστικά τα νησιά που αφορά η συμ-
φωνία. Πρόκειται όπως είπε για τη Λήμνο, τη 
Λέσβο, τη Χίο, τη Σάμο, τη Λέρο, την Κάλυ-
μνο, την Κω, τη Ρόδο, τη Σύμη και το Καστε-
λόριζο.
Η Ελλάδα έχει διαβεβαιώσει για την ορθή 
εφαρμογή του μέτρου από την Ελληνική 
Αστυνομία, διότι, όπως εξήγησε, πάλι θα 
δίνεται βίζα, πάλι θα γίνεται έλεγχος, απλώς 
θα γίνεται επιτόπου στα ελληνικά νησιά.
Κληθείς να σχολιάσει τη σημερινή συνέ-
ντευξη του Τούρκου Προέδρου στην Καθη-
μερινή, παραμονή της άφιξης της τουρκικής 
αποστολής στην Αθήνα, όπου έκανε λόγο για 
«πολλά θέματα αλληλένδετα με την υφαλο-
κρηπίδα και την ΑΟΖ που πρέπει να λυθούν», 
ο κ. Καιρίδης είπε χαρακτηριστικά «ο Ερντο-
γάν είναι στη γραμμή, μια στο καρφί και μια 
στο πέταλο».
«Από τη μια δείχνει μια φιλική διάθεση, καμία 
σχέση με το παρελθόν, το πρόσφατο. Φαντα-
στείτε τώρα τον Σοϊλού να έρχεται μαζί με τον 
αρχηγό της τουρκικής αστυνομίας, ακτοφυ-
λακής και Λιμενικού να συζητήσει με μένα 
για το μεταναστευτικό. Θα ήταν εκτός τόπου. 
Από εκεί και πέρα, επί της ουσίας η Τουρκία 
εμμένει στις θέσεις της, δεν αλλάζει και στην 
ουσία δεν θέλει τη Χάγη και την τορπιλίζει 
τη Χάγη, γιατί δεν μπορεί να το πει ανοιχτά 

και ξεκάθαρα, να βγει και 
να πει στη διεθνή κοινό-
τητα ότι εγώ δεν θέλω τον 
διεθνή νόμο, δεν θέλω 
το διεθνές δικαιοδοτικό 
όργανο. Προσπαθεί να 
την τορπιλίσει βάζοντας 
πάρα πολλά θέματα και 
θέματα κυριαρχίας» προ-
σέθεσε ο Υπουργός.

«Αυτή είναι η τακτική της Τουρκίας από την 
πρώτη στιγμή που ανέκυψε το ζήτημα. Διότι 
γνωρίζει η Τουρκία, ξέρουν γράμματα στο 
τουρκικό υπουργείο Εξωτερικών, ξέρουν 
να διαβάζουν δηλαδή τις διεθνείς συνθή-
κες. Γνωρίζει η Τουρκία ότι έχει αδύναμη 
θέση, ότι η Χάγη θα αποφασίσει ως επί το 
πλείστον, για να είμαι απολύτως ακριβής, για 
να μην προκαταλαμβάνουμε, ως επί το πλεί-
στον όμως, θα αποφασίσει υπέρ των ελλη-
νικών θέσεων και προκειμένου να το απο-
φύγει, επιχειρεί να θέσει θέμα κυριαρχίας 
των νησιών γκρίζοποίηση, αποστρατικοποί-
ηση και ούτω καθεξής. Αλλά αυτό δεν σημαί-
νει ότι δεν πρέπει να αξιοποιούμε τις ευκαι-
ρίες για να διατηρούμε την ένταση χαμηλά» 
συμπλήρωσε.

Αυτά είναι τα 10 νησιά του Αιγαίου 
που οι Τούρκοι θα μπορούν να 
επισκέπτονται με διαδικασίες express
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Αναχώρησε με προορισμό την Τουρκία ο Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν, που επισκέφθηκε σήμερα (07/12) την Αθήνα.

Ο
λοκληρώθηκε η επίσκεψη 
του Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν 
στην Αθήνα, καθώς ο Τούρ-
κος πρόεδρος αφίχθη στο 

«Ελ. Βενιζέλος» στις 18:00 το απόγευ-
μα της Πέμπτης (7/12), μετά την οκτά-
ωρη παραμονή του στην Ελλάδα, προ-
κειμένου να επιβιβαστεί στο αεροσκά-
φος του για την επιστροφή του στην Ά-
γκυρα.
Ο Ερντογάν επισκέφθηκε την Αθήνα 
έξι χρόνια μετά την τελευταία παρου-
σία του στην Ελλάδα και συναντήθηκε 
με την Πρόεδρο της Δημοκρατίας, 
Κατερίνα Σακελλαροπούλου και τον 
Κυριάκο Μητσοτάκη.
Μετά την συνάντησή του με τον πρω-
θυπουργό, ο Τούρκος πρόεδρος χαρα-
κτήρισε το Αιγαίο θάλασσα ειρήνης και 
συνεργασίας, υποστήριξε πως όπως 
τα αδέρφια έτσι και οι δύο χώρες που 
έχουν κοινά είναι φυσικό να αντιμε-
τωπίζουν προβλήματα, τα οποία σύμ-
φωνα με τον ίδιο δεν είναι τόσο μεγάλα 
έτσι ώστε να μην μπορούν να ξεπερα-
στούν.
«Θέλουμε να μετατρέψουμε το Αιγαίο 
σε θάλασσα ειρήνης και συνεργασίας. 
Δεν υπάρχει κανένα πρόβλημα μεταξύ 
μας τόσο μεγάλο που δεν μπορεί να 
λυθεί αρκεί να κινηθούμε με καλή 
πίστη», είπε χαρακτηριστικά.
«Σας χαιρετώ με τα πιο εγκάρδια συναι-
σθήματα. Επισκέφτηκα τελευταία φορά 
την Ελλάδα το 2017, ήταν η πρώτη μετά 
65 χρόνια επίσκεψη αρχηγού κράτους 
της Τουρκίας στην Ελλάδα. Αισθάνομαι 
ικανοποίηση που βρίσκομαι ξανά στην 
Αθήνα», πρόσθεσε στη συνέχεια.
Ο Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν είπε επί-
σης πως συμφώνησε με τον Κυριάκο 
Μητσοτάκη να ανέβει το κόστος των 
εμπορικών σχέσεων στα 10 δισ. δολά-
ρια και αναφερόμενος στην υφαλοκρη-
πίδα και την ΑΟΖ τόνισε πως «ευχή μας 
είναι να επιλύσουμε τα προβλήματά 
μας με κοινές προσπάθειες στο πλαί-
σιο καλής γειτονίας και στο πλαίσιο του 
Διεθνούς Δικαίου».
Επίσης, ο Τούρκος πρόεδρος χαρα-
κτήρισε τουρκική τη μειονότητα της 

δυτικής Θράκης και υποστήριξε πως 
η ίδια αλλά και η ελληνική στην Τουρ-
κία είναι στοιχεία των πολιτισμών των 
δύο χωρών.
«Η επίτευξη μίας δίκαιης, μόνιμης και 
βιώσιμης λύσης με βάσει την πραγ-
ματικότητα στην Κύπρο θα είναι προς 
όφελος της περιοχής», δήλωσε. Επί-
σης ο Τούρκος πρόεδρος αναφέρθηκε 
και στον πόλεμο στη Γάζα ζητώντας την 
ίδρυση παλαιστινιακού κράτους στα 
σύνορα του 1967.
«Είμαστε δύο γειτονικές χώρες μοιρα-
ζόμαστε την ίδια θάλασσα, γεωγραφία, 
κλίμα και πολιτισμό σε πολλούς τομείς. 
Αρκετά φυσικό είναι να έχουμε προ-
βλήματα. Πόσω μάλλον ανάμεσα σε 
αδέρφια», σημείωσε ο Ερντογάν.

Η άφιξη του Ερντογάν
Ο Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν έφτασε στην 

Αθήνα με το προεδρικό αεροσκάφος 
λίγο μετά τις 10:00 το πρωί και μετέβη 
στα δύο κτίρια της Ηρώδου Αττικού 
με τις τρεις τεθωρακισμένες λιμουζί-
νες του, ή όπως είναι αλλιώς γνωστά 
τα «θηρία».
Η αυτοκινητοπομπή του Τούρκου προ-
έδρου ήταν τεράστια, καθώς πέρα από 
τα οχήματα της ελληνικής αστυνομίας, 
αρκετά ήταν τα συμβατικά οχήματα, 
τύπου τζιπ και βαν, που τον «συνόδευ-
σαν» κατά τη διάρκεια της επίσκεψής 
του.
Κατά τη διάρκεια του περάσματος της 
αυτοκινητοπομπής του Ρετζέπ Ταγίπ 
Ερντογάν από το κέντρο της Αθήνας, 
ισχυρές δυνάμεις της Τροχαίας προ-
χώρησαν σε έκτακτες κυκλοφοριακές 
ρυθμίσεις για να διασφαλιστεί η ασφά-
λεια του Τούρκου προέδρου.

Άξιο αναφοράς είναι ότι ο συγκεκριμέ-
νος στόλος των αυτοκινήτων του Τούρ-
κου προέδρου ανανεώθηκε τελευταία 
φορά το 2017 ενώ το κόστος καθεμίας 
λιμουζίνας κυμαίνεται από 1 έως 2 
εκατ. τουρκικές λίρες.
Ελλάδα και Τουρκία συμφώνησαν να 
διατηρηθεί η ηρεμία στο Αιγαίο, ενώ 
εγκρίθηκε το πακέτο μέτρων οικοδόμη-
σης εμπιστοσύνης που είχαν συναπο-
φασίσει οι δύο στρατιωτικές αντιπρο-
σωπείες στην Άγκυρα.
Σύμφωνα με τα παραπάνω, προβλέ-
πεται τηλεφωνική γραμμή του Εθνι-
κού Κέντρου Αεροπορικών Επιχειρή-
σεων της Λάρισας και του Εσκί Σεχίρ, η 
ανταλλαγή επισκέψεων στρατιωτικών 
αντιπροσωπειών και η διοργάνωση 
κοινών αθλητικών εκδηλώσεων.
Ο τουρκολόγος Δημήτρης Σταθακό-
πουλος, τόνισε στο Mega πως ο Ρετζέπ 
Ταγίπ Ερντογάν είναι γνωστός για τα 
προσωπεία του, απειλητικά και φιλικά, 
τα οποία χρησιμοποιεί κατά το δοκούν.
Για τον Δημήτρη Σταθακόπουλο ήταν 
αναμενόμενη η αναφορά του Τούρ-
κου προέδρου σε τουρκική μειονό-
τητα, υπογραμμίζοντας πως ο Κυριάκος 
Μητσοτάκης ήταν προετοιμασμένος για 
τέτοιο ενδεχόμενο.
«Επειδή αναμέναμε ότι θα πει κάτι για 
τουρκική μειονότητα και όχι μουσουλ-
μανική, ο Έλληνας πρωθυπουργός ήταν 
προετοιμασμένος και τον διόρθωσε 
αμέσως», σχολίασε.
Ο Κυριάκος Μητσοτάκης δεν άφησε 
αναπάντητη τη συγκεκριμένη αναφορά 
του Ερντογάν περί «τουρκικής μειο-
νότητας». Ο πρωθυπουργός είπε ότι η 
Λωζάνη καθορίζει πως η μειονότητα 
είναι μουσουλμανική.
«Αγωνιζόμαστε για ίσες ευκαιρίες, 
ο προσδιορισμός ως μουσουλμα-
νική μειονότητα καθορίζεται από τη 
Λωζάνη. Χρέος δικό μας είναι αυτό το 
κλίμα της ειρηνικής συνύπαρξης να 
το διασφαλίσουμε και να το ενισχύ-
σουμε. Να διαβεβαιώσω όλους τους 
μουσουλμάνους και εσάς, πως σε αυτή 
την κατεύθυνσή θα δουλεύει η ελλη-
νική κυβέρνηση νυχθημερόν.

Οι 8 ώρες του Ερντογάν στην Αθήνα - Οι 
συμφωνίες με Μητσοτάκη, τα «ήρεμα νερά» και 
το χειροκρότημα

Σαλαμίνα: Είχε καταδικαστεί 
για ενδοοικογενειακή βία ο 
δολοφόνος της 43χρονης 
αλλά δεν συνελήφθη ποτέ 
γιατί άλλαξε ταυτότητα

Ν
έα στοιχεία για το… βίαιο παρελθόν του 71χρο-
νου που σκότωσε την 43χρονη στη Σαλαμίνα 
έρχονται στο φως καθώς ο άνδρας είχε καταδι-
καστεί το 2019 για ενδοοικογενειακή βία κατά 

συρροή.
Ειδικότερα, σύμφωνα με πληροφορίες, όλα συνέβη-
σαν το 2013 όταν μία γυναίκα απευθύνθηκε στις Αρχές 
και κατήγγειλε τον άνδρα για ενδοοικογενειακή βία. 
Ο άνδρας αναζητήθηκε στο πλαίσιο του αυτοφώρου 
ωστόσο δεν συνελήφθη. Ο καιρός πέρασε και, όπως 
σημείωσαν αστυνομικές πηγές, το 2019 ο άνδρας δικά-
στηκε ερήμην με το δικαστήριο να τον καταδικάζει σε 1,5 
χρόνο φυλακή για ενδοοικογενειακή βία κατά συρροή.
Το 2009 είχε αλλάξει ταυτότητα δηλώνοντας διαφορε-
τικά ονόματα πατρός και μητρός αλλά δικάστηκε με τα 
παλιά στοιχεία ταυτότητας
Η απόφαση ωστόσο δεν εκτελέστηκε ποτέ καθώς αφε-
νός ο άνδρας δεν προσήλθε ποτέ στο δικαστήριο, αφε-
τέρου άλλαξε ταυτότητα το 2009 δηλώνοντας μάλιστα 
διαφορετικά ονόματα πατρός και μητρός αλλά, περίεργο 
πώς, στο δικαστήριο δικάστηκε με τα παλιά στοιχεία ταυ-
τότητας.
«Όταν έγινε το δικαστήριο το 2019, ο άνδρας δικάστηκε 
με τον αριθμό και τα στοιχεία της προηγούμενης ταυτό-
τητας. Έτσι όταν μετά άλλαξε, αν κάποιος έλεγχε τα στοι-
χεία της νέας ταυτότητας, δεν έβγαινε κάτι σε βάρος του» 
εξήγησαν πηγές με γνώση της υπόθεσης. Υπενθυμίζεται 
ότι ο 71χρονος αύριο Παρασκευή αναμένεται να απολο-
γηθεί για τη δολοφονία της συντρόφου στη Σαλαμίνα.
Εν τω μεταξύ στην κατάρριψη των όσων είπε ο 71χρονος  
για να προσπαθήσει να δικαιολογήσει την δολοφονία 
της 43χρονης συντρόφου του στη Σαλαμίνα προχώρησε 
η αδερφή του θύματος το πρωί της Πέμπτης στον ΑΝΤ1.
Όπως είπε η γυναίκα «δεν υπήρχε ζήλια. Επτά χρόνια 
γνωριζόντουσαν. Από τα λεγόμενα της αδερφής μου 
ήταν θέμα ότι αυτός βολεύτηκε δίπλα σε μια κοπέλα, ας 
πούμε, ανήμπορη να τον αντιμετωπίσει. Μετά δεν ξεκόλ-
λαγε και όταν έφτασε στα άκρα η υπόθεση επειδή δεν 
δούλευε και καθόταν και η αδερφή μου αντέδρασε έγινε 
το φονικό».
«Δεν φανταζόμασταν ούτε στα πιο τρελά μας όνειρα μια 
τέτοια τραγική εξέλιξη. Θα είχαμε κινητοποιηθεί με τη 
μητέρα μου και θα την είχαμε βγάλει από τη Σαλαμίνα» 
συμπλήρωσε. «Σκέφτομαι το παιδί της που ήταν όλη 
μέρα μαζί και ο ένας συμπλήρωνε τον άλλο. Έχω χάσει τη 
λογική μου» πρόσθεσε η αδερφή της 43χρονης.
«Αν είχε ίχνος ευαισθησίας να σκεφτόταν ποιον πάει 
να καταστρέψει. Δεν κατέστρεψε μόνο την αδερφή μου, 
κατέστρεψε και το παιδί» κατέληξε για τον 71χρονο 
γυναικοκτόνο η αδερφή της 43χρονης από τη Σαλαμίνα.
Από την πρώτη στιγμή της σύλληψής του ο 71χρονος, ο 
οποίος είναι οδηγός σε σχολικό και διατηρούσε σχέση 
με το θύμα τα τελευταία επτά χρόνια, ούτε έδειξε κάποιο 
ίχνος μεταμέλειας για την αποτρόπαια πράξη του, ούτε 
«μάσησε» τα λόγια του όταν βρέθηκε ενώπιον των αστυ-
νομικών.
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Γ
ια το διάστημα της ζωής του κατά 
το οποίο εργαζόταν ως μπράβος και 
πληρωνόταν για να βιαιοπραγεί σε 
κόσμο, αναφέρθηκε ο πλέον στιχουρ-

γός Νίκος Γρίτσης, σε συνέντευξη που πα-
ραχώρησε στην εκπομπή «Καλύτερα Αρ-
γά».
Αναλυτικά, περιέγραψε το γεγονός ότι τον 
προσέγγιζαν εκείνη την εποχή άνθρωποι 
και ιδιαίτερα γυναίκες που είχαν προβλή-
ματα στην προσωπική τους σχέση και του 
ζητούσαν να ξυλοκοπήσει τους συντρό-
φους τους έναντι χρηματικού αντίτιμου.
Ο ίδιος ξεκαθαρίζει ότι πια έχει αποκηρύξει 
τη βία και την έχει διώξει από τη ζωή του, 
τονίζοντας, όμως, ότι στην Ελλάδα «όλα 
από τη βία ξεκινάνε».
Αρχικά, δήλωσε: «Τα λεφτά για τον φθηνό-
τερο ξυλοδαρμό ξεκινούσαν από 300.000 
δραχμές, σαν να λέμε 1.000 ευρώ σήμερα. 
Ερχόταν στο γυμναστήριο κάθε πικραμένη 
και μου έλεγε τον πόνο της. Ότι ο τάδε με 
έχει κλέψει, δεν μου δίνει διατροφή, με χτυ-
πάει μπροστά στα παιδιά κλπ.. Τη ρωτούσα 
“τι θέλεις από εμένα;”. “Να τον δω μια 
φορά να ξεφτιλίζεται από το μπαλκόνι, από 
κάτω, να φάει δύο μάπες”, μου έλεγαν. Στις 
περισσότερες των περιπτώσεων ήθελαν να 
παρακολουθούν».
Στη συνέχεια πρόσθεσε: «Δεν μπαίναμε 
σε ξυλοδαρμούς μέχρι θανάτου. Δεν ήταν 
κλωτσοπατινάδα, ήταν να φάει 2-3 μπου-
νιές. Ο αρχικός αιφνιδιασμός... - γελάω 

τώρα, είναι βέβαια πολύ σοβαρό λάθος 
αυτό που έκανα στο παρελθόν - γελάω 
από την άποψη ότι οι συμπεριφορές των 
ανθρώπων με τη βία ή με τα λεφτά αλλά-
ζουν. Μπορεί να πάει από το παρακαλετό, 
“σε παρακαλώ, μη με χτυπάς”, “έχω βάλει 
καινούργια δόντια”, “δεν ακούω καλά”, 
“μη όχι εδώ, χτύπα με εκεί”, μέχρι να φτά-
σει στο σημείο να με ρωτήσει “ρε φίλε, 
γιατί;”. Δηλαδή ο άλλος να θεωρηθεί αδι-
κημένος. Μερικές φορές έμπαινα στη δια-
δικασία να εξηγήσω το γιατί, ανάλογα και 
πόσο είχα «ψηθεί» και με την περίπτωση με 
δηλαδή αν η άλλη μου είχε πει την ιστορία 
της, ήξερα πράγματα και τα είχα διαπιστώ-
σει κιόλας, έμπαινα σε αυτή τη διαδικασία».

επικαιρότητα

Νίκος Γρίτσης: Τα λεφτά για τον 
φθηνότερο ξυλοδαρμό ξεκινούσαν 
από 300.000 δραχμές

Ερντογάν: «Θέλουμε να 
μετατρέψουμε το Αιγαίο σε θάλασσα 
ειρήνης και συνεργασίας» - Κάλεσε 
τον Μητσοτάκη στην Τουρκία

Ο Τούρκος πρόεδρος 
χαρακτήρισε το Αιγαίο θάλασσα 
ειρήνης και συνεργασίας, 
υποστήριξε πως όπως τα 
αδέρφια έτσι και οι δύο 
χώρες που έχουν κοινά είναι 
φυσικό να αντιμετωπίζουν 
προβλήματα.

«
Άνοιγμα» γ ια 
σχέσεις καλής 
γειτονίας έκα-
νε κατά τη δι-

άρκεια της επίσκεψής 
του στην Αθήνα ο Ρε-
τζέπ Ταγίπ Ερντογάν ο 
οποίος κάλεσε τον Κυ-
ριάκο Μητσοτάκη στην 
Άγκυρα. 
Ο Τούρκος πρόεδρος χαρακτήρισε το 
Αιγαίο θάλασσα ειρήνης και συνερ-
γασίας, υποστήριξε πως όπως τα 
αδέρφια έτσι και οι δύο χώρες που 
έχουν κοινά είναι φυσικό να αντι-
μετωπίζουν προβλήματα, τα οποία 
σύμφωνα με τον ίδιο δεν είναι τόσο 
μεγάλα έτσι ώστε να μην μπορούν να 
ξεπεραστούν. 
«Θέλουμε να μετατρέψουμε το Αιγαίο 
σε θάλασσα ειρήνης και συνεργα-
σίας. Δεν υπάρχει κανένα πρόβλημα 
μεταξύ μας τόσο μεγάλο που δεν 
μπορεί να λυθεί αρκεί να κινηθούμε 
με καλή πίστη» είπε χαρακτηριστικά. 
«Σας χαιρετώ με τα πιο εγκάρδια 
συναισθήματα. Επισκέφτηκα τελευ-
ταία φορά την Ελλάδα το 2017, ήταν 
η πρώτη μετά 65 χρόνια επίσκεψη 
αρχηγού κράτους της Τουρκίας στην 
Ελλάδα. Αισθάνομαι ικανοποίηση 
που βρίσκομαι ξανά στην Αθήνα» 
είπε ο κ. Ερντογάν. 
Ο Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν ευχαρίστησε 
για την υποδοχή και επεσήμανε πως 
«το ότ ι πραγματοποιούμε την 5η 
συνεδρίαση του ΑΣΣ μέσα σε 7 χρό-
νια» είναι ένδειξη καλής θέλησης και 
σημείωσε πως καλό θα ήταν να γίνε-
ται μία συνεδρίαση το χρόνο». 
Ο Τούρκος πρόεδρος χαρακτήρισε 

ωφέλιμες τις συναντήσεις με Μητσο-
τάκη - Σακελλαροπούλου. «Συζητή-
σαμε για τα βήματα ανάπτυξης της 
συνεργασίας. Συμφωνήσαμε με τον 
κ. Μητσοτάκη για ανοιχτούς διαύλους 
επικοινωνίας. Υπογραμμίσαμε ότι το 
ΑΣΣ συμβάλει θετικά στις σχέσεις. Με 
τη διακήρυξη περί σχέσεων φιλίας και 
καλής γειτονίας βεβαιώσαμε τη βού-
λησή μας για ανάπτυξη των σχέσεών 

μας», είπε. 

«Να λύσουμε 
τα προβλήματα 
μας στο πλαίσιο 
του Διεθνούς 
Δικαίου»
Ο  Ρ ε τ ζ έ π  Τα γ ί π 
Ερν τογάν ε ίπε πως 
συμφώνησε με τον 

Κυριάκο Μητσοτάκη να ανέβει το 
κόστος των εμπορικών σχέσεων στα 10 
δισ. δολάρια και αναφερόμενος στην 
υφαλοκρηπίδα και την ΑΟΖ τόνισε πως 
«ευχή μας είναι να επιλύσουμε τα προ-
βλήματά μας με κοινές προσπάθειες 
στο πλαίσιο καλής γειτονίας και στο 
πλαίσιο του Διεθνούς Δικαίου».  

«Τουρκική» η μειονότητα στη 
Θράκη
Ο Τούρκος πρόεδρος χαρακτήρισε 
τουρκική τη μειονότητα της δυτικής 
Θράκης και υποστήριξε πως η ίδια 
αλλά και η ελληνική στην Τουρκία 
είναι στοιχεία των πολιτισμών των 
δύο χωρών. 
Η επίτευξη μίας δίκαιης, μόνιμης και 
βιώσιμης λύσης με βάσει την πραγ-
ματικότητα στην Κύπρο θα είναι προς 
όφελος της περιοχής», δήλωσε. Επί-
σης ο Τούρκος πρόεδρος αναφέρθηκε 
και στον πόλεμο στη Γάζα ζητώντας 
την ίδρυση παλαιστινιακού κράτους 
στα σύνορα του 1967.  
«Είμαστε δύο γειτονικές χώρες μοι-
ραζόμαστε την ίδια θάλασσα, γεω-
γραφία, κλίμα και πολιτισμό σε πολ-
λούς τομείς. Αρκετά φυσικό είναι να 
έχουμε προβλήματα. Πόσω μάλλον 
ανάμεσα σε αδέρφια», είπε.  

Η 
Θέμις Μπαζάκα έδωσε συνέ-
ντευξη και αναφέρθηκε στη νε-
ολαία, τα social media, αλλά και 
το Milky Way.

Η ηθοποιός βρέθηκε καλεσμένη στην 
εκπομπή «Στούντιο 4» κι αρχικά, δήλωσε: 
«Είμαι ηθοποιός, με ενδιαφέρει η δου-
λειά μου και προσπαθώ να είμαι καλύ-
τερη. Δεν έχω εγκαταλείψει ακόμα, είμαι 
εν ενεργεία. Αγαπώ τη ζωή μου κι αυτό με 
κρατάει».
Στη συνέχεια, πρόσθεσε: «Βλέπω ταινίες, 
μιλάω με ανθρώπους νέους, κοιτώ πώς 
παίζουν οι νεότεροι συνάδελφοί μου. 
Παρόλο που είμαι ένας άνθρωπος που 
γυμνάζεται, το σώμα μου μου λέει «κάτσε 
λίγο». Το ακούω, αλλά δεν το αφήνω χωρίς 
να έχει υγεία. Κάνω αυτό που πρέπει να 
κάνω, χωρίς υπερβολές. Κοστίζει το να λες 
την άποψή σου. Ειδικά αν έχεις απέναντί 
σου ένα άτομο που δεν θέλει να χάσει την 
εξουσία και τη θέση του».
Στη συνέχεια, πρόσθεσε: «Προτιμώ να 
διαβάζω σάιτ, ξένες εφημερίδες και περι-
οδικά. Έχω άποψη για τα πάντα αλλά δεν 
θέλω να την σκορπάω έτσι. Δεν θέλω τη 
βία πάνω μου, καθόλου. Το να λες μια 
γνώμη και να πέφτει πάνω σου ένα πλήθος 
αγριεμένο δεν είναι ωραίο. Και από την 
άλλη δεν θέλω να μπω σε αντιπαράθεση. 
Σίγουρα τα media ενδιαφέρονται για την 

κουτσομπολίστικη πλευρά ενός θέματος. 
Όσο δεν μιλάς, σε δυο μέρες πέρασε. Θα 
συνεχίσω να λέω τη γνώμη μου, ίσως με 
άλλον τρόπο και σε άλλη στιγμή».
Όσο για τη νεολαία, αλλά και την κόρη 
της, είπε: «Έβλεπα τα παιδιά που έπαι-
ζαν αυτούς τους ρόλους στο Milky Way κι 
έλεγα «τι λένε; Τι γλώσσα μιλάνε;». Η κόρη 
μου με πίεσε ότι πρέπει να μάθω να επικοι-
νωνώ. Τώρα έβαλα ebanking και παίρνω 
μια φίλη μου για να μην κάνω κάτι λάθος. 
Με λέει αναλφάβητη η κόρη μου και δεν 
θέλει να μου ξαναδείξει πια τίποτα. Είναι 
σκληρή μαζί μου. Κι η φίλη μου είναι 
σκληρή. Έχω μια άρνηση. Είμαι εκτός, αλλά 
δεν έχω φόβο. Κάθε γενιά είναι αλλιώτι-
κηξ και κάθε γενιά έχει τα ίδια θέματα μέσα 
της, αλλά τα επικοινωνεί αλλιώς. Βλέπο-
ντας μια κοινωνία που στενεύει κι αγρι-
εύει, κάθε γενιά τα βγάζει αλλιώς».
Πρόσθεσε επίσης: «Έχουν τον κόσμο τους 
που δεν μπορώ εύκολα να μπω και έχουν 
μια σκληρότητα, έναν κυνισμό που εμείς 
δεν τον είχαμε. Η δική μου γενιά ήταν μια 
ευτυχισμένη γενιά, γιατί έζησε την αλλαγή, 
την ελπίδα έστω για 10-15 χρόνια. Από 
την δικτατορία μπήκαμε στην ελευθερία 
και υπήρχε μια εποχή ευφορίας στη χώρα 
που σε παράσερνε. Τώρα τι να τους παρα-
σύρει; Τι τους αφήσαμε; Τι τους δώσαμε; 
Είναι πολύ προβληματικό».

Θέμις Μπαζάκα: Η δική μου γενιά ήταν 
ευτυχισμένη, τώρα τι αφήσαμε στους νέους; 
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Σ
υνεχίζεται το μπαράζ αποχωρήσεων 
από τον ΣΥΡΙΖΑ, καθώς 100 μέλη της 
Νομαρχιακής Επιτροπής Αιτωλοακαρ-
νανίας ανακοίνωσαν ότι φεύγουν από 

το κόμμα, κάνοντας λόγο για «ακραίο τοξικό 
περιβάλλον» που καταπιέζει τις διαφορετι-
κές απόψεις και δημιουργεί «εσωτερικούς ε-
χθρούς» και «υπονομευτές».
Την ανακοίνωση υπογράφουν εννέα μέλη της 
Ν.Ε. του ΣΥΡΙΖΑ, πέντε Συντονιστές μεγάλων 
Οργανώσεων του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ., πολλά μέλη 
Συντονιστικών Επιτροπών αλλά και μέλη με 
ουσιαστική συμμετοχή στην λειτουργία του, 
όπως σημειώνεται χαρακτηριστικά.
«Κανείς από εμάς δεν αμφισβητεί τη δημο-
κρατική εκλογή του νέου προέδρου του 
ΣΥΡΙΖΑ Π.Σ. Αυτός είναι και ο λόγος που δεν 
αποχωρήσαμε αμέσως, παρόλο που οι ενδεί-
ξεις που είχαμε από την προεκλογική εκστρα-
τεία για την προεδρική εκλογή δεν ήταν καθό-
λου ενθαρρυντικές. Οι πολι-
τικές μας διαφωνίες όμως, 
τόσο με τον ίδιο αλλά και την 
ηγετική ομάδα που τον περι-
βάλλει, είναι υπαρκτές και 
αναφέρθηκαν παραπάνω. 
Εξελέγη ως ο μόνος που μπο-
ρεί να κερδίσει τον Κυριάκο 
Μητσοτάκη, αλλά μάλλον 
οδηγεί τον ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. σε 
δημοσκοπική, πολιτική και 
αξιακή κατάρρευση», σημειώνουν.
Από τις 100 υπογραφές αποχώρησης οι 82 
είναι δημόσια κατατεθειμένες ενώ οι υπόλοι-
πες 18 κοινοποιούνται αποκλειστικά και μόνο 
στα αρμόδια Όργανα του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. (και του 
i-SYRIZA).
Αναλυτικά η ανακοίνωσή τους
«Μια μεγάλη πορεία στράτευσης και συμμε-
τοχής στο πολιτικό και κοινωνικό πεδίο μέσα 
από τις γραμμές του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ., έφτασε στο 
τέλος της. Ήρθε η ώρα της απόφασης, δύσκο-
λης μεν, αλλά αναγκαίας. ΑΠΟΧΩΡΟΥΜΕ.
Η κατάσταση που βιώνουμε στο κόμμα μας 
το τελευταίο διάστημα είναι αφόρητη και δια-
λυτική.
Από τη μία, αφενός, έχουμε την έμμεση απα-
ξίωση, έως ακύρωση, του σημαντικού έργου 
της κυβέρνησης του ΣΥΡΙΖΑ, που με επικε-
φαλής τον Αλέξη Τσίπρα κατάφερε μέσα 
από τεράστιές δυσκολίες και σε ένα απόλυτα 
εχθρικό περιβάλλον, να βγάλει την χώρα από 
τη δίνη των μνημονίων, με την κοινωνία όρθια 
και να ορίσει ένα διάδρομο ασφαλή για την 
οικονομία, να ρυθμίσει το χρέος για αρκετά 
χρόνια, δείχνοντας ένα διαφορετικό ήθος στη 
διαχείριση των χρημάτων του ελληνικού λαού.
Από την άλλη, έχει δημιουργηθεί στο κόμμα 
ένα ακραία τοξικό περιβάλλον, που δεν 

αφήνει χώρο για οποιαδήποτε διαφορε-
τική άποψη, δημιουργώντας ‘εσωτερικούς 
εχθρούς’ και ‘υπονομευτές’ ανάμεσα σε μέλη 
και στελέχη.
Όλα τα παραπάνω σε συνδυασμό με την 
παρουσία του νέου προέδρου στην τελευ-
ταία συνεδρίαση της Κ.Ε., τις παρεμβάσεις του 
στις πολιτικές εξελίξεις, τις τοποθετήσεις του 
στον Σ.Ε.Β. και την αντιδημοκρατική και εκτός 
οργάνων καθαίρεση συντρόφων από καίριες 
θέσεις,σηματοδοτούν μια πορεία αντιφατικών 
θέσεων, που κινείται κάθε άλλο παρά στον 
χώρο της πληθυντικής Αριστεράς. Μια πορεία 
σπασίματος των όποιων δεσμών υπάρχουν 
ακόμα με τα κοινωνικά κινήματα, με τον κόσμο 
της εργασίας, τους ανέργους και τη νεολαία.
Για το πώς φτάσαμε ως εδώ, ευθύνες έχουμε 
όλοι και οφείλουμε να τις αναλάβουμε. Σε 
ότι αφορά εμάς, ανεχθήκαμε μια κατάσταση 
διάλυσης των Οργανώσεων Μελών (Ο.Μ.) 

ΠΟΥ εξελίχθηκαν σε μη 
οργανώσεις. Σε οργανώ-
σεις φαντάσματα. Γιατί 
μαζικοποιήθηκαν μεν, 
με την περίφημη διεύ-
ρυνση αριθμητικά, αλλά 
με συντρόφους, που οι 
περισσότεροι δεν είχαν 
καμία συμμετοχή, μετά την 
εγγραφή τους, στην ζωή 
και τις δράσεις των οργα-

νώσεων. Ότι γίνονταν ήταν αποτέλεσμα συμ-
βιβασμών και διατήρησης ισορροπιών , χωρίς 
χρεώσεις, έλεγχο, λειτουργία και παραγωγή 
πολιτικής.
Κανείς από εμάς δεν αμφισβητεί την δημοκρα-
τική εκλογή του νέου προέδρου του ΣΥΡΙΖΑ 
Π.Σ.. Αυτός είναι και ο λόγος που δεν απο-
χωρήσαμε αμέσως, παρόλο που οι ενδείξεις 
που είχαμε από την προεκλογική εκστρατεία 
για την προεδρική εκλογή, δεν ήταν καθόλου 
ενθαρρυντικές. Οι πολιτικές μας διαφωνίες 
όμως, τόσο με τον ίδιο αλλά και την ηγετική 
ομάδα που τον περιβάλλει, είναι υπαρκτές και 
αναφέρθηκαν παραπάνω. Εξελέγη ως ο μόνος 
που μπορεί να κερδίσει το Κυριάκο Μητσο-
τάκη, αλλά μάλλον οδηγεί τον ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. 
σε δημοσκοπική, πολιτική και αξιακή κατάρ-
ρευση.
Όλα αυτά καθιστούν την αποχώρηση μας 
πράξη ευθύνης, ελπίδας και αξιοπρέπειας.
Καλή δύναμη στους αγαπημένους συντρό-
φους και συντρόφισσες που παραμένουν 
στον χώρο. Είμαστε σίγουροι ότι με αυτούς 
θα ξανανταμώσουμε και θα συνεχίσουμε να 
αγωνιζόμαστε μαζί ενάντια στις αντιδραστι-
κές, αντικοινωνικές και νεοφιλελεύθερες πολι-
τικές που επιβάλλονται από την κυβέρνηση 
της Νέας Δημοκρατίας.»

ΣΥΡΙΖΑ: Αποχώρησαν μαζικά 100 
στελέχη της ΝΕ Αιτωλοακαρνανίας Ποιος είναι ο Έλληνας επιχειρηματίας 

που συνάντησε ο Ερντογάν στην 
πρεσβεία της Τουρκίας 

Ο Βύρωνας Νικολαΐδης ήταν ο 
μοναδικός επιχειρηματίας που 
συνάντησε ο Τούρκος Πρόεδρος - 
Tο παρών στην πρεσβεία έδωσαν 
ο ψευδομουφτής Κομοτηνής και η 
οικογένεια του Αχμέτ Σαδίκ

Η 
πρεσβεία της Τουρκίας στην Αθή-
να ήταν ο τελευταίος σταθμός της 
επτώρης παραμονής του Τούρκου 
προέδρου στην Ελλάδα. Λίγο πριν 

αναχωρήσει για το αεροδρόμιο «Ελ. Βενιζέ-
λος» συνάντησε στην πρεσβεία τον ιδιοκτήτη 
της PeopleCert, Βύρωνα Νικολαΐδη ο οποίος 
έχει καταγωγή από την Κωνσταντινούπολη.
Αυτή ήταν και η μοναδική επαφή με επι-
χειρηματία που είχε ο Τούρκος πρόεδρος 
Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν στο πλαίσιο της συνε-
δρίασης του Ανωτάτου Συμβουλίου Συνερ-
γασίας Ελλάδας - Τουρκίας.
Ο αυτοδημιούργητος επιχειρηματίας, που 
κατά δήλωσή του κοιμόταν στο… πάτωμα 
όταν πρωτοήρθε το 1981 στην Ελλάδα, 
είναι ιδρυτής και ιδιοκτήτης της εταιρείας 

PeopleCert η αποτίμηση της οποίας ξεπέ-
ρασε το 2022 τα 3 δισ. δολάρια! Πρόσφατα 
ανακοίνωσε ότι η εταιρεία του θα εισέλθει 
και στον τομέα της τεχνητής νοημοσύνης 
καθώς προχώρησε στην εξαγορά διεθνούς 
εταιρείας AI και έχει δημιουργήσει ειδικό 
τμήμα που σχεδιάζει ήδη την ανάπτυξη 
εφαρμογών της στην εκπαίδευση.
Ο κ. Νικολαΐδης έχει διατελέσει για χρόνια 
Πρόεδρος των Ευρωπαίων Πληροφορικών 
(CEPIS) και αποτελεί μέλος της Ελληνικής Κοι-
νότητας της Πόλης αναλαμβάνοντας σημαντι-
κές πρωτοβουλίες όπως για παράδειγμα η 
αποκατάσταση ζημιών και η διεξαγωγή των 
αναγκαίων έργων συντήρησης σε ιστορικούς 
βυζαντινούς ναούς της Κωνσταντινούπολης.
Στην τουρκική πρεσβεία ο Τούρκος πρό-
εδρος συναντήθηκε με την οικογένεια του 
Σαδίκ Αχμέτ, ενώ το παρών έδωσαν και τα 
γνωστά «σκληροπυρηνικά» στελέχη της 
μειονότητας στη Θράκη όπως ο ψευδομου-
φτής Κομοτηνής Ιμπραήμ Σερήφ και μέλη 
της αποκαλούμενης «Συμβουλευτικής Επι-
τροπής της τουρκικής μειονότητας της Δυτι-
κής Θράκης».
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καναδάς

Οι εκπομπές πετρελαίου και 
αερίου θα μειωθούν περισσότερο 
από το ένα τρίτο έως το 2030

Η 
βιομηχανία πετρελαίου και 
φυσικού αερίου θα πρέ-
πει να μειώσει τις εκπομπές 
κατά περισσότερο από το 

ένα τρίτο ή να αγοράσει πιστώσεις 
αντιστάθμισης σύμφωνα με τη νέα 
πολιτική ανώτατων ορίων πετρελαίου 
και φυσικού αερίου της ομοσπονδια-
κής κυβέρνησης που θα αναλυθεί την 
Πέμπτη.
Το ανώτατο όριο υποσχέθηκαν οι Φιλε-
λεύθεροι στις εκλογές του 2021 και 
είναι περισσότερο από ένα χρόνο πίσω 
από το χρονοδιάγραμμα που ήθελε 
αρχικά ο υπουργός Περιβάλλοντος 
Steven Guilbeault.
Απαιτεί επίσης μικρότερη μείωση των 

εκπομπών από ό,τι είχε αρχικά εκτιμη-
θεί στο σχέδιο μείωσης των εκπομπών 
της κυβέρνησης πέρυσι.
Ωστόσο, ο Guilbeault είπε σε συνέ-
ντευξή του ότι το σχέδιο αναπτύχθηκε 
μετά από εκτενή διαβούλευση με τη 
βιομηχανία και άλλους ενδιαφερόμε-
νους φορείς για να βεβαιωθεί ότι είναι 
εφικτό και δεν θα κινδυνεύσει να χάσει 
σε μια συνταγματική αμφισβήτηση από 
επαρχίες επί δικαιοδοσίας.
Ένα πλαίσιο που περιγράφει το ανώ-
τατο όριο δημοσιεύθηκε την Πέμπτη 
με σχέδια να δημοσιευθούν σχέδια 
κανονισμών την επόμενη άνοιξη και να 
τεθούν σε ισχύ οι τελικοί κανονισμοί 
το 2025.

Ο όμιλος CBC/Radio-Canada 
επιβεβαιώνει πως μείωσε τους 
εργαζομένους του κατά 10%

Ο 
καναδικός δημόσιος οπτικοακου-
στικός όμιλος CBC/Radio-Canada 
επιβεβαίωσε χθες Δευτέρα ότι κα-
ταργεί 600 θέσεις εργασίας, δηλα-

δή μειώνει τον αριθμό των εργαζομένων του 
κατά 10%, εξαιτίας της «μείωσης των τηλεο-
πτικών διαφημιστικών εσόδων και του άγριου 
ανταγωνισμού γιγάντων της πληροφορικής».
Οι πρώτες απολύσεις αναμένονται τις επόμε-
νες εβδομάδες, όμως «η πλειονότητά τους» 
θα προχωρήσει «τους προσεχείς 12 μήνες», 
πρόσθεσε ο δημόσιος φορέας σε δελτίο 
Τύπου που έδωσε στη δημοσιότητα. Οι 250 
απολύσεις θα γίνουν στο CBC, το αγγλόφωνο 
δίκτυο του ομίλου, και ισάριθμες στο Radio-
Canada, το γαλλόφωνο τμήμα του· οι υπό-
λοιπες θα πλήξουν το τεχνικό τμήμα και τις 

υπηρεσίες υποστήριξης. Ακόμη, ο όμιλος ανέ-
φερε πως «σχεδόν 200 θέσεις επί του παρό-
ντος κενές» θα καταργηθούν.
«Ο CBC/Radio-Canada δεν έχει ανοσία στην 
αναταραχή που υφίσταται η καναδική βιο-
μηχανία των μέσων ενημέρωσης», δήλωσε 
η πρόεδρος και διευθύνουσα σύμβουλος του 
ομίλου, η Κάθριν Τέιτ, κρίνοντας πως μπροστά 
στις πιέσεις που δέχεται ο όμιλος δεν έχει «την 
απαραίτητη ευελιξία για να συνεχίσει χωρίς 
μειώσεις. Οι πιέσεις αυτές εκπορεύονται από 
τους ίδιους δομικούς παράγοντες που πλήτ-
τουν το σύνολο των καναδικών ΜΜΕ, κυρίως 
την αύξηση του κόστους παραγωγής, τη μεί-
ωση των τηλεοπτικών διαφημιστικών εσόδων 
και τον άγριο ανταγωνισμό των γιγάντων της 
πληροφορικής», πρόσθεσε.

`
Το 2024 θα φέρει πιο αργό 
πληθωρισμό των τροφίμων, καθώς 
οι τιμές συνεχίζουν να μετριάζονται

Οι τιμές των τροφίμων θα 
συνεχίσουν να αυξάνονται το 
2024, αν και με βραδύτερο ρυθμό, 
σύμφωνα με την τελευταία Έκθεση 
Τιμών Τροφίμων.

Η 
14η ετήσια έκθεση του Πα-
νεπιστημίου Dalhousie, του 
University of British Columbia, 
του University of Guelph και του 

University of Saskatchewan προέβλεψε ότι 
οι τιμές των τροφίμων θα αυξηθούν μετα-
ξύ 2,5% και 4,5% το επόμενο έτος καθώς 
ο πληθωρισμός συνεχίζει να μετριάζεται.
Ωστόσο, τα παντοπωλεία θα είναι σε 
έντονο ανταγωνισμό το επόμενο έτος για 
να προσπαθήσουν να κερδίσουν πίσω 
την πίστη από πελάτες που έχουν ψωνί-
σει περισσότερο για να προσπαθήσουν να 
εξοικονομήσουν χρήματα, είπε ο επικεφα-
λής του έργου και διευθυντής του εργαστη-
ρίου Agri-Food Analytics Lab της Dalhousie 
Sylvain Charlebois.
Αυτός ο ανταγωνισμός θα μπορούσε να 
οδηγήσει σε ήπιο αποπλη-
θωρισμό στις τιμές ορισμέ-
νων βασικών ειδών δια-
τροφής, είπε, ακόμη και 
όταν οι συνολικές τιμές των 
τροφίμων θα συνεχίσουν 
να αυξάνονται.
«Πώς κάνετε τους ανθρώ-
πους να επιστρέψουν; Προ-
σφορές κι εκπτώσεις. Και 
αυτό οδηγεί σε πολέμους 
τιμών».
Ορισμένες κατηγορίες προβλέπεται να 
παρουσιάσουν ταχύτερες αυξήσεις τιμών 
από άλλες το 2024.
Η αρτοποιία, το κρέας και τα λαχανικά προ-
βλέπεται να δουν τις τιμές να ανεβαίνουν 
περισσότερο, μεταξύ πέντε και επτά τοις 
εκατό, ανέφερε η έκθεση.  Οι τιμές στα 
εστιατόρια και στα θαλασσινά θα αυξη-
θούν μεταξύ 3 και 5%, ενώ τα γαλακτοκο-
μικά και τα φρούτα θα αυξήσουν τις τιμές 
μεταξύ 1 και 3%.
Ωστόσο, παρά τη συνεχιζόμενη αύξηση 
των τιμών των τροφίμων φέτος, οι ερευνη-
τές της έκθεσης διαπίστωσαν ότι το 2023, 
οι πελάτες στην πραγματικότητα ξόδεψαν 
λιγότερα ποσά σε δολάρια από ό,τι προέ-
βλεπε η περσινή έκθεση, καθώς περιόρι-
σαν τις δαπάνες σε εστιατόρια και παντο-

πωλεία.
Ο εκτιμώμενος συνολικός απολογισμός 
ετήσιων δαπανών το 2023 για μια τετρα-
μελή οικογένεια —δύο γονείς, ένα έφηβο 
αγόρι και ένα κορίτσι πριν από την εφη-
βεία— ήταν 15.595,40 $, σχεδόν 700 $ 
λιγότερο από ό,τι προέβλεπε η περσινή 
έκθεση.
Αυτό το εύρημα ήταν «λίγο σοκαριστικό», 
είπε ο Charlebois. Αν και αναμενόταν ότι οι 
Καναδοί θα μείωναν τις δαπάνες καθώς το 
κόστος στέγασης αυξήθηκε εν μέσω των 
αυξήσεων των επιτοκίων, η κλίμακα με 
την οποία μείωσαν ήταν έκπληξη για τους 
ερευνητές, είπε.
Η έκθεση προέβλεψε ότι η ίδια τετραμελής 
οικογένεια θα ξοδέψει περίπου 700 δολά-
ρια περισσότερα για φαγητό το 2024 από 
ό,τι φέτος, περίπου 16.297,20 δολάρια.
Το 2024, ο υπερμεγέθης πληθωρισμός των 
τροφίμων που διατηρήθηκε τα τελευταία 
χρόνια θα τελειώσει επιτέλους, προέβλεψε 
ο Charlebois, επιστρέφοντας σε ένα πιο 
φυσιολογικό επίπεδο καθώς ο συνολικός 

πληθωρισμός κάνει το ίδιο.
Η Τράπεζα του Καναδά 
σταμάτησε τις αυξήσεις 
των επιτοκίων τους τελευ-
ταίους μήνες του έτους, 
καθώς η πολιτική της συνε-
χίζει να λειτουργεί στην 
οικονομία.  Ο πληθωρι-
σμός δεν βρίσκεται ακόμη 
στο επιτόκιο στόχο της 
κεντρικής τράπεζας, αγγί-

ζοντας το 3,1 τοις εκατό τον Οκτώβριο, 
αλλά απέχει πολύ από το ανώτατο όριο 
του 8,1 τοις εκατό τον Ιούνιο του 2022.  Ο 
πληθωρισμός των τροφίμων, εν τω μεταξύ, 
ήταν στο 5,4 τοις εκατό τον Οκτώβριο, 
χαμηλότερος από Σεπτέμβριο, αλλά συνε-
χίζει να είναι αυξημένος σε σύγκριση με το 
συνολικό ποσοστό πληθωρισμού.
Η κλιματική αλλαγή αναμένεται να συνεχί-
σει να επηρεάζει τις τιμές ορισμένων ειδών 
διατροφής το 2024, προβλέπει η έκθεση, 
ειδικά καθώς τα γεγονότα που σχετίζονται 
με το κλίμα γίνονται πιο συχνά και πλήττο-
νται περισσότερο.
Αυτήν τη στιγμή, τα κλιματικά φαινόμενα 
επηρεάζουν ιδιαίτερα τις τιμές τριών προ-
ϊόντων διατροφής, τα οποία ο Charlebois 
είπε ότι πιθανότατα θα συνεχίσουν να 
αυξάνονται τους επόμενους μήνες.



13ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΑΠΟΔΗΜΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ
TOΡΟΝΤΟTOΡΟΝΤΟ TOΡΟΝΤΟTOΡΟΝΤΟTOΡΟΝΤΟTOΡΟΝΤΟ8 Δεκεμβρίου 2023

www.hellasnews-radio.com



TOΡΟΝΤΟTOΡΟΝΤΟ TOΡΟΝΤΟTOΡΟΝΤΟTOΡΟΝΤΟTOΡΟΝΤΟ14 ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΑΠΟΔΗΜΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ

8 Δεκεμβρίου 2023
www.hellasnews-radio.com

Γεια σας. Ονομάζομαι Δημήτρης (Jim) Κρίγκος και είμαι συνέταιρος
στις αντιπροσωπείες αυτοκινήτων Gyro Group.
Επικοινωνήστε μαζί μου για όλες τις ανάγκες σας σχετικά με την αγορά 
καινούριου ή μεταχειρισμένου αυτοκινήτου Mazda ή Hyundai.

Jim Krigos
Sales Manager, Partner

(416) 422-6501
JKRIGOS@GYROGROUP.CA

139 Laird Drive, Toronto ON

WWW.GYROMAZDA.CA
127 Laird Drive, Toronto ON
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*To learn more about the Mazda Unlimited Warranty, go to mazdaunlimited.ca. ▼Connected vehicle service is available for a 2-year trial period from your vehicle’s in-service date; a paid subscription is 
required upon expiry of the trial period. Available on 2023 MX-30, Mazda3, Mazda3 Sport, CX-5, CX-9, CX-30, CX-50 and 2024 Mazda3, Mazda3 Sport, CX-30, CX-5, CX-50, CX-90. Requires MyMazda 
App (on a compatible smartphone), a working vehicle electrical system (including battery), wireless coverage and GPS satellite signal. Services, connectivity and capabilities vary by conditions as well as 
geographical and technical restrictions. See mazda.ca for details. †Purchase from price, based on Manufacturer’s Suggested Retail Price, for 2024 CX-5 GX CD AWD (NXXN84AA00)/2024 CX-50 GS-L AWD 
(JXLN84AA00)/2024 CX-90 Inline 6 Turbo GS-L AWD (WXLF84AA00) is $34,475/$41,525/$51,625. Offers include freight and P.D.E. of $2,095/$2,095/$2,195, $10 OMVIC fee, $20.00 Tire Stewardship 
Fee (all models, covering the cost to Mazda Canada of collecting and recycling tires) and $100 Air Conditioning charge (all models). Offers exclude HST. Offered pricing available to retail customers only. 
Licence, insurance, taxes and down payment (where applicable) are extra and may be required at the time of purchase. Retailer order/trade may be necessary on certain vehicles. Offers valid December 1, 
2023 – January 2, 2024, while supplies last. Lease and finance on approved credit for qualified customers only. Offers subject to change without notice. Visit mazda.ca or see your retailer for complete details.

2024 CX-90

$34,475†

Excludes HST.

ALL-IN STARTING FROM

2024 CX-5 GX AWD

$41,525†

Excludes HST.

ALL-IN STARTING FROM

2024 CX-50 GS-L AWD

$51,625†

Excludes HST.

ALL-IN STARTING FROM

2024 CX-90 GS-L AWD
The First-Ever Mild Hybrid Inline 6 Turbo

+AN UNLIMITED 
 MILEAGE WARRANTY*

 2-YEAR TRIAL OF MAZDA 
CONNECTED SERVICES▼

WITH REMOTE START

MAZDA. 
DRIVE CONFIDENTLY.
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Additional information:

•  Dealers may charge additional fees for administration of up to $599.  
Charges may vary by dealer.

•  Active and veteran military personnel receive up to $750 in price adjustments±.  
Visit hyundaicanada.com

*Vehicle availability varies by model. ◊Leasing offers available O.A.C. from Hyundai Financial Services based on new 2023 TUCSON 2.5L Preferred AWD/2023 KONA Preferred AWD/2023 ELANTRA Preferred IVT models with an annual lease rate of 8.49%/7.49%/7.49%. Total lease obligation 
is $23,397/$18,628/$16,453. Weekly lease payment of $105/$85/$75 for a 48/48/48-month walk-away lease. Down payment of $1,495/$895/$895 and first monthly payment required. Trade-in value may be applied to down payment amount. Lease offer includes Delivery and Destination 
charges of $1,925/$1,925/$1,775, levies and all applicable charges (excluding HST). Lease offer excludes registration, insurance, PPSA, licence fees and dealer admin. fees of up to $599. Fees may vary by dealer. $0 security deposit on all models. 16,000 km allowance per year applies. 
Additional charge of $0.12/km. ♦Price of model shown: 2023 TUCSON Ultimate Hybrid AWD Shimmering Silver/2023 KONA N Line AWD Ultimate Red with Ultimate package/2023 ELANTRA N Line Ultimate Intense Blue is $45,406/$37,206/$32,656. Price includes Delivery and Destination 
charges of $1,925/$1,925/$1,775, levies and all applicable charges (excluding HST). Prices exclude registration, insurance, PPSA, licence fees and dealer admin. fees of up to $599. Fees may vary by dealer. *◊♦Offers available for a limited time and subject to change or cancellation 
without notice. Vehicle colour is subject to availability. Delivery and Destination charge includes freight, P.D.I. and a full tank of gas. Dealer may sell for less. Inventory is limited, dealer order may be required. Offer is non-transferable and cannot be assigned. No vehicle trade-in required.  
Visit www.hyundaicanada.com or see dealer for complete details. ††Hyundai’s Comprehensive Limited Warranty coverage covers most vehicle components against defects in workmanship under normal use and maintenance conditions. ±Certain restrictions apply. Customers must 
present their proof of military relationship and I.D. at time of purchase to receive special price discount off their purchase. Program subject to change or cancellation without notice. Visit www.hyundaicanada.com or see dealer for complete details. ™/®The Hyundai name, logos, product 
names, feature names, images and slogans are trademarks owned or licensed by Hyundai Auto Canada Corp. All other trademarks and trade names are the property of their respective owners.

Ultimate Hybrid AWD model shown♦ N Line AWD model with Ultimate package shown♦ N Line Ultimate model shown♦

2023 KONA2023 TUCSON 2023 ELANTRA
Lease the Preferred AWD for: Lease the 2.5L Preferred AWD for: Lease the Preferred IVT for: 

weekly weekly $ 85 $ 75
at 7.49%at 8.49%

weekly 

at 7.49%
for 48 months with $895 down◊for 48 months with $1,495 down◊ for 48 months with $895 down◊

$ 105

Vehicles arriving daily.  
Order yours today!*

Here’s to 40 years  
of road trips.

Scan the QR code to 
learn more about the 
2023 TUCSON and 
order yours today.

Scan the QR code to 
learn more about the 
2023 KONA and order 
yours today.

Scan the QR code to 
learn more about the 
2023 ELANTRA and 
order yours today.

DEALER TO POPULATE ALL LEGAL HERE AS REQUIRED (EXAMPLE BELOW) *Vehicle availability varies by model. ◊Leasing offers available O.A.C. from Hyundai Financial Services based on new 2024 TUCSON Preferred 
AWD/2024 KONA Preferred AWD/2024 ELANTRA Preferred models with an annual lease rate of 8.99%/8.99%/7.99%. Total lease obligation is $23,348/$21,440/$17,350. Weekly lease payment of $105/$95/$75 for a 
48/48/48-month walk-away lease. Down payment of $1,495/$1,695/$1,695 and first monthly payment required. Trade-in value may be applied to down payment amount. Lease offer includes Delivery and Destination 
charges of $1,925/$1,925/$1,775, levies and all applicable charges (excluding HST). Lease offer excludes registration, insurance, PPSA, licence fees and dealer admin. fees of up to $599. Fees may vary by dealer. $0 
security deposit on all models. 16,000 km allowance per year applies. Additional charge of $0.12/km. ♦Price of model shown: 2024 TUCSON Ultimate Hybrid AWD Amazon Grey/2024 KONA N Line AWD Ultimate Red 
with Ultimate package/2024 ELANTRA N Line Ultimate Amazon Grey is $46,906/$41,406/$33,856. Price includes Delivery and Destination charges of $1,925/$1,925/$1,775, levies and all applicable charges (excluding 
HST). Prices exclude registration, insurance, PPSA, licence fees and dealer admin. fees of up to $599. Fees may vary by dealer. *◊♦Offers available for a limited time and subject to change or cancellation without notice. 
Vehicle colour is subject to availability. Delivery and Destination charge includes freight, P.D.I. and a full tank of gas. Dealer may sell for less. Inventory is limited, dealer order may be required. Offer is non-transferable 
and cannot be assigned. No vehicle trade-in required. Visit www.hyundaicanada.com or see dealer for complete details. ††Hyundai’s Comprehensive Limited Warranty coverage covers most vehicle components 
against defects in workmanship under normal use and maintenance conditions. ±Certain restrictions apply. Customers must present their proof of military relationship and I.D. at time of purchase to receive special 
price discount off their purchase. Program subject to change or cancellation without notice. Visit www.hyundaicanada.com or see dealer for complete details. The Hyundai name, logos, product names, feature 
names, images and slogans are trademarks owned or licensed by Hyundai Auto Canada Corp. All other trademarks and trade names are the property of their respective owners.

Γεια σας. Ονομάζομαι Δημήτρης (Jim) Κρίγκος και είμαι συνέταιρος
στις αντιπροσωπείες αυτοκινήτων Gyro Group.
Επικοινωνήστε μαζί μου για όλες τις ανάγκες σας σχετικά με την αγορά 
καινούριου ή μεταχειρισμένου αυτοκινήτου Mazda ή Hyundai.

Jim Krigos
Sales Manager, Partner

(416) 422-6501
JKRIGOS@GYROGROUP.CA

139 Laird Drive, Toronto ON

WWW.GYROMAZDA.CA
127 Laird Drive, Toronto ON

WWW.GYROHYUNDAI.COM

Dealer Name
123 Any Street, Any City,
Any Province XXX XXX
Phone 123-456-7890,
www.dealer.com

Ultimate Hybrid AWD model shown♦ N Line AWD model with Ultimate package shown♦ N Line Ultimate model shown♦

2024 KONA2024 TUCSON 2023 ELANTRA
Lease the Preferred AWD for: Lease the 2.5L Preferred AWD for: Lease the Preferred IVT for: 

weekly weekly $ 95 $ 75
at 8.99%at 8.99%

weekly 

at 7.49%
for 48 months with $1,695 down◊for 48 months with $1,495 down◊ for 48 months with $895 down◊

$ 105

Vehicles arriving daily.  
Order yours today!*

Scan the QR code to learn more  
and order yours today.

Skates circles around 
the competition.
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Sales Event
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Additional information:

•  Dealers may charge additional fees for administration of up to $599.  
Charges may vary by dealer.

•  Active and veteran military personnel receive up to $750 in price adjustments±.  
Visit hyundaicanada.com

*Vehicle availability varies by model. ◊Leasing offers available O.A.C. from Hyundai Financial Services based on new 2023 TUCSON 2.5L Preferred AWD/2023 KONA Preferred AWD/2023 ELANTRA Preferred IVT models with an annual lease rate of 8.49%/7.49%/7.49%. Total lease obligation 
is $23,397/$18,628/$16,453. Weekly lease payment of $105/$85/$75 for a 48/48/48-month walk-away lease. Down payment of $1,495/$895/$895 and first monthly payment required. Trade-in value may be applied to down payment amount. Lease offer includes Delivery and Destination 
charges of $1,925/$1,925/$1,775, levies and all applicable charges (excluding HST). Lease offer excludes registration, insurance, PPSA, licence fees and dealer admin. fees of up to $599. Fees may vary by dealer. $0 security deposit on all models. 16,000 km allowance per year applies. 
Additional charge of $0.12/km. ♦Price of model shown: 2023 TUCSON Ultimate Hybrid AWD Shimmering Silver/2023 KONA N Line AWD Ultimate Red with Ultimate package/2023 ELANTRA N Line Ultimate Intense Blue is $45,406/$37,206/$32,656. Price includes Delivery and Destination 
charges of $1,925/$1,925/$1,775, levies and all applicable charges (excluding HST). Prices exclude registration, insurance, PPSA, licence fees and dealer admin. fees of up to $599. Fees may vary by dealer. *◊♦Offers available for a limited time and subject to change or cancellation 
without notice. Vehicle colour is subject to availability. Delivery and Destination charge includes freight, P.D.I. and a full tank of gas. Dealer may sell for less. Inventory is limited, dealer order may be required. Offer is non-transferable and cannot be assigned. No vehicle trade-in required.  
Visit www.hyundaicanada.com or see dealer for complete details. ††Hyundai’s Comprehensive Limited Warranty coverage covers most vehicle components against defects in workmanship under normal use and maintenance conditions. ±Certain restrictions apply. Customers must 
present their proof of military relationship and I.D. at time of purchase to receive special price discount off their purchase. Program subject to change or cancellation without notice. Visit www.hyundaicanada.com or see dealer for complete details. ™/®The Hyundai name, logos, product 
names, feature names, images and slogans are trademarks owned or licensed by Hyundai Auto Canada Corp. All other trademarks and trade names are the property of their respective owners.

Ultimate Hybrid AWD model shown♦ N Line AWD model with Ultimate package shown♦ N Line Ultimate model shown♦

2023 KONA2023 TUCSON 2023 ELANTRA
Lease the Preferred AWD for: Lease the 2.5L Preferred AWD for: Lease the Preferred IVT for: 

weekly weekly $ 85 $ 75
at 7.49%at 8.49%

weekly 

at 7.49%
for 48 months with $895 down◊for 48 months with $1,495 down◊ for 48 months with $895 down◊

$ 105

Vehicles arriving daily.  
Order yours today!*

Here’s to 40 years  
of road trips.

Scan the QR code to 
learn more about the 
2023 TUCSON and 
order yours today.

Scan the QR code to 
learn more about the 
2023 KONA and order 
yours today.

Scan the QR code to 
learn more about the 
2023 ELANTRA and 
order yours today.
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*To learn more about the Mazda Unlimited Warranty, go to mazdaunlimited.ca. ▼Connected vehicle service is available for a 2-year trial period from your vehicle’s in-service date; a paid subscription is 
required upon expiry of the trial period. Available on 2023 MX-30, Mazda3, Mazda3 Sport, CX-5, CX-9, CX-30, CX-50 and 2024 Mazda3, Mazda3 Sport, CX-30, CX-5, CX-50, CX-90. Requires MyMazda 
App (on a compatible smartphone), a working vehicle electrical system (including battery), wireless coverage and GPS satellite signal. Services, connectivity and capabilities vary by conditions as well as 
geographical and technical restrictions. See mazda.ca for details. †Purchase from price, based on Manufacturer’s Suggested Retail Price, for 2024 CX-5 GX CD AWD (NXXN84AA00)/2024 CX-50 GS-L AWD 
(JXLN84AA00)/2024 CX-90 Inline 6 Turbo GS-L AWD (WXLF84AA00) is $34,475/$41,525/$51,625. Offers include freight and P.D.E. of $2,095/$2,095/$2,195, $10 OMVIC fee, $20.00 Tire Stewardship 
Fee (all models, covering the cost to Mazda Canada of collecting and recycling tires) and $100 Air Conditioning charge (all models). Offers exclude HST. Offered pricing available to retail customers only. 
Licence, insurance, taxes and down payment (where applicable) are extra and may be required at the time of purchase. Retailer order/trade may be necessary on certain vehicles. Offers valid September 1 – 
October 31, 2023, while supplies last. Lease and finance on approved credit for qualified customers only. Offers subject to change without notice. Visit mazda.ca or see your retailer for complete details.
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DISCOVER 
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2024 MAZDA CX-90
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Excludes HST.

ALL-IN STARTING FROM

2024 CX-5 GX AWD
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Excludes HST.

ALL-IN STARTING FROM

2024 CX-50 GS-L AWD
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Excludes HST.

ALL-IN STARTING FROM

2024 CX-90 GS-L AWD
The fi rst-ever Mild Hybrid Inline 6 TurboThe fi rst-ever Mild Hybrid Inline 6 Turbo
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Additional information:

•  Dealers may charge additional fees for administration of up to $599.  
Charges may vary by dealer.

•  Active and veteran military personnel receive up to $750 in price adjustments±.  
Visit hyundaicanada.com

*Vehicle availability varies by model. ◊Leasing offers available O.A.C. from Hyundai Financial Services based on new 2023 TUCSON 2.5L Preferred AWD/2023 KONA Preferred AWD/2023 ELANTRA Preferred IVT models with an annual lease rate of 8.49%/7.49%/7.49%. Total lease obligation 
is $23,397/$18,628/$16,453. Weekly lease payment of $105/$85/$75 for a 48/48/48-month walk-away lease. Down payment of $1,495/$895/$895 and first monthly payment required. Trade-in value may be applied to down payment amount. Lease offer includes Delivery and Destination 
charges of $1,925/$1,925/$1,775, levies and all applicable charges (excluding HST). Lease offer excludes registration, insurance, PPSA, licence fees and dealer admin. fees of up to $599. Fees may vary by dealer. $0 security deposit on all models. 16,000 km allowance per year applies. 
Additional charge of $0.12/km. ♦Price of model shown: 2023 TUCSON Ultimate Hybrid AWD Shimmering Silver/2023 KONA N Line AWD Ultimate Red with Ultimate package/2023 ELANTRA N Line Ultimate Intense Blue is $45,406/$37,206/$32,656. Price includes Delivery and Destination 
charges of $1,925/$1,925/$1,775, levies and all applicable charges (excluding HST). Prices exclude registration, insurance, PPSA, licence fees and dealer admin. fees of up to $599. Fees may vary by dealer. *◊♦Offers available for a limited time and subject to change or cancellation 
without notice. Vehicle colour is subject to availability. Delivery and Destination charge includes freight, P.D.I. and a full tank of gas. Dealer may sell for less. Inventory is limited, dealer order may be required. Offer is non-transferable and cannot be assigned. No vehicle trade-in required.  
Visit www.hyundaicanada.com or see dealer for complete details. ††Hyundai’s Comprehensive Limited Warranty coverage covers most vehicle components against defects in workmanship under normal use and maintenance conditions. ±Certain restrictions apply. Customers must 
present their proof of military relationship and I.D. at time of purchase to receive special price discount off their purchase. Program subject to change or cancellation without notice. Visit www.hyundaicanada.com or see dealer for complete details. ™/®The Hyundai name, logos, product 
names, feature names, images and slogans are trademarks owned or licensed by Hyundai Auto Canada Corp. All other trademarks and trade names are the property of their respective owners.

Ultimate Hybrid AWD model shown♦ N Line AWD model with Ultimate package shown♦ N Line Ultimate model shown♦

2023 KONA2023 TUCSON 2023 ELANTRA
Lease the Preferred AWD for: Lease the 2.5L Preferred AWD for: Lease the Preferred IVT for: 

weekly weekly $ 85 $ 75
at 7.49%at 8.49%

weekly 

at 7.49%
for 48 months with $895 down◊for 48 months with $1,495 down◊ for 48 months with $895 down◊

$ 105

Vehicles arriving daily.  
Order yours today!*

Here’s to 40 years  
of road trips.

Scan the QR code to 
learn more about the 
2023 TUCSON and 
order yours today.

Scan the QR code to 
learn more about the 
2023 KONA and order 
yours today.

Scan the QR code to 
learn more about the 
2023 ELANTRA and 
order yours today.

gyrohyundai.com

Ultimate Hybrid AWD model shown♦ N Line AWD model with Ultimate package shown♦ N Line Ultimate model shown♦

2024 KONA2024 TUCSON 2024 ELANTRA
Lease the Preferred AWD for: Lease the Preferred AWD for: Lease the Preferred for: 

weekly weekly $ 95 $ 75
at 8.99%at 8.99%

weekly 

at 7.99%
for 48 months with $1,695 down◊for 48 months with $1,495 down◊ for 48 months with $1,695 down◊

$ 105

Scan the QR code to learn more  
and order yours today.

Vehicles  
arriving daily.*
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ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΑΠΟΔΗΜΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ
καναδάς

H 
δήμαρχος της μεγαλύτερης πόλης της Αλμπέρτα λέει ότι δεν θα παραστεί στην ετή-
σια τελετή φωτισμού της μενόρας για να σηματοδοτήσει την έναρξη του Χανουκά, 
επειδή πιστεύει ότι έχει γίνει πολύ πολιτικό.
H δήμαρχος του Κάλγκαρι Jyoti Gondek δημοσίευσε μια δήλωση στον ιστότοπο 

κοινωνικής δικτύωσης X, παλαιότερα γνωστό ως Twitter, λέγοντας ότι η τελετή της Πέμπτης 
στο δημαρχείο έχει επανατοποθετηθεί ως εκδήλωση για την υποστήριξη του Ισραήλ.
«Όταν μου ζητήθηκε να μιλήσω πριν από εβδομάδες, ήταν να φέρω παραδοσιακούς χαιρε-
τισμούς για τον εορτασμό του Χανουκά και του πνεύματος της εβραϊκής κοινότητας του Κάλ-
γκαρι», είπε στη δήλωση, η οποία δημοσιεύτηκε αργά την Τετάρτη.
«Αυτή η αλλαγή της τελευταίας στιγμής έρχεται σε αντίθεση με την αρχική πρόθεση και με 
κάνει να νιώθω απογοητευμένη από την ηγεσία. Λυπάμαι που αυτή η αλλαγή καθιστά αδύ-
νατη τη συμμετοχή μου».
Η Εβραϊκή Ομοσπονδία του Κάλγκαρι είπε σε ένα email στα μέλη της κοινότητάς της ότι είναι 
πληγωμένη και απογοητευμένη από την απόφαση.
«Όπως πάντα, και ιδιαίτερα αυτή τη στιγμή, η κοινότητά μας δεν αμφιταλαντεύεται όσον 
αφορά την υποστήριξή μας προς το Ισραήλ, ούτε η κοινότητά μας θα ξεχάσει ότι 140 Ισρα-
ηλινοί όμηροι εξακολουθούν να παραμένουν αιχμάλωτοι», αναφέρεται στην ανακοίνωση.
Η Gondek είπε στη δήλωσή της ότι είναι δική της ευθύνη ως δήμαρχος να παρευρεθεί σε 
ποικίλες και περιεκτικές εκδηλώσεις με και για τους κατοίκους του Κάλγκαρι από πολλές 
θρησκευτικές κοινότητες. 
Είπε ότι η αλλαγμένη φύση του γεγονότος αναγκάζει τους ανθρώπους να διαλέξουν πλευρά.
«Δεν υπάρχουν πλευρές να επιλέξουν πότε τρομοκράτες υποκινούν τη βία δολοφονώντας 
αθώους Ισραηλινούς, γνωρίζοντας ότι θα ακολουθήσουν αντίποινα και θα οδηγήσουν στη 
δολοφονία αθώων Παλαιστινίων», έγραψε η Γκόντεκ.
«Στόχος μου είναι να γιορτάσω τη δύναμη των κοινών μας δεσμών», είπε. «Ωστόσο, όταν 
μια γιορτή της κοινότητας μετατρέπεται σε κάτι με πολιτικές προθέσεις, έρχεται σε αντίθεση 
με την αποστολή να υποστηρίξουμε τη διαφορετικότητα και την ένταξη».

Η δήμαρχος του Κάλγκαρι λέει 
ότι δεν θα παραστεί στην τελετή 
του Χανουκά γιατί «είναι πολύ 
πολιτική»

Η Τράπεζα του Καναδά διατηρεί το 
βασικό της επιτόκιο στο 5% στην 
τελική απόφαση του 2023

Η 
Τράπεζα του Καναδά διατήρησε 
για άλλη μια φορά το βασικό της 
επιτόκιο σταθερό στο 5% την Τε-
τάρτη, ενθαρρυνόμενη από στοι-

χεία ότι τα υψηλότερα επιτόκια συμβάλ-
λουν στη μείωση του πληθωρισμού.
«Τα υψηλότερα επιτόκια περιορίζουν 
σαφώς τις δαπάνες: η αύξηση της κατα-
νάλωσης τα δύο τελευταία τρίμηνα ήταν 
κοντά στο μηδέν και οι επιχειρηματικές 
επενδύσεις ήταν ασταθείς αλλά ουσιαστικά 
σταθερές το περασμένο έτος», ανέφερε η 
κεντρική τράπεζα σε δήλωση που περιγρά-
φει λεπτομερώς την τελική της απόφαση 
για το επιτόκιο. έτος.
Ο συνδυασμός ασθενέστερης ανάπτυ-
ξης και ψυχρής αγοράς εργασίας υποδη-
λώνει ότι η ζήτηση δεν ξεπερνά πλέον την 
προσφορά στην οικονομία, πρόσθεσε η 
κεντρική τράπεζα.
Αυτή η επιβράδυνση, υπο-
στήριξε η Τράπεζα του 
Καναδά, είναι απαραίτητη 
για την αποκατάσταση της 
σταθερότητας των τιμών.
Η απόφαση την Τετάρτη 
σηματοδότησε την τρίτη 
συνεχόμενη φορά που η 
Τράπεζα του Καναδά επέ-
λεξε να διατηρήσει το 
βασικό της επιτόκιο αμετά-
βλητο, καθώς οι ειδικοί αναμένουν ευρέως 
ότι η επόμενη κίνηση της Τράπεζας του 
Καναδά θα είναι μείωση επιτοκίων.
Ωστόσο, η Τράπεζα του Καναδά δεν απο-
κλείει ακόμη μελλοντικές αυξήσεις επιτο-
κίων.
«Το διοικητικό συμβούλιο εξακολουθεί να 
ανησυχεί για τους κινδύνους για τις προ-
οπτικές για τον πληθωρισμό και παραμέ-
νει έτοιμο να αυξήσει περαιτέρω το επι-
τόκιο πολιτικής εάν χρειαστεί», δήλωσε η 
κεντρική τράπεζα, σημειώνοντας ότι θέλει 
να δει τις υποκείμενες πιέσεις στις τιμές να 
μειώνονται περαιτέρω.
Η κεντρική τράπεζα θα πρέπει να στρα-
φεί στη μείωση των επιτοκίων αρκετά 
σύντομα, δήλωσε ο διευθυντής οικονο-
μικών του TD James Orlando, καθώς το 
ποσοστό ανεργίας συνεχίζει να αυξάνεται 
και οι δαπάνες στην οικονομία δέχονται 

πλήγμα. Αλλά προς το παρόν, είναι λογικό 
για την κεντρική τράπεζα να κρατά την επι-
φυλακή της.
«Η αναμονή σήμερα ήταν η μόνη επιλογή 
για την BoC», έγραψε ο Ορλάντο σε ένα 
σημείωμα προς τους πελάτες. «Αλλά με τον 
πληθωρισμό να είναι ακόμα πάνω από το 
3%, καταλαβαίνουμε γιατί η BoC δεν είναι 
έτοιμη να κηρύξει τη νίκη».
Επιβαρυμένη από το υψηλότερο κόστος 
δανεισμού, η καναδική οικονομία αγωνί-
στηκε να αναπτυχθεί σταθερά φέτος. Η πιο 
πρόσφατη έκθεση για το ΑΕΠ έδειξε ότι 
η οικονομία συρρικνώθηκε κατά 1,1% σε 
ετήσια βάση το τρίτο τρίμηνο.
Εν τω μεταξύ, ο πληθωρισμός υποχώρησε 
σημαντικά τον περασμένο χρόνο, φτάνο-
ντας το 3,1% τον Οκτώβριο.
Η Τράπεζα του Καναδά προέβλεψε τον 
Οκτώβριο ότι ο πληθωρισμός θα υποχω-

ρήσει ξανά στο στόχο δύο τοις 
εκατό το 2025.
Η οικονομολόγος της RBC, 
Claire Fan, λέει ότι η από-
φαση της κεντρικής τράπε-
ζας να διατηρήσει σταθερό το 
βασικό της επιτόκιο δεν ήταν 
έκπληξη, αλλά αυτό που τρά-
βηξε την προσοχή της ήταν ο 
πιο ήπιος τόνος της κεντρικής 
τράπεζας την Τετάρτη.

«Στην πραγματικότητα δόθηκε πολύ μεγα-
λύτερη έμφαση στα ασθενέστερα οικονο-
μικά δεδομένα», είπε, προσθέτοντας ότι 
ενισχύει την ιδέα ότι η κεντρική τράπεζα 
δεν θα αυξήσει ξανά τα επιτόκια.
Η RBC αναμένει ότι η Τράπεζα του Καναδά 
θα αρχίσει να μειώνει τα επιτόκια το δεύ-
τερο εξάμηνο του επόμενου έτους, μια πιο 
προσεκτική προβολή από τις χρηματοπι-
στωτικές αγορές.
«Η άποψή μας είναι ότι θα ξεκινήσουν 
κάπως περικοπές μόνο αυτό το δεύτερο 
εξάμηνο του 2024, μόλις γίνει πιο προ-
φανές ότι ο πληθωρισμός θα επιστρέψει 
πραγματικά στον στόχο και θα παραμείνει 
εκεί», είπε η Fan.
Η επόμενη απόφαση της Τράπεζας του 
Καναδά για τα επιτόκια, μαζί με τις ενημε-
ρωμένες οικονομικές προβλέψεις της, έχει 
οριστεί για τις 24 Ιανουαρίου.

Το Οντάριο εξετάζει το ενδεχόμενο 
βελτιωμένου τεστ για οδηγούς άνω των 
80 ετών

Τ
ο Οντάριο εξετάζει το ενδεχόμενο εισαγωγής ενός βελτιωμένου τεστ δρόμου για 
οδηγούς άνω των 80 ετών και εξετάζει πώς να αποτρέψει καλύτερα την επικίν-
δυνη  οδήγηση.
Αυτό σύμφωνα με την ετήσια έκθεση του γενικού ελεγκτή που δημοσιεύθηκε 

αυτή την εβδομάδα, η οποία αποκαλύπτει ορισμένους κανόνες που εξετάζει το Υπουργείο 
Μεταφορών.
Οι οδηγοί του Οντάριο πρέπει να ανανεώνουν την άδειά τους κάθε δύο χρόνια αφού κλεί-
σουν τα 80, και αυτή η διαδικασία ανανέωσης περιλαμβάνει την παρακολούθηση μιας 
συνεδρίας εκπαίδευσης οδηγών στην οποία ελέγχεται η όρασή τους και πρέπει να σχεδιά-
σουν ένα ρολόι, το οποίο μετρά τις γνωστικές ικανότητες.
Η έκθεση του ελεγκτή λέει ότι το υπουργείο έκανε έρευνα το 2020 που έδειξε ότι περισσό-
τερο από το ένα τρίτο των οδηγών άνω των 80 που πέρασαν το τεστ ρολόι δεν μπορούσαν 
να περάσουν οδικές δοκιμασίες.
Η έκθεση αναφέρει ότι η έρευνα συνέστησε μια ενισχυμένη οδική δοκιμή για οδηγούς 
άνω των 80 ετών και ο ελεγκτής λέει ότι το υπουργείο εξετάζει το ενδεχόμενο να το εισα-
γάγει το 2026.
Επίσης, ο ελεγκτής διαπίστωσε ότι τα άτομα που έλαβαν αναστολή άδειας για επικίνδυνη 
οδήγηση έχουν ποσοστό θανατηφόρων συγκρούσεων έξι φορές υψηλότερο από άλλους 
οδηγούς, αλλά το υπουργείο δεν τους απαιτεί να κάνουν επανεκπαίδευση — κάτι που το 
υπουργείο λέει ότι εξετάζει.
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ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΑΠΟΔΗΜΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ
εδώ Κύπρος

Τ
ην προσθήκη του χαλιτζιού Τηλλυρίας, του 
κυπριακού ημίσκληρου λευκού τυριού, στο 
μητρώο Προστατευόμενων Γεωγραφικών 
Ενδείξεων (ΠΓΕ) της Ευρωπαϊκής Ένωσης α-

νακοίνωσε την Πέμπτη η Κομισιόν, ανακοινώνοντας 
παράλληλα και την προσθήκη του Τουρκικού τυ-
ριού Ezine peyniri στον κατάλογο των Προστατευό-
μενων Ονομασιών Προέλευσης (ΠΟΠ).
Όπως αναφέρεται στη σχετική ανακοίνωση της 
Κομισιόν, τα «Χαλίτζια Τηλλυρίας / Halitzia Tillirias» 
είναι ένα μαλακό έως ημίσκληρο λευκό τυρί από 
την Κύπρο, φτιαγμένο από θερμικά επεξεργασμένο 
φρέσκο κατσικίσιο γάλα, πυτιά και αλάτι.
Ωριμάζει σε αλατισμένο ορό γάλακτος για τουλά-
χιστον σαράντα ημέρες και έχει απαλή έως ημί-
σκληρη και αρκετά εύθρυπτη υφή με χαρακτηρι-
στικές τρύπες διαφορετικών μεγεθών και σχημά-
των. Το τυρί έχει φρέσκια γεύση, με άρωμα λεμο-
νιού και ελαφρώς αλμυρό.
Το όνομα του προϊόντος προέρχεται από το χαρα-
κτηριστικό σχήμα του τυριού, το καθαρό λευκό του 
χρόωμα και την ακανόνιστη τραχεία του όψη, που 
θυμίζει πέτρες γυαλισμένες λείες από θαλασσινό 
νερό, με τα κομμάτια του συγκεκριμένου τυριού να 
μοιάζουν με βότσαλα.
Η τεχνογνωσία στην παραγωγή του τυριού περνά 
από τη μια γενιά στην άλλη και μέχρι σήμερα παρά-
γεται σε μικρές οικιακές επιχειρήσεις ή σε σπίτια 

των κατοίκων της Τηλλυρίας. Το προϊόν προστίθε-
ται πλέον στο μητρώο Προστατευόμενων Γεωγρα-
φικών Ενδείξεων (ΠΓΕ).
Στην ίδια ανακοίνωση γίνεται επίσης αναφορά στην 
προσθήκη στο μητρώο Προστατευόμενων Ονο-
μασιών Προέλευσης (ΠΟΠ) του Ezine Peyniri, ενός 
κρεμώδους λευκού τυριού από την Τουρκία, φτιαγ-
μένου από μείγμα πρόβειου, κατσικίσιου και αγε-
λαδινού γάλακτος και θαλασσινού αλατιού.
Το τυρί, το οποίο έχει κρεμώδες και βουτυρώδες 
άρωμα μαγειρεμένου γάλακτος, ωριμάζει σε άλμη 
για τουλάχιστον οκτώ μήνες, γεγονός που του δίνει 
τη χαρακτηριστική ξινή και ήπια γλυκιά γεύση του. 
Η περιοχή στην οποία παράγεται το τυρί αντανα-
κλά τη μετάβαση μεταξύ του κλίματος της Μεσο-
γείου και της Μαύρης Θάλασσας, καθώς η περιοχή 
έχει πλούσια χλωρίδα εκατοντάδων αρωματικών 
φυτών λόγω των ημίυγρων κλιματολογικών συν-
θηκών, των υψηλών βροχοπτώσεων και των ισχυ-
ρών ανέμων.
Τα ζώα που παράγουν γάλα για «Ezine Peyniri» τρέ-
φονται αποκλειστικά με ζωοτροφές της γεωγραφι-
κής περιοχής. Η ελάχιστη μέση περίοδος βόσκη-
σης είναι τουλάχιστον οκτώ μήνες ετησίως. Η ποι-
ότητα του γάλακτος είναι αποτέλεσμα της ελευθέ-
ρας βοσκής γαλακτοπαραγωγής και της αφθονίας 
και της ποιότητας των ζωοτροφών που διατίθενται 
στην περιοχή.

Το χαλίτζι Τυλληρίας στις Προστατευόμενες 
Γεωγραφικές Ενδείξεις της ΕΕ

Επ. Δεοντολογίας: Διαπιστώνει νομικό κώλυμα 
στη διερεύνηση κόκκινων φακέλων

Ν
ομικό κώλυμα στη διερεύνηση των κόκ-
κινων φακέλων διαπιστώνει η Επιτροπή 
Δεοντολογίας και Προστασίας του Αθλη-
τισμού, με αποτέλεσμα να παραμένουν 

σε εκκρεμότητα το πιο σημαντικό θέμα.

Όπως αναφέρει ανακοίνωση της Επιτροπής, στη 
χθεσινή της συνεδρίαση μελέτησε την κατάσταση 
όπως έχει δημιουργηθεί μετά την ανακοίνωση 
του πορίσματος για τους κόκκινους φακέλους 
και διευκρινίζει ότι κάποια θέματα παραμένουν 
σε εκκρεμότητα για την Επιτροπή λόγω του ότι ο 
Νόμος 180(Ι)/2017 δεν επιτρέπει στην Επιτροπή 
να προχωρήσει να διερευνήσει το σημαντικότερο 
ίσως θέμα το οποίο προκύπτει από τους κόκκινους 
φακέλους.

Το θέμα αυτό, όπως επισημαίνει η Επιτροπή, είναι 
κατά πόσον η ύπαρξη των κόκκινων φακέλων και 
ο χειρισμός που έγινε από την ΚΟΠ έχει επηρεάσει 

καθ’ οιονδήποτε τρόπο την διεξαγωγή του Πρωτα-
θλήματος.

Στο πόρισμα στη σελίδα 111 αναφέρεται από τους 
Ερευνώντες Λειτουργούς ότι «το θέμα του επηρε-
ασμού ή όχι του Πρωταθλήματος χρήζει περαι-
τέρω διερεύνησης ή μπορεί να αποτελέσει αντι-
κείμενο αυτοτελούς έρευνας. Όμως, θα πρέπει να 
ληφθεί υπόψη ότι κατά την άποψή μας η υφιστά-
μενη Νομοθεσία δεν καλύπτει πράξεις χειραγώγη-
σης Πρωταθλήματος στην ολότητά του».

Η Επιτροπή, όπως σημειώνει, ήδη έχει ολοκληρώ-
σει τις εργασίες για τροποποίηση του Νόμου και 
σε περίπτωση κατά την οποία η Βουλή των Αντι-
προσώπων εγκρίνει τις τροποποιήσεις τότε θα 
αποφασίσει με το νέο Νόμο κατά πόσον θα διατά-
ξει έρευνα για χειραγώγηση του Πρωταθλήματος 
πάντα σε σχέση μαζί με την υπόθεση των κόκκινων 
φακέλων.

Σ
ε σχέση με την σημερινή συνεδρία της Kοινοβουλευτικής Ε-
πιτροπής Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, κα-
τά την οποία επανεκκίνησε η συζήτηση που εκκρεμούσε α-
πό το 2019 για την νέα Περί Φυλακών νομοθεσία και τους 

νέους περί φυλακών Κανονισμούς, το Υπουργείο Δικαιοσύνης και 
Δημοσίας Τάξεως σημειώνει τα ακόλουθα: 
1. Το υπό συζήτηση νέο νομοθετικό και κανονιστικό πλαίσιο των 
Φυλακών κατατέθηκε ενώπιον της Βουλής για συζήτηση και ψήφιση 
τον Μάιο του 2019, μετά από την διενέργεια του νενομισμένου 
νομοτεχνικού ελέγχου από την Νομική Υπηρεσία της Δημοκρατίας 
και την έγκρισή του από το Υπουργικό Συμβούλιο και έκτοτε εκκρε-
μεί.
2. Η συζήτηση της εν λόγω Νομοθεσίας και των σχετικών Κανονι-
σμών αποτελεί προτεραιότητα για το Υπουργείο μας στο πλαίσιο 
του εκσυγχρονισμού και της αναδιοργάνωσης του σωφρονιστικού 
ρόλου του Τμήματος Φυλακών. Η Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημο-
σίας Τάξεως, σε πρόσφατες συναντήσεις με όλα τα Κοινοβουλευ-
τικά Κόμματα, τόνισε κατ’ επανάληψη την ανάγκη για άμεση επανέ-
ναρξη της συζήτησης από το νομοθετικό σώμα και προώθησε σχε-
τικό αίτημα προς τον Πρόεδρο και τα μέλη της κοινοβουλευτικής 
Επιτροπής Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως. Η ανταπό-
κριση της Επιτροπής στο αίτημα της Υπουργού ήταν άμεση και για 
αυτό εκφράζουμε τις ευχαριστίες μας.
3. Διευκρινίζεται ότι το ολοκληρωμένο αναθεωρημένο πλαίσιο που 
αντικαθιστά συνολικά τον υφιστάμενο περί φυλακών νόμο και τους 
αντίστοιχους κανονισμούς είναι ήδη κατατεθειμένο εδώ και καιρό. 
4. Μοναδική πρόσφατη προσθήκη στο ολοκληρωμένο νομοθετικό 
πλαίσιο αποτελεί η πρόταση από την νέα κυβέρνηση για αντικατά-
σταση του θεσμού του Συμβουλίου των Φυλακών, με το νέο θεσμό 
του Παρατηρητηρίου των Φυλακών. To Υπουργείο Δικαιοσύνης και 
Δημοσίας Τάξεως βρίσκεται σε συνεννόηση με την Νομική Υπηρε-
σία για την ενσωμάτωση του νέου αυτού θεσμού στο ρυθμιστικό 
πλαίσιο του υπό συζήτηση νομοσχεδίου, ενώ η πρόταση έχει τεθεί 
υπόψη της Επιτρόπου Διοικήσεως και Προστασίας των Ανθρωπί-
νων Δικαιωμάτων ως ο αρμόδιος εθνικός μηχανισμός πρόληψης 
των βασανιστηρίων.
5. Πρόκειται για θεσμό με ανανεωμένη σύνθεση που θα στελεχώ-
νεται από επιστημονικό και εξειδικευμένο προσωπικό με εμπειρίες 
στους σωφρονιστικούς θεσμούς και με αποφασιστικές αρμοδιό-
τητες ελέγχου των φυλακών, διασφάλισης των δικαιωμάτων των 
κρατουμένων και τήρησης των όρων ευταξίας και ευρυθμίας όσον 
αφορά την λειτουργία των φυλακών. Ο θεσμός αυτός είναι πλή-
ρως εναρμονισμένος με σχετική απόφαση του Ευρωπαϊκού Δικα-
στηρίου Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων που αφορούσε την Κυπριακή 
Δημοκρατία (7/4/2010) αλλά και με συστάσεις της Επιτροπής Πρό-
ληψης των Βασανιστηρίων του Συμβουλίου της Ευρώπης. (CPT)
6. Όπως έχει ενημερωθεί σχετικά η Επιτροπή, η εν λόγω προσθήκη 
θα κατατεθεί και αυτή εντός των επόμενων 10 ημερών.
Οι επιμέρους ελάχιστες αλλαγές σε σχέση με τον νέο θεσμό του 
παρατηρητηρίου φυλακών ουδόλως εμποδίζουν την συζήτηση του 
συνολικού νομοθετικού και κανονιστικού πλαισίου, καταλήγει η 
ανακοίνωση του Υπουργείου.

Το Υπ. Δικαιοσύνης απαντά 
στις επικρίσεις για τους περί 
Φυλακών Κανονισμούς
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εδώ Κύπρος

 Με εντάσεις, αντιπαραθέσεις 
και «καινούργια» πρόσωπα 
συνεχίστηκε η διαδικασία 
της θανατικής ανάκρισης του 
Θανάση Νικολάου.

Τ
ο ζήτημα που μονοπώλη-
σε τη διαδικασία ήταν η 
«απροσδόκητη» εισαγω-
γή του ονόματος του  ια-

τροδικαστή- παθολογοανατόμο, 
Ανδρέα Μαρνερίδη, στην υπόθε-
ση. Ειδικότερα, η εκπρόσωπος της 
Νομικής Υπηρεσίας, Ξένια Ξενο-
φώντος, αφού έκανε αναφορά στα 
προηγούμενα πορίσματα των τε-
λευταίων 18 χρόνων για την υπό-
θεση, εξέφρασε την άποψη ότι «ό-
ταν μελετήσει αυτή την υπόθεση ο 
θανατικός ανακριτής θα καταλά-
βει ότι υπάρχουν αντικρουόμενες 
θέσεις». Γι αυτό τον λόγο, όπως α-
ναφέρει, ζήτησε βοήθεια από τον 
Γενικό Εισαγγελέα, «ώστε να ε-
γκριθεί κάποιος ανεξάρτητος ια-
τροδικαστής για να γίνει με δίκαιο 
τρόπο ο χειρισμός της υπόθεσης». 
Χωρίς να παραθέτει συγκεκριμέ-
νη ημερομηνία, είπε στο δικαστή-
ριο ότι ζητήθηκε από τον Ανδρέα 
Μαρνερίδη, αφού μελετήσει όλο 
το μαρτυρικό υλικό να φτιάξει έ-
να υπόμνημα έκθεσης, το οποίο 
της απέστειλε αργά το βράδυ της 
Κυριακής (2/6). Την επόμενη ημέ-
ρα, ενημερώθηκαν ο Γενικός Ει-
σαγγελέας και ο Βοηθός Γενικός 
Εισαγγελέας  για το περιεχόμενο 
του υπομνήματος, οι οποίοι ζήτη-
σαν όπως κατατεθεί στο δικαστή-
ριο και μετέπειτα να κληθεί ο Αν-
δρέας Μαρνερίδης ως μάρτυρας». 
Η κ. Ξενοφώντος, έκανε εκτενή α-
ναφορά στην «εμπειρογνωμοσύ-
νη» του Μαρνερίδη, αναφέροντας 
ότι ζητήθηκε πολλές φορές η συν-
δρομή του από την ΚΔ για δύσκο-
λες υποθέσεις, όπως αυτή του «Ο-
ρέστη».  
Η δικαστής αφού άκουσε την 

εκπρόσωπο της Νομικής Υπη-
ρεσίας, διερωτήθηκε πώς κατά-
φερε ο Μαρνερίδης μέσα σε λίγες 
ημέρες να διαβάσει το μαρτυ-
ρικό υλικό και να ετοιμάσει σχε-
τικό υπόμνημα, προκαλώντας τον 
εκνευρισμό της κ. Ξενοφώντος, η 
οποία έκανε λόγο για «εχθρικό-
τητα από την πλευρά του δικαστη-
ρίου». Σε κλίμα έντασης, η δικα-
στής αναφέρθηκε στην αναγκαι-
ότητα να ολοκληρωθεί η συγκε-
κριμένη θανατική ανάκριση, τονί-
ζοντας ότι «κάθε ημέρα που περ-
νάει είναι πλήγμα για τον θεσμό», 
ζητώντας μάλιστα από την εκπρό-
σωπο της Νομικής Υπηρεσίας 
«ξεκάθαρες κουβέντες». Επεσή-
μανε ότι είχε ζητήσει από την αρχή 
να δοθούν τα ονόματα των μαρτύ-
ρων, καταγγέλλοντας την Νομική 
Υπηρεσία ότι κάθε φορά φέρ-
νει νέους μάρτυρες. Πρόσθεσε 
ότι «είναι πρωτοφανές για τα 
κυπριακά δεδομένα, δεν θα επι-
τρέψω άλλη καθυστέρηση. Ο Γενι-
κός Εισαγγελέας έπρεπε να έχει 
μέλημα να τελειώσει η υπόθεση». 
Στο ίδιο κλίμα, η κ. 
Ξενοφώντος σημεί-
ωσε ότι «το ζήτημα 
δεν είναι να τελειώ-
σουμε γρήγορα 
την υπόθεση αλλά 
ορθά», ενώ κατήγ-
γειλε τη δικαστή ότι 
δεν θέλει να λάβει 
γνώση σημαντικού, 
όπως το χαρακτήρισε, υλικού.
Παρά τις αντιδράσεις της οικογέ-
νειας, η εκπρόσωπος της Νομικής 
Υπηρεσίας είπε ότι ο Μαρνερίδης 
θα χρειαστεί δύο ημέρες να επι-
θεωρήσει τα πλακίδια, τα οποία 
φυλάγονται στην Αστυνομία, ενώ 
μπορεί να καταθέσει ως μάρτυρας 
όχι νωρίτερα από τις 20 Δεκεμ-
βρίου. Η δικαστής από την πλευρά 
της διερωτήθηκε ποια θα είναι η 
διαφορά στη μαρτυρία Μαρνε-
ρίδη από αυτή  του Παθολογοανα-

τόμου Εμανουήλ Αγαπητού, για να 
πάρει την απάντηση ότι ο τελευ-
ταίος είναι μεγάλος σε ηλικία και 
ίσως δεν θα μπορέσει να ταξιδέ-
ψει στην Κύπρο για να καταθέσει.
Ακολούθως τον λόγο πήραν οι 
δικηγόροι της οικογένειας του 
Θανάση Νικολάου. Η δικηγό-
ρος Αθηνά Δήμα, αρχικά σημεί-
ωσε ότι ενώ η εκπρόσωπος της 
Νομικής Υπηρεσίας είχε από την 
Κυριακή στην κατοχή της το υπό-
μνημα του Μαρνερίδη, το αποκά-
λυψε σήμερα στο δικαστήριο. Εξέ-
φρασε την αντίθεσή της στην εξέ-
ταση των πλακιδίων από τον Μαρ-
νερίδη, διερωτώμενη πώς κατά-
φερε ο Μαρνερίδης μέσα σε τρεις 
ημέρες να βγάλει πόρισμα. Αφού 
κατηγόρησε τη Νομική Υπηρεσία 
ότι προσπαθεί και πάλι «να κάνει 
τη νύχτα μέρα», επεσήμανε ότι εάν 
γίνει δεκτή η έκθεση Μαρνερίδη 
θα ζητήσουν έξι μήνες παράταση 
για να το μελετήσουν και θα κατα-
θέσουν άλλα τρία υπομνήματα 
από ειδικούς.
Η δικαστής αφού πήρε τον λόγο, 

ρώτησε την κ. Ξενο-
φώντος τι έγινε, τι 
άλλαξε και κρίθηκε 
αναγκαίος ο διορι-
σμός του Μαρνε-
ρίδη, με τη δεύτερη 
να απαντά ότι «όταν 
μελέτησα το μαρ-
τυρικό υλικό δια-
πίστωσα τα ζητή-

ματα και ζήτησα βοήθεια από τον 
Γενικό Εισαγγελέα. Γι αυτό διό-
ρισε τον Μαρνερίδη». Σε παρατή-
ρηση της δικαστού ότι δεν απα-
ντάει στο ερώτημά της, ξέσπασε 
και πάλι ένταση, ενώ δεν έλειψαν 
οι παρεμβάσεις από την μητέρα 
του αδικοχαμένου, Θανάση Νικο-
λάου, για τα όσα ανέφερε η κ. 
Ξενοφώντος. Μάλιστα, η εκπρό-
σωπος της Νομικής Υπηρεσίας 
έκανε λόγο για προσπάθεια «να 
πετάξουν στον κάλαθο το πόρι-

σμα Μαρνερίδη» και τη δικαστή 
να διαβεβαιώνει ότι «άλλο είναι 
να διοριστεί κάποιος για να βοη-
θήσει στην υπόθεση ως ειδικό και 
άλλο να κληθεί ως μάρτυρας στο 
δικαστήριο».   
Για το ζήτημα της κατάθεσης 
του Πανίκου Σταυριανού, με την 
έναρξη της διαδικασίας είχε γίνει 
γνωστό ότι από την εκπρόσωπο 
της Νομικής Υπηρεσίας, ότι ενημε-
ρώθηκε από τη σύζυγο του ιατρο-
δικαστή ότι υποφέρει από οξεία 
γαστρεντερίτιδα και δεν μπο-
ρούσε να παρουσιαστεί στο δικα-
στήριο για να καταθέσει. Μάλι-
στα, επικαλούμενη ιατρικό πιστο-
ποιητικό, επεσήμανε ότι ο ιατρο-
δικαστής είχε υποβληθεί πρό-
σφατα σε εγχείρηση ανοιχτής καρ-
δίας και μόνο μετά τις 11 Δεκεμ-
βρίου μπορούσε να παρευρεθεί 
στη θανατική ανάκριση.
Σημειώνεται ότι για το ζήτημα 
της κατάθεσης του Πανίκου 
Σταυριανού, η δικηγόρος της 
οικογένειας του Θανάση Νικο-
λάου είχε υποβάλει ένσταση, 
αναφέροντας μάλιστα ότι οι 
αντιφάσεις και οι παραλήψεις 
του περιγράφονται στην από-
φαση του Ευρωπαϊκού Δικα-
στηρίου, με την οποία καταδικά-
στηκε η Κύπρος για τον χειρισμό 
της υπόθεσης του Θανάση Νικο-
λάου. Πρόσθεσε ότι στο πόρι-
σμα Μάτσα- Αλεξόπουλου, του 
αποδίδονται κατηγορίες για επτά 
αδικήματα, γι αυτό θα ήταν προ-
βληματικό να καταθέσει ξανά 
και όσα είχε να πει, το δικαστή-
ριο τα έχει ήδη ενώπιόν του. Από 
την πλευρά της η εκπρόσωπος της 
Νομικής Υπηρεσίας διαφώνησε 
με αυτή τη θέση, εκφράζοντας την 
άποψη ότι ο Σταυριανός θα πρέ-
πει να καταθέσει, «καθώς το δικα-
στήριο δεν πρέπει να γίνει εφε-
τείο του εαυτού του», εφόσον 
προηγουμένως είχε αποφασίσει 
ότι θα κατέθετε ο Σταυριανός».

 Με την ευκαιρία της επετείου 
της « Διεθνούς Ημέρας Πολιτι-
κής Αεροπορίας»  ( 7/12/2023), 
το Μεσογειακό Ίδρυμα Ασφά-
λειας Πτήσεων – FSF-MED, ανα-
φέρει ότι ο τομέας της πολιτικής 
αεροπορίας είναι σημαντικός 
στην Κύπρο, αφού ως νησί του 
οποίου η οικονομία στηρίζεται 
σε μεγάλο βαθμό στον τουρισμό, 
ο μόνος τρόπος συγκοινωνίας 
με τον υπόλοιπο κόσμο είναι το 
αεροπλάνο.
Σε ανακοίνωση του ιδρύματος 
αναφέρεται ότι η Κύπρος αντι-
μετωπίζει σοβαρό πολιτικό πρό-
βλημα λόγω των παρανομιών 
της Τουρκίας στο Κυπριακό FIR 
και της ύπαρξης του παράνομου 
αεροδρομίου και Κέντρου ελέγ-
χου της Τύμπου.
Επίσης σημειώνεται ότι «η θέση 
της Κύπρου ως το μόνο Μέλος 
της ΕΕ στην περιοχή της Ανατολι-
κής Μεσογείου, της παρέχει την 
ευκαιρία να διαδραματίσει ένα 
ηγετικό περιφερειακό ρόλο στις 
αερομεταφορές και ειδικότερα 
στην ασφάλεια πτήσεων και δια-
τυπώνει τη θέση ότι για να επι-
τευχθεί όμως τούτο, θα πρέπει 
να υπάρχει μια ολοκληρωμένη 
Εθνική Στρατηγική Αερομετα-
φορών, κάτι που δυστυχώς δεν 
υπάρχει στην Κύπρο, παρά τις 
διαχρονικές εκκλήσεις του FSF-
MED».
Γενικότερα αναφέρεται ότι «ο 
τομέας της Πολιτικής Αεροπο-
ρίας και των Αερομεταφορών, 
αναγνωρίζεται διεθνώς ως ένας 
σημαντικός παράγοντας οικονο-
μικής και κοινωνικής ανάπτυξης, 
ως επίσης και σημαντικό στοιχείο 
στην συνεργασία μεταξύ χωρών 
και περιοχών στον κόσμο».
Προστίθεται ότι κάθε χρόνο 
πραγματοποιούνται παγκόσμια 
45 εκατομμύρια πτήσεις που 
μεταφέρουν 4.2 δισεκατομμύ-
ρια επιβάτες, με τον μικτό ετή-
σιο κύκλο εργασιών του τομέα 
ανέρχεται σε 3.5 τρισεκατομμύ-
ρια ευρώ, που κατά μέσον όρο 
συμβάλλει στο παγκόσμιο ΑΕΠ 
με ποσοστό 4.5% , με πέραν των 
90 εκατομμυρίων θέσεων εργα-
σίας .

Μεσογειακό 
Ίδρυμα Ασφάλειας 
Πτήσεων: Σημαντική 
για Κύπρο η 
πολιτική αεροπορία

Ένταση στη θανατική ανάκριση για Θανάση: 
«Θέλετε πάλι να κάνετε τη νύχτα μέρα»
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διεθνή νέα

Ο 
πρίγκιπας Χάρι εκτιμά πως τα 
παιδιά του δεν μπορούν να «νιώ-
θουν σαν το σπίτι τους» στη Βρε-
τανία, απουσία επαρκούς προ-

στασίας.
Ο δούκας του Σάσεξ, μικρότερος γιος του 
πρίγκιπά Καρόλου Γ΄, και η σύζυγός του 
Μέγκαν έχασαν τη συστηματική παροχή 
προστασίας από τις δυνάμεις επιβολής του 
νόμου αφότου αποφάσισαν να αποσυρ-
θούν από τους κόλπους της βασιλικής οικο-
γένειας το 2020 και να εγκατασταθούν στις 
ΗΠΑ.
Ο Χάρι αμφισβητεί ενώπιον της δικαιοσύ-
νης αυτήν την απόφαση που έλαβε οργα-
νισμός, ο οποίος υπάγεται στο υπουργείο 
Εσωτερικών και που του παρέχει πλέον 
αστυνομική προστασία κατά περίπτωση.
Σήμερα, στην τελευταία ημέρα της εν λόγω 

ακροαματικής διαδικασίας, η οποία ξεκί-
νησε την Τρίτη, στο μεγαλύτερο μέρος της 
κεκλεισμένων των θυρών, η δικηγόρος 
του Χάρι, η Σαχίντ Φατίμα, ανέγνωσε μια 
δήλωση του πρίγκιπα, που δεν παρέστη 
στην εκδίκαση της προσφυγής του.
«Το Ηνωμένο Βασίλειο αποτελεί κέντρο 
στην ιστορία των παιδιών μου και μια περι-
οχή όπου θα ήλπιζα ότι θα νιώθουν σαν το 
σπίτι τους, ακόμα κι αν ζουν αυτή τη στιγμή 
στις ΗΠΑ. Όμως, αυτό είναι αδύνατο εάν 
δεν είναι δυνατόν να διασφαλιστεί η προ-
στασία τους, όταν βρίσκονται στη βρετανική 
επικράτεια», διαβεβαίωσε ο Χάρι.
«Δεν μπορώ να θέσω τη σύζυγό μου σε 
αυτού του είδους τον κίνδυνο, δεδομέ-
νων όσων έχω βιώσει, είμαι απρόθυμος να 
θέσω κι εμένα τον ίδιο, χωρίς να χρειάζεται, 
σε κίνδυνο», προσέθεσε.

Τ
ην ώρα που η προσοχή του πλα-
νήτη είναι στραμμένη στα γε-
γονότα στη Μέση Ανατολή -και 
κάπως λιγότερο πλέον στην Ου-

κρανία- προέκυψε μια νέα εστία έντα-
σης στη Νότια Αμερική, όταν «ξύπνησε» 
μια διαμάχη που μετρά ζωή πάνω από 
δύο αιώνες.
Η Βενεζουέλα διεκδικεί το Εσεκίμπο, 
μια περιοχή που ανήκει σ τη γειτο-
νική της Γουιάνα και επικαλείται άδι-
κες, όπως τις χαρακτηρίζει, αποφά-
σεις διεθνών συμφωνιών. Προφανώς 
η Γουιάνα, μια χώρα με 
πολύ μικρότερο πληθυ-
σμό από τον γείτονά της, 
αν τ ιδρά και θέλει να 
προσφύγει στον ΟΗΕ, 
κινητοποιώντας τη διε-
θνή κοινότητα.
Είναι όμως όλα αυτά μια 
κίνηση του προέδρου 
Νικολάς Μαδούρο για 
να ανακινήσει τις εθνικιστικές τάσεις 
στη χώρα του ενόψει των προεδρικών 
εκλογών του 2024 και έτσι να αποκομί-
σει εκλογικά κέρδη; Κινδυνεύουμε να 
δούμε έναν πόλεμο -άλλον ένα πόλεμο 
τις τελευταίες δεκαετίες- για το πετρέ-
λαιο; Πώς θα απαντήσει η διεθνής κοι-
νότητα, από τη Βραζιλία, στις ΗΠΑ ως 
την Ευρώπη, την ώρα που η Βενεζουέλα 
ήταν σε μια πορεία επαναπροσέγγισης 
με την Ουάσινγκτον;
Η επίμαχη περιοχή έχει έκταση 160.000 
τετραγωνικών χιλιομέτρων (περίπου 
20% μεγαλύτερη από την Ελλάδα) και 
αποτελεί τα δύο τρία της έκτασης της 
Γουιάνας. Φυσικό όριο προς τα ανατο-
λικά είναι ο ποταμός Εσεκίμπο, όπως 
είχαν συμφωνήσει το 1899 η Βενεζου-
έλα και η Βρετανία. Μετά την ανεξαρ-
τησία της, η περιοχή πέρασε όλη στην 
Γουιάνα.
Περιοχή αραιοκατοικημένη με μόλις 
125.000 άνθρώπους, το Εσεκίμπο 
καλύπτεται στο μεγαλύτερο μέρος του 
από ζούγκλα. Αυτό όμως που ενδιαφέ-
ρει τη Βενεζουέλα τα μεγάλα αποθέματα 
πετρελαίου και φυσικού αερίου. Υπάρ-
χει ακόμη χρυσός, χαλκός και σίδηρος 
και διαμάντια.
Η Βενεζουέλα πάντα θεωρούσε το Εσε-
κίμπο δικό της, επειδή η περιοχή βρι-

σκόταν εντός των συνόρων της κατά την 
ισπανική αποικιακή περίοδο, ενώ αμφι-
σβητεί τα σύνορα που αποφασίστηκαν 
από τη Βρετανία, τη Ρωσία και τις Ηνω-
μένες Πολιτείες (που εκπροσωπούσε τη 
Βενεζουέλα), όταν η Γουιάνα ήταν ακόμη 
βρετανική αποικία.
Οι αξιωματούχοι της Βενεζουέλας υπο-
στηρίζουν ότι οι Αμερικανοί και οι 
Ευρωπαίοι συνωμότησαν για να εξα-
πατήσουν τη χώρα τους και να της στε-
ρήσουν τη γη. Ισχυρίζονται δε ότι μια 
συμφωνία του 1966 για την επίλυση της 

διαφοράς ουσιαστικά 
ακύρωσε την αρχική 
διαιτησία.
Από την πλευρά της, 
η Γουιάνα υποσ τηρί-
ζει ότι η αρχική συμ-
φωνία είναι νόμιμη και 
δεσμευτική και ζήτησε 
από το Διεθνές Δικαστή-
ριο το 2018 να κρίνει ως 

τέτοια, αλλά η ετυμηγορία απέχει χρό-
νια.
Το ζήτημα επί της κυριαρχίας στην περι-
οχή ανακινήθηκε πρόσφατα από τη 
Βενεζουέλα όταν εντοπίστηκαν απο-
θέματα πετρελαίου περίπου 11 δισε-
κατομμυρίων βαρελιών ανοιχτά των 
ακτών της Γουιάνας, έξω από το Εσε-
κίμπο. Είναι μεγαλύτερα από αυτά του 
Κουβέιτ ή των Ηνωμένων Αραβικών 
Εμιράτων.
Η παραγωγή πετρελαίου από την Exxon 
Mobil, την κινεζική CNOOC και την αμε-
ρικανική Hess που άρχισε το 2019 είναι 
για την ώρα περίπου 400.000 βαρέλια 
την ημέρα, αλλά ως το 2027 θα φτάσει 
πάνω από το 1 εκατομμύριο βαρέλια. 
Αυτό σημαίνει ότι η Γουιάνα θα ξεπε-
ράσει τη Βενεζουέλα στην παραγωγή 
πετρελαίου και θα γίνει η μεγαλύτερη 
παραγωγός πετρελαίου κατά κεφαλήν 
στον κόσμο.
Για μια μικρή φτωχή χώρα σαν τη Γου-
ιάνα και την οικονομία της το πετρέλαιο 
είναι τεράστιο δώρο. Μία από αυτές τις 
υπερδυνάμεις του πετρελαίου, η Βενε-
ζουέλα που έχει τα μεγαλύτερα αποδε-
δειγμένα κοιτάσματα του κόσμου, επο-
φθαλμιά αυτά του γείτονα. Πάντως η 
παρατεταμένη κρίση στη Βενεζουέλα 
έχει μειώσει σημαντικά την παραγωγή.

Εσεκίμπο: Η περιοχή που θέλει να καταλάβει ο 
Μαδούρο - Είναι μεγαλύτερη από την Ελλάδα 
και με περισσότερο πετρέλαιο από το Κουβέιτ 

Ο πρίγκιπας Χάρι λέει πως η οικογένειά του 
δεν είναι ασφαλής στο Ηνωμένο Βασίλειο

Σ
ύμφωνα με δημοσίευμα στο ειδη-
σεογραφικό πρακτορείο Reuters, 
τα στελέχη της Lamborghini συμ-
φώνησαν με τους εκπροσώπους 

των εργαζομένων της στη γραμμή παρα-
γωγής για εργάσιμη εβδομάδα τεσσάρων 
ημερών, χωρίς να θιγούν τα δικαιώματά 
τους και οι μισθοί τους.
Η ιταλική εταιρεία είναι η πρώτη αυτοκινη-
τοβιομηχανία στην Ευρώπη η οποία εφαρ-
μόζει την τετραήμερη εργασία.
Η συμφωνία επήλθε έπειτα από διαπραγ-
ματεύσεις των στελεχών της Lamborghini 
και του Ομίλου Volkswagen (στον οποίο 
ανήκει) με τις ενώσεις των εργαζομένων 
της και έχει την υποστήριξη των συνδι-
κάτων της Ιταλικής Ομοσπονδίας Μεταλ-
λεργατών («FIOM») όπως και της Ιταλικής 
Ομοσπονδίας Συνδικάτων Εργαζομένων 
(«FIM-CISL»).
Σύμφωνα με όσα έγιναν γνωστά, η τετρα-
ήμερη εργασία δεν σημαίνει μείωση απο-
δοχών. Αντιθέτως, στην υπογραφείσα 
συμφωνία προβλέπεται αύξηση του ετή-
σιου μισθού των υπαλλήλων της στη 
γραμμή παραγωγής και των επιδομάτων 
που λαμβάνουν καθώς και η πρόσληψη 
500 νέων εργαζομένων.
Οι εκπρόσωποι των συνδικάτων εξέφρα-

σαν την ικανοποίησή τους για την έκβαση 
των συνομιλιών και δήλωσαν σχετικά: 
«Εργαστείτε λιγότερο και δουλέψτε καλύ-
τερα. Αυτή είναι η αρχή που καθοδήγησε 
αυτή τη διαπραγμάτευση και η οποία απο-
τελεί μέρος μιας συνολικής συλλογιστι-
κής».
Η απόφαση προβλέπει ότι οι εργαζόμε-
νοι στο εργοστάσιο της Lamborghini στην 
Sant’Agata θα εναλλάσσουν μια πενθή-
μερη εβδομάδα με μια τετραήμερη, σε ένα 
εκ περιτροπής πρόγραμμα δύο βαρδιών. 
Με αυτόν τον τρόπο οι συνολικές ημέρες 
εργασίας ετησίως θα μειωθούν κατά 22 
συγκριτικά με ό,τι ισχύει τώρα.
Όπως δήλωσαν οι συνδικαλιστές των ενώ-
σεων, όποιοι εργαζόμενοι επιθυμούν 
εναλλαγή τριών βαρδιών, όπου περιλαμ-
βάνεται και η νυχτερινή, θα έχουν μια πεν-
θήμερη εβδομάδα εναλλάξ με δύο τετραή-
μερες. Έτσι, οι συνολικές ημέρες εργασίας 
τους ετησίως θα μειωθούν κατά 31.
Σύμφωνα με τις πρώτες πληροφορίες, μετά 
την ανακοίνωση της νέας σύμβασης το 
ποσοστό των εργαζομένων στο εργοστά-
σιο της Lamborghini που έχουν το δικαί-
ωμα να υποβάλλουν αίτηση για τετραή-
μερη εργασία εβδομαδιαίως έφτασε το 
70%.

Ποια μεγάλη εταιρεία ξεκινάει την 
τετραήμερη εργασία; – Και με αύξηση 
μισθών
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Σ
υνεχίζονται τα χτυπήματα κατά της 
Χαμάς, με τον IDF να έχει καταφέρει 
σημαντικά πλήγματα σε βάρος της ι-
σλαμιστικής οργάνωσης. Στη δημο-

σιότητα έδωσαν οι ισραηλινές δυνάμεις έ-
να βίντεο, στο οποίο εικονίζονται δεκάδες 
Παλαιστίνιοι αιχμάλωτοι στη Λωρίδα της 
Γάζας.
Οι αιχμάλωτοι φαίνονται καθισμένοι οκλα-
δόν στο έδαφος, γυμνοί μόνο με τα εσώ-
ρουχα και τα χεριά ψηλά πίσω από το κεφάλι 
τους. Σύμφωνα με ισραηλινά ΜΜΕ, πρόκει-
ται για άνδρες της Χαμάς και της Ισλαμικής 
Τζιχάντ, οι οποίοι παραδόθηκαν βγαίνοντας 
από τούνελ. Στα social media πάντως υπάρ-
χουν και αντιδράσεις, που υποστηρίζουν 
ότι πρόκειται για απλούς πολίτες.
Οι ισραηλινές ένοπλες δυνάμεις, οι οποίες 
διεξάγουν από την 27η Οκτωβρίου χερσαία 
επιχείρηση εναντίον της Χαμάς στη βόρεια 
Λωρίδα της Γάζας, έχουν επεκτείνει τις επι-
χειρήσεις τους σε όλο τον 
θύλακα, ενώ παράλληλα 
συνεχίζουν να εξαπολύουν 
μαζικούς αεροπορικούς 
βομβαρδισμούς.

To Iσραήλ καταδιώ-
κει τον αρχιτέκτονα 
της τρομοκρατικής ε-
πίθεσης της Χαμάς
Σκληρές μάχες συνεχίζουν να μαίνονται 
σήμερα στη Λωρίδα της Γάζας ανάμεσα στη 
Χαμάς και τον ισραηλινό στρατό, που λέει 
πως πλέον έχει «πάρει» τη Χαν Γιούνις και 
καταδιώκει τον φερόμενο ως αρχιτέκτονα 
της επίθεσης της 7ης Οκτωβρίου εναντίον 
του Ισραήλ.
Παράλληλα, ανησυχώντας για «πλήρη 
κατάρρευση της δημόσιας τάξης προσε-
χώς» στον παλαιστινιακό θύλακο, ο επικε-
φαλής του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών 
κάλεσε εκ νέου να κηρυχθεί ανθρωπιστική 
κατάπαυση του πυρός, προκαλώντας εξαι-
ρετικά πικρή αντίδραση του Ισραήλ.
Παρ’ όλ’ αυτά, η ισραηλινή κυβέρνηση 
έδωσε πράσινο φως για να παραδίδε-
ται «ελάχιστη» ποσότητα καυσίμων στον 
παραθαλάσσιο θύλακο, για να αποφευχθεί 
η «ανθρωπιστική κατάρρευση» και η εκδή-
λωση επιδημιών.
Οι ισραηλινές ένοπλες δυνάμεις, οι οποίες 
διεξάγουν από την 27η Οκτωβρίου χερ-
σαία επιχείρηση εναντίον της Χαμάς στη 
βόρεια Λωρίδα της Γάζας, ανέφεραν πως 
επεκτείνουν τις επιχειρήσεις τους σε όλο τον 
θύλακο, ενώ παράλληλα συνεχίζουν να εξα-

πολύουν μαζικούς αεροπορικούς βομβαρ-
δισμούς.
Ο άμαχος πληθυσμός αναγκάζεται να εκτο-
πιστεί σε περίμετρο που συρρικνώνεται 
ολοένα περισσότερο, στη Ράφα, πόλη η 
οποία γειτονεύει με την Αίγυπτο.
Στη Χαν Γιούνις, τη μεγαλύτερη πόλη στη 
νότια Λωρίδα της Γάζας, πεζικάριοι, τεθω-
ρακισμένα και μηχανήματα έργου έφθασαν 
στο κέντρο της πόλης, σύμφωνα με αυτό-
πτες μάρτυρες. Το επιτελείο διαβεβαίωσε 
χθες Τετάρτη πως δυνάμεις του «διαπέρα-
σαν τις αμυντικές γραμμές» της Χαμάς, «εξά-
λειψαν ορισμένο αριθμό τρομοκρατών» και 
κατέστρεψαν περίπου «30 εισόδους υπό-
γειων σηράγγων».
Καθώς έπεφτε η νύχτα σύννεφα πυκνού 
καπνού και φλόγες συνέχιζαν να υψώνο-
νται από τη Γάζα. Κατά τη διάρκεια της ημέ-
ρας, διακρίνονταν τα ίχνη ρουκετών που 
εκτοξεύονταν εναντίον του Ισραήλ, μεταξύ 

άλλων από τη Ράφα.

Ο Γιαχία Σινουάρ 
«κρύβεται υπογεί-
ως»
Ο ισραηλινός πρωθυπουρ-
γός Νετανιάχου ανακοί-
νωσε χθες πως ισραηλινά 
στρατεύματα «περικύκλω-
σαν το σπίτι του (Γιαχία) 

Σινουάρ», του επικεφαλής της Χαμάς στη 
Λωρίδα της Γάζας, στη Χαν Γιούνις.
«Ο Σινουάρ κρύβεται υπογείως», είπε κατό-
πιν ο Ντανιέλ Χαγκαρί, εκπρόσωπος του 
στρατού, αναφερόμενος στο δίκτυο υπό-
γειων σηράγγων του στρατιωτικού βραχίονα 
του παλαιστινιακού ισλαμιστικού κινήματος.
Ο Γιαχία Σινουάρ, 61 ετών, που πέρασε 23 
χρόνια της ζωής του σε ισραηλινές φυλα-
κές, θεωρείται ο αρχιτέκτονας της επίθεσης 
άνευ προηγουμένου της 7ης Οκτωβρίου. 
Εκείνη την ημέρα, μαχητές της Χαμάς έκαναν 
έφοδο σε νότιους τομείς της ισραηλινής επι-
κράτειας, σκότωσαν κάπου 1.200 ανθρώ-
πους, στην πλειονότητά τους αμάχους, σύμ-
φωνα με τις αρχές, και πήραν άλλους 200 
και πλέον ομήρους.
Σύμφωνα με την κυβέρνηση Νετανιάχου, 
138 όμηροι από τους περίπου 240 που 
απήχθησαν την 7η Οκτωβρίου συνεχίζουν 
να κρατούνται στη Γάζα, μετά την απελευ-
θέρωση κατά τη διάρκεια της ανακωχής 
των 105. Η απελευθέρωση των 80 έγινε 
σε αντάλλαγμα για την αποφυλάκιση 240 
Παλαιστινίων, γυναικών, παιδιών και εφή-
βων, από ισραηλινά κέντρα κράτησης.

Σ
ε ηλικία 53 ετών πέθανε μια από τις 
πιο αναγνωρισμένες ηθοποιούς με 
σύνδρομο Down, η Αντρέα Φέι Φρί-
ντμαν.

Γνωστή για τον ρόλο της στην τηλεοπτική 
σειρά «Life Goes On», η Φρίντμαν άλλαξε τα 
δεδομένα για την έννοια της συμπερίληψης 
στην Τέχνη, ενώ η ίδια αποκαλούσε το σύν-
δρομο Down της «σύνδρομο up».
Έφυγε από τη ζωή την Κυριακή 3 Δεκεμ-
βρίου, στο σπίτι της στη Σάντα Μόνικα της 
Καλιφόρνια, αλλά ο θάνατός της έγινε γνω-
στός, την Πέμπτη 7 Δεκεμβρίου.
Σύμφωνα με τους New York Times πέθανε 
μετά από επιπλοκές που έφερε η νόσος 
Αλτσχάιμερ. Ο πατέρας της είπε ότι η ηθο-
ποιός δεν ήταν σε θέση να μιλήσει τον 
τελευταίο χρόνο εξαιτίας της νόσου, η οποία 
είναι συχνή σε άτομα με σύνδρομο Down 
που είναι άνω των 50 ετών.
Η Φρίντμαν γεννήθηκε την 1η Ιουνίου 1970 
στη Σάντα Μόνικα. Όταν αποφοίτησε από 
το West Los Angeles Baptist High School, 

αποφάσισε να σπουδάσει υποκριτική και 
φιλοσοφία στο Santa Monica College για 
2 χρόνια.
Γνώρισε μεγάλη επιτυχία, το 1992 όταν 
προτάθηκε για το τηλεοπτικό δράμα «Life 
Goes On», στο οποίο υποδύθηκε την Αμά-
ντα Σουάνσον, τη σύζυγο του πρωταγωνι-
στή Τσαρλς «Corky» Θάτσερ, ο οποίος επί-
σης είχε σύνδρομο Down. Έπαιξε τον χαρα-
κτήρα για δύο σεζόν.
Την ίδια περίοδο, ούσα φoιτήτρια ακόμη, 
εργαζόταν σε ένα κέντρο φροντίδας παι-
διών. Ένας γονέας εκεί έγραφε τη μουσική 
για το «Life Goes On», είπε, και της πρότεινε 
να παρουσιάσει τις ιδέες της στους συγγρα-
φείς.
Τελικά έπεισε τους παραγωγούς να συμπε-
ριλάβουν έναν ακόμη χαρακτήρα με σύν-
δρομο Down, είπε ο κ. Friedman. Αρχικά 
επρόκειτο να εμφανιστεί μόνο σε ένα επει-
σόδιο, αλλά «έκανε τόσο καλή δουλειά 
που την έκαναν μόνιμο μέλος της σειράς», 
είπε.

διεθνή νέα

Αντρέα Φέι Φρίντμαν: Πέθανε μια από τις πιο 
επιτυχημένες ηθοποιούς με σύνδρομο Down 

Πόλεμος στο Ισραήλ: Βίντεο 
με τρομοκράτες της Χαμάς να 
παραδίνονται γυμνοί και οκλαδόν 

ΗΠΑ: Σε απεργία οι εργαζόμενοι της 
Washington Post - «Μην μας διαβάζετε» 

«
Μην διαβάζετε περιεχόμενο της 
Post σήμερα!»: η συνδικαλιστι-
κή ένωση των εργαζομένων της 
Washington Post κάλεσε σήμε-

ρα τους αναγνώστες της υψηλού κύρους 
αμερικανικής εφημερίδας να μποϊκοτά-
ρουν την παραγωγή της, ως ένδειξη αλ-
ληλεγγύης προς το προσωπικό που α-
περγεί.
Το συνδικάτο Washington Post Guild 
ανακοίνωσε την Τρίτη ότι εκατοντάδες 
εργαζόμενοι θα απεργήσουν για μία 
ημέρα, καταγγέλλοντας την έλλειψη βού-
λησης εκ μέρους της διεύθυνσης να «δια-
πραγματευτεί με καλή πίστη» και ενώ 
αφήνει να πλανάται ο φόβος νέων απο-
λύσεων.
Η απεργιακή κινητοποίηση λαμβάνει 
χώρα έπειτα από 18 μήνες διαπραγμα-
τεύσεων επί μιας νέας συμφωνίας, που 
θα αφορούσε κυρίως μισθολογικές διεκ-
δικήσεις ή το θέμα της τηλεργασίας.
«Το να προχωρήσουμε αυτό το ιστορικό 
μέτρο δεν αποτελεί μία απόφαση που 
λάβαμε ελαφρά τη καρδία» επιβεβαί-
ωνε η ένωση Washington Post Guild σε 
μια επιστολή που εστάλη την Τρίτη στους 
αναγνώστες αναγγέλλοντας την απεργία.

Σύμφωνα με το συνδικάτο, η διεύθυνση 
της εφημερίδας, ιδιοκτησίας του δισεκα-
τομμυριούχου Τζεφ Μπέζος, «με τρόπο 
επαναλαμβανόμενο και παράνομο, διέ-
κοψε τις διαπραγματεύσεις επί σημα-
ντικών θεμάτων, μεταξύ αυτών τους 
μισθούς, τη στήριξη στην πνευματική 
υγεία των εργαζομένων και την εθελού-
σια έξοδο».
Το συνδικάτο Washington Post Guild 
εκπροσωπεί περίπου 1.000 εργαζόμε-
νους της εφημερίδας, που απασχολού-
νται είτε σε συντακτικά καθήκοντα είτε 
στον εμπορικό τομέα, σύμφωνα με τον 
ιστότοπό του.
Τον Οκτώβριο, λίγους μήνες μετά την 
αναστολή έκδοσης του κυριακάτικου 
περιοδικού, η «WaPo» ανακοίνωσε περι-
κοπές στο δυναμικό της με σχέδια εθε-
λούσιας εξόδου για 240 ανθρώπους, εκ 
του συνόλου των 2.500 εργαζομένων 
της.
Τα παραδοσιακά αμερικανικά μέσα ενη-
μέρωσης αντιμετωπίζουν εδώ και χρό-
νια δυσκολίες, σ’ ένα πλαίσιο ισχυρής 
μείωσης του αναγνωστικού κοινού προς 
όφελος των πλατφορμών μέσων κοινωνι-
κής δικτύωσης.
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Τ
ο καλύτερο φάρμακο για τον πόνο 
είναι να τον αγκαλιάσεις. Να τον α-
φήσεις να σου μιλήσει και να τον α-
κούσεις. Έχει να σου διδάξει πολλά 

και να σου χαρίσει πανέμορφα διαμάντια. 
Αγκάλιασε τον πόνο όταν έρθει και άκουσέ 
τον. Εκεί στην ησυχία της αδυναμίας , των 
δακρύων , της πονεμένης κραυγής, αυτά που 
θα σου λέει μέσα σου θα χτίζουν κάστρα για 
άμυνα σε επόμενους πολέμους. Eίναι περί-
εργη αυτή η συνάντηση …. Εσύ και ο πόνος 
σε χώρο σκοτεινό και παγωμένο…Δύσκο-
λα πράγματα. Μια μοναξιά περίεργη. Ορμάς 
στην αγκαλιά του και δεν έχεις άλλη επιλογή 
από αυτήν της αγάπης. Δεν είναι εχθρός ο 
πόνος, εξάλλου τι χειρότερο μπορεί να σου 

κάνει; Το χειρότερο που μπορεί να σου κάνει 
είναι να σε βασανίσει αλλά όχι να σε μηδενί-
σει . Ο πόνος θα σε διαλύσει ψυχολογικά αν 
τον δεις ως εχθρό διότι θα στερέψεις και θα 
βιώσεις τη διάλυση διότι τον αντιμετώπισες 
σκληρά. Κάνε τον πόνο από εχθρό φίλο και 
θα ευεργετηθείς πολύ από αυτή τη σχέση. 
Μην φοβηθείς αδερφέ, ο πόνος δεν έχει κα-
μία εξουσία επάνω σου. Η μόνη εξουσία διά-
λυσης που έχει είναι αυτή που θα του δώσεις 
από την υποχώρησή σου, οπότε μην το κά-
νεις.Μας ταπεινώνει ο πόνος. Μοιάζει με μία 

πρόσκληση για έναν σωστό προσανατολι-
σμό. Ο πόνος γίνεται σταθμός ζωής ! Πόσοι 
άνθρωποι δοξολογούν τον Θεό και σε αυτή 
τη ζωή και στην άλλη διότι ο πόνος ήταν το 
εισιτήριο της σωτηρίας. Ήρθε ο πόνος ! Κα-
λωσόρισε τον! Μπορεί να κραυγάσεις “Γιατί 
σε μένα;;;” αυτό θα κάνει τον πόνο χειρότε-
ρο. Πες ένα “Ευχαριστώ. ”Βοηθάει ο πόνος, 
χρειάζεται , πολλές φορές είναι αναγκαίος. 
Μοιάζει με το μαστίγιο που χτυπάει ένα θη-
ρίο για να το ηρεμήσει και να το τιθασεύει. 
Θηρίο ο άνθρωπος. Ας δούμε τον πόνο σαν 
ένα άλογο το οποίο καλούμαστε να ιππεύ-
σουμε.Ας απολαύσουμε τη διαδρομή και ας 
διδαχτούμε από τα διαμάντια που θα μας 
προσφέρει. Πονάω πολύ θα μου πεις …Θέ-

λω ένα φάρμακο…Τι να πάρω; Απλά κοίταξε 
μια εικόνα του Εσταυρωμένου όχι μόνο με τα 
σωματικά μάτια αλλά με τα καρδιακά μάτια , 
τα υπαρξιακά… Ψέλλισε ένα «Κύριε Ιησού 
Χριστέ ελέησον με » και ο πόνος θα υποχω-
ρήσει ηττημένος από τον Αρχηγό της Ζωής. 
Αδερφέ φίλα τον πόνο και μετά τον διάλογο 
κάνε και μια βαθιά υπόκλιση ως ευχαριστία 
για αυτά που σου δίδαξε. Μεγάλος δάσκα-
λος ο πόνος και τα βάσανα. Τι θα ήταν η ζωή 
χωρίς αυτά; Σαν ένα σχολείο χωρίς δάσκαλο, 
σαν στρατιώτης χωρίς γαλόνια…

οικογένεια

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΟΛΗ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ 
ΨΗΦΙΑΚΑ ΚΑΘΕ ΜΕΡΑ, 

ΟΠΟΥ ΚΑΙ ΑΝ ΕΙΣΤΕ
ΣΤΗΝ ΤΑΜΠΛΕΤΑ,

ΤΟ ΚΙΝΗΤΟ Η ΤΟ PC
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Αγκαλιάζοντας και 
κουβεντιάζοντας με τον πόνο...

To παιδί μου και εγώ

Ένα εβδομαδιαίο άρθρο για την Ελληνική οικογένεια 
με πρακτικές συμβουλές για το γάμο, τις οικογενειακές 

σχέσεις,  και την ανατροφή των παιδιών

Όταν η πρώτη σου προτεραιότητα είναι η 
οικογένειά σου, τότε είσαι στο σωστό δρόμο, στο 
δρόμο που οδηγεί σ’ έναν ακλόνητο γάμο και σε 

μια ευτυχισμένη οικογένεια

Παιδί: 16 βασικοί κανόνες 
συμπεριφοράς που πρέπει να 

διδαχθεί

Γ
ια να διδάξουμε οτ ιδήποτε 
σ το παιδί μας πρέπει πρώτα 
να το εφαρμόζουμε εμείς οι ί-
διοι. Να αποτελούμε με άλλα 

λόγια πρώτοι εμείς το πρότυπο συ-
μπεριφοράς που θέλουμε εκείνο να 
ακολουθήσει.
Ανάμεσα στις αξίες και τους κανόνες 
συμπεριφοράς που ε ίμασ τε υπο -
χρεωμένοι να του μεταδώσουμε, ο 
σεβασμός παίζει σημαντικό ρόλο. 
Χωρίς αυτόν και άλλους βασ ικούς 
κανόνες μέσα στην οικογένεια αλλά 
και εκτός αυτής, ο καθένας θα ενερ-
γούσε όπως πίσ τευε μην υπολογ ί-
ζοντας τον άλλον και το αποτέλεσμα 
θα ήταν μάλλον ένα συγκρουσιακό 
περιβάλλον στο οποίο κανείς δεν θα 
ήταν ευτυχής.

16 βασικοί κανόνες που οφεί-
λουμε να διδάξουμε στα παι-
διά μας
Οι κανόνες της καλής συνύπαρξης 
βασίζονται σ το σεβασμό των δικαι-
ωμάτων των γύρω μας και βοηθούν 
τα παιδιά να συνειδητοποιήσουν ότι 
όλα τα μέλη της οικογένειας έχουν 
υποχρεώσεις που είναι σημαν τ ικό 
να εκπληρώνουν.
Πρέπε ι  λο ιπόν  να  μάθουμε  σ το 
παιδί να:
1. Λέει παρακαλώ και ευχαριστώ.
2. Μην… ουρλιάζει.
3. Χαιρετά ευγενικά.
4. Ρωτά και να περιμένει υπομο-

νετικά τη σειρά του για να μιλή-
σει.

5. Αν τ ιμε τωπίζ ε ι  τους γύρω του 
όπως θέλει να του φέρονται: με 
σεβασμό και καλοσύνη.

6. Μοιράζεται τα πράγματά του.

7. Μην χρησιμοποιεί σωματική ή 
λεκτική βία.

8. Ζη τ ά  σ υ γ γ νώ μη  ό τ α ν  κά ν ε ι 
λάθος ή πληγώνει κάποιον.

9. Σέβε τα ι  τ ις  ιδέ ε ς  των άλ λων 
ανθρώπων.

10. Μην απαιτεί πράγματα που δεν 
ε ίναι απαραίτητα ή εν τός των 
δυνατοτήτων του γονέα του.

11. Ακούε ι  προσεκ τ ικά όταν του 
μιλούν.

12. Βοηθά και να σέβεται τους ηλι-
κιωμένους.

13. Μην λέει ψέματα.
14. Να είναι υπεύθυνο.
15. Αποδέχεται τ ις συνέπειες όταν 

κάνει λάθος
16. Σέβε τα ι  κα ι  να  φρον τ ί ζ ε ι  το 

περιβάλλον στο οποίο μεγαλώ-

νει.

Πώς τα μαθαίνει ένα παιδί όλα 
αυτά;
Όπως είπαμε και στην αρχή, γ ίνετε 
το καλό παράδειγμα.
Αν κάνετε πράξη στη ζωή σας τους 
κανόνες αυτούς, θα τους εμφυσή-
σετε και σ το παιδί σας. 
Μόνο έ τσ ι θα αισθανθε ί κ ίνητρο 
για να τους κάνει και το ίδιο πράξη 
στην καθημερινότητά του.

Επίσης:
Εξηγήστε στο παιδί τη σημασία των 
κανόνων μεγαλώνοντας.
Επαινέστε ή επιπλήξτε το με ήρεμο 
τρόπο όταν χρειάζεται.
Χρησιμοποιήστε παιχνίδια ανάλογα 
με την ηλικ ία του που θα το βοη-
θήσουν να εξασκήσει αυτούς τους 
θεμελιώδεις κανόνες.

Π
ώς είναι η ζωή κοντά σου; Είσαι ένα 
άτομο που ελκύεις το ενδιαφέρον του 
άλλου ή  μήπως είσαι μια προεξοχή 
σε έναν κορμό δέντρου που πονάει 

κανείς αν την ακουμπήσει; Εντάξει, δεν εννοώ 
ότι πρέπει να είσαι κάθε στιγμή από το πρωί μέ-
χρι το βράδυ ελκυστικός/ή. Καταλαβαίνω ότι το 
άγχος μπορεί να επηρεάσει την ενεργητικότητά 
σου, και οι ευθύνες μπορεί να σου φάνε τον ε-
λεύθερό σου χρόνο. Προσπάθησε όμως να ε-
ξακολουθείς να αναπτύσσεσαι σαν άτομο... να 
ανακαλύπτεις καινούργια ενδιαφέροντα... να 
βρίσκεις κάποιο χόμπυ... να μάθεις κάτι που πά-
ντα σε ενδιέφερε.

Μήπως το δωμάτιο του παιδιού σας 
είναι άνω κάτω;
Μήπως το δωμάτιο του παιδιού σας μοιάζει 
σα να πέρασε κάποιος ανεμοστρόβιλος; Τη μια 
στιγμή είναι καθαρό και περιποιημένο, και την 
άλλη βλέπεις μια ακαταστασία από τη μια άκρη 
ως την άλλη. Μην απογοητεύεσαι’ δοκίμασε το 
εξής. Ξόδεψε μια μέρα για να οργανώσεις και να 
βρεις ένα συγκεκριμένο μέρος για το καθετί. Αν 
δεν το κάνεις αυτό, θα ξαναγίνει ένα χάος χωρίς 
να το καταλάβεις. Για τα μεγαλύτερα παιδιά, 
χρησιμοποίησε κουτιά από παπούτσια, καλά-
θια ή πλαστικά κουτιά για παιχνίδια, και βάλτα 
κάτω από το κρεβάτι. Για τα μικρότερα παιδιά, 
να τα αφήνεις να παίζουν με ένα παιχνίδι κάθε 
φορά. Μετά να τους ζητάς να τα μαζεύουν πριν 
ξεκινήσουν να κάνουν κάτι άλλο. 

Γιατί υπάρχουν τόσοι πολλοί έφηβοι 
που επιλέγουν να μην κάνουν σεξ;
Ένα εξώφυλλο του περιοδικού Newsweek είχε 
τον τίτλο, «Η Καινούργια Αγνότητα.» Βασικά, 
οι περισσότεροι έφηβοι αφήνουν το σεξ για το 
γάμο. Κατ’ αρχήν τα παιδιά σήμερα ενημερώ-
νονται περισσότερο για τους κινδύνους που 
υπάρχουν. Επίσης έχουν περισσότερες επιλο-
γές. Οι γονείς από την άλλη, αντί να δεχτούν οι 
έφηβοί τους να είναι σεξουαλικά δραστήριοι,  
τους συστήνουν προγράμματα που ενθαρρύ-
νουν την εγκράτεια.   

Διδάσκεις στα παιδιά σου τις «τέσσερις 
βασικές αρχές»;
Ξέρουν τα παιδιά σου ποιες είναι οι τέσσερις 
βασικές αρχές; Αυτές αποτελούν το στερεό 
θεμέλιο για τη ζωή τους. Η πρώτη αρχή είναι: 

η υπευθυνότητα. Πρέπει να μάθουν ότι είναι 
υπεύθυνα για τις πράξεις τους και τις συνέπειές 
των πράξεών τους. Το υπεύθυνο άτομο είναι 
αξιόπιστο και μπορεί να κανείς να το εμπιστεύ-
εται. Η δεύτερη αρχή είναι: η ειλικρίνεια. Το 
ψέμα δεν είναι επιλογή. Θα πρέπει να μάθουν 
να λένε την αλήθεια και να είναι ειλικρινή τόσο 
στα λόγια τους όσο και στις πράξεις τους. Η 
τρίτη αρχή είναι: η λεπτότητα και  η ευγένεια. 
Να φέρεσαι στους άλλους όπως θάθελες να 
σου φέρονται κι εκείνοι, με σύνεση κι όχι απε-
ρίσκεπτα. Και η τέταρτη αρχή είναι: η πίστη. 
Μία στενή σχέση με τον Ιησού Χριστό θα τους 
βοηθήσει να αντιμετωπίσουν τις μελλοντικές 
δυσκολίες. Αυτές οι τέσσερις αρχές είναι απα-
ραίτητες για μια πετυχημένη ζωή.

Μήπως το σκυλάκι σου έγινε γάτα;

Ο συγγραφέας Adair Lara λέει ότι τα 
μικρά παιδιά συμπεριφέρονται σαν 
τα σκυλιά – δείχνουν την αγάπη τους 
και θέλουν να είναι πάντα κοντά 
σου. Όταν όμως πλησιάζουν την 
εφηβεία αρχίζουν να συμπεριφέ-
ρονται σαν τις γάτες --  τους αρέσει 
η απομόνωση και δε σε πλησιάζουν 
όπως άλλοτε. Σε κάνουν να νιώθεις 
ότι δεν είσαι απαραίτητος/η. Αλλά να 
ξέρεις ότι το παιδί σου σ’ αυτήν την 
ηλικία εξακολουθεί να σε χρειάζεται 
και εσένα και την αγάπη σου. Απλά 
πρέπει να αλλάξεις τον τρόπο προ-
σέγγισης. Να είσαι πάντα διαθέσι-
μος/η και να του δίνεις την ευκαιρία 
να έρχεται κοντά σου. Κι όταν έρχε-
ται, μην το σφίγγεις και το φιλάς για 
να του δείξεις την αγάπη σου. Άφησέ 
το να έχει τη δική του συμπεριφορά 
και διάθεση και δείξτου αγάπη άνευ 
όρων και προπαντός κατανόηση.

Κάνεις κάθε χρόνο ένα check up; 
Αναφέρομαι στο check up του γάμου σου. Κι ο 
γάμος μας , όπως ακριβώς το σώμα μας, χρειά-
ζεται μια γενική  εξέταση τουλάχιστο μια φορά 
το χρόνο. Με πόσο θα τον αξιολογούσες με κλί-
μακα από το ένα ως το δέκα; 
Ποιο είναι το αδύνατο σημείο του γάμου σου; 
Η επικοινωνία, η φυσική σας σχέση, τα οικο-
νομικά ή κάτι άλλο; Ποιος είναι ο πιο δυναμι-

Είσαι ευχάριστος τύπος για να ζει 
κανείς μαζί σου;

ΤΗΣ ΠΗΝΕΛΟΠΗΣ ΣΥΤΙΛΙΔΟΥ
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υγεία

Π
αρόλο που οι μέρες 
των γιορτών είναι συ-
νήθως μια χαρούμε-
νη περίοδος αγοράς 

δώρων, διακόσμησης σπιτιού, 
προγραμματισμού πάρτι και οι-
κογενειακών συγκεντρώσεων, 
μπορεί να προκαλέσουν και έ-
ντονο άγχος και ανησυχία. Ευ-
τυχώς, οι ειδικοί από το Ιατρικό 
Κέντρο UT Southwestern υπο-
στηρίζουν πως υπάρχουν τρό-
ποι για να διατηρηθούν τα επί-
πεδα του άγχους υπό έλεγχο 
και έτσι οι μέρες των γιορ-
τών να είναι γεμάτες χαρά, 
χωρίς στρες.
Η Rita Smith, κλιν ική 
κοινωνική λειτουρ-
γός από το Clinical 
Heart and Vascular 
Center  σ το  UT 
Southwestern υπο-
στηρίζει πως «Το υπερ-
βολικό άγχος φθε ίρε ι 
το σώμα», και πως 
το καλύτερο δώρο 
που μπορούμε να 
κάνουμε αυτές τ ις 
γιορτές στον εαυτό μας 
είναι να τον φροντίσουμε 
ιδιαιτέρως.
Aπό την πλευρά της, 
η Sarah Woods, αντι-
πρόεδρος έρευνας στο 
Τμήμα Οικογενειακής 
και Κοινοτικής Ιατρικής 
του UT Southwestern ανα-
φέρει πως «το να θυμόμαστε 
ότι οι διακοπές έχουν να κάνουν 
με την ευγνωμοσύνη θα βοηθή-
σει», γι’ αυτό προτείνει παράλ-
ληλα να σκεφτούμε πράγματα 
για τα οποία είμαστε ευγνώμο-
νες.
Η Rita Smith υποστηρίζει πως 
ένα πλάνο δαπανών για δώρα 
θα βοηθήσει δεδομένου πως 
τα έξοδα των γιορτών πολλές 
φορές μπορεί να είναι υπερβο-
λικά. Επομένως, προτρέπει να 
είμαστε πρακτικοί και πρωτότυ-
ποι με τα δώρα που αποφασί-
ζουμε να κάνουμε.
Έπειτα, υπάρχουν οι οικογενεια-
κές σχέσεις, που μερικές φορές 
είναι τεταμένες και δύσκολες. Η 
Sarah Woods αναφέρει πως το 

άγχος που συνδέεται με δύσκο-
λες οικογενειακές σχέσεις μπο-
ρεί να παράγει περισσότερη 
κορτιζόλη. Τα αυξημένα επίπεδα 
κορτιζόλης συνδέονται με κακό 
ύπνο, πονοκεφάλους, φλεγμο-
νές, μειωμένη ανοχή στον πόνο 
και δύσπνοια.
Ο καλύτερος τρόπος να προετοι-
μαστείτε για να επισκεφτείτε την 
οικογένεια σας, είναι να συζητή-
στε με τον σύντροφό σας πόσο 
χρόνο θέλετε να περάσετε με 

συγγενείς και ποιες συζητή-
σεις θα πρέπει να αποφύ-
γετε (πολιτική, ανατροφή 
των παιδιών, εκπαίδευση). 

Αν παρ’ όλα αυτά προ-
κύψει μια σχετ ική 
συζήτηση, κάντε μια 

προσπάθεια  ευγε-
νικά να την αποφύγετε, 

προτείνει η Sarah 
Woods.
Η Rita Smith επιση-
μαίνει πως η περί-

οδος των γ ιορτών 
μπορεί να είναι πολύ πιο 

δύσκολη σε περιπτώ-
σεις ασθένειας στην 
οικογένεια, διαζυγίου 
ή απώλειας αγαπημέ-

νων προσώπων.
Επιπροσθέτως συστήνει 

τρόπους για την αντιμε-
τώπιση του άγχους των 
γιορτών

Αφιερώσ τε χρόνο γ ια 
να ασκηθείτε, να κάνετε ένα 

μασάζ, να κοιμηθείτε ή να δια-
βάσετε ένα βιβλίο
Προσπαθήστε να τρώτε υγιεινά, 
παρόλο που τα εορταστικά τρα-
πέζια είναι πειρασμός
Μην απομονώνεστε, αν είστε 
λυπημένοι λόγω απώλειας ή 
απογοήτευσης, μιλήστε με το 
γιατρό σας, έναν φίλο ή έναν 
σύμβουλο. Υπάρχουν πολλές 
ομάδες που παρέχουν υποστή-
ριξη για την αντιμετώπιση του 
διαζυγίου ή της κατάθλιψης.
Πάρτε μέρος σε εθελοντικές 
δραστηριότητες, υπάρχουν πλή-
θος δραστηριοτήτων και εθελο-
ντικών έργων που μπορείτε να 
κάνετε για να βοηθήσετε τους 
συνανθρώπους σας.

Γιορτές με λιγότερο στρες 
και περισσότερη χαρά

Η 
διαμόρφωση των δωματίων στο σπίτι μπορεί να έχει σοβαρό αντίκτυπο στα άτομα με άνοια. 
Στην επίσημη σελίδα του βρετανικού συστήματος υγείας (NHS), υπάρχει ειδική αναφορά για το 
πώς η διαρρύθμιση και τα αντικείμενα μπορεί να «παίζουν» με τη μνήμη που σβήνει, τη σύγχυ-
ση και τη δυσκολία μάθησης και προσαρμογής που χαρακτηρίζει τα άτομα με τη διαταραχή. «Αν 

και δεν συστήνονται οι μεγάλες αλλαγές στο σπίτι από τη μια μέρα στην άλλη, υπάρχουν απλά πράγματα 
που μπορείτε να κάνετε και τα οποία θα βοηθήσουν κάποιον με άνοια να διατηρήσει την αυτονομία του το 
σπίτι» σημειώνεται.
Οι ενοχλητικές αντανακλάσεις
«Η πρώτη φορά που είδα τη μαμά με τη νέα της “φίλη” ήταν πριν από περίπου έξι μήνες. Τέντωσα το κεφάλι 
μου από την πόρτα της κουζίνας και την είδα μπροστά στον καθρέφτη του διαδρόμου. “Μαμά, έτοιμο το 
φαγητό”, είπα χαρούμενα. Γύρισε προς το μέρος μου και μετά προς τον καθρέφτη: ‘Έλα!” παρακάλεσε και 
έκανε μια παύση. “Δεν θα έρθεις;” ρώτησε τον καθρέφτη. Ύστερα γύρισε ξανά σε μένα, σήκωσε τους ώμους 
και είπε “Δεν θα έρθει”» θυμάται η Lickety Glitz για τη φιλία της ανοϊκής της μητέρας με την κυρία στον 
καθρέφτη σε ένα της post στον ιστότοπο της Eταιρείας Alzheimer της Βρετανίας.
Το NHS αναφέρει ότι οι καθρέφτες και άλλες ανακλαστικές επιφάνειες μπορεί να προκαλέσουν σύγχυση 
στα άτομα με άνοια, συστήνοντας την κάλυψη ή αφαίρεσή τους αλλά και το τράβηγμα των κουρτινών όταν 
οι συνθήκες φωτισμού επιτρέπουν την αντανάκλαση στο τζάμι. 
Ο λόγος που συμβαίνει αυτό είναι η αδυναμία των ατόμων με άνοια να καταλάβουν ότι βλέπουν το είδωλό 
τους, με αποτέλεσμα να νιώσουν απειλή από τον «ξένο» που εμφανίστηκε ξαφνικά κοντά τους, να αντι-
δράσουν άσχημα και να μην μπορούν να ηρεμήσουν. Ο φόβος για τους καθρέφτες, αναφέρουν ειδικοί, θα 
μπορούσε να αποτελεί και έναν από τους λόγους που κάποιοι ηλικιωμένοι με άνοια αρνούνται να κάνουν 
μπάνιο.
Μπορεί ωστόσο η εικόνα τους στον καθρέφτη να μην προκαλέσει αρνητικές αντιδράσεις, όπως δηλαδή 
στην περίπτωση της μητέρας της Glitz ή στους ασθενείς μιας παλιάς μελέτης του 1996 στο International 
Journal of Nursing Practice.

4 χρήσιμα tips
1. Αφαιρέστε τους περιττούς καθρέφτες, όπως αυτούς στο δωμάτιό τους, και όλους τους διακοσμητικούς 

καθρέφτες γύρω από το σπίτι.
2. Γυρίστε από την άλλη πλευρά καθρέφτες που στέκονται σε πόδια και καλύψτε τους επιτοίχιους.
3. Τραβήξτε όλες τις κουρτίνες των παραθύρων πριν δύσει ο ήλιος.
4. Μπορείτε να κρύψετε τους καθρέφτες με αφίσες που απεικονίζουν ήρεμα θέματα όπως φυσικά τοπία, 

σίγουρα όχι έντονα μοτίβα και ρίγες, καθώς μπορεί να προκαλέσουν σύγχυση και αποπροσανατολι-
σμό.

Τέλος, ένα ακόμα αντικείμενο που χρειάζεται προσοχή είναι η τηλεόραση. Σύμφωνα με τον διεθνή οργα-
νισμό “Alzheimer’s Disease International” τα άτομα με άνοια μπορεί να γίνουν αδρανή και παθητικά, να 
περνούν ώρες μπροστά στην τηλεόραση, να διαταραχθεί έτσι η ρουτίνα του ύπνου ή να χάσουν το ενδια-
φέρον τους για δραστηριότητες.

Άνοια: Το αντικείμενο στο σπίτι που 
αποκαλύπτει τη διαταραχή και προκαλεί 
σύγχυση στους ασθενείς

Κάθεστε στον καναπέ και χαζεύετε τηλεόραση. Η μέρα που πέρασε ήταν μεγάλη και κουραστική. Το 
έργο σας νανουρίζει και καταλήγετε να αποκοιμηθείτε εκεί. Πρόκειται για κάτι που έχει συμβεί σχε-
δόν σε όλους μας. Και είναι γλυκός ο ύπνος στον καναπέ όταν συμβαίνει περιστασιακά, ίσως κάποιο 

κυριακάτικο μεσημέρι ή κάποιο βράδυ μετά τη δουλειά. Όπως και κάθε πράγμα, όμως, έτσι και αυτή η συνή-
θεια, στην υπερβολή της, μπορεί να προκαλέσει κάποια προβλήματα υγείας, που σίγουρα δεν θέλετε να 
αντιμετωπίσετε. Παρ’ ότι μπορεί να έχετε συνδέσει τον καναπέ με στιγμές χαλάρωσης, αυτό το έπιπλο δεν 
είναι κάνει καλό ούτε στον ύπνο, αλλά ούτε και στη σπονδυλική σας στήλη.
Υπάρχουν πολλοί λόγοι για τους οποίους πρέπει να αποφύγετε να αντικαταστήσετε τον καναπέ με το κρεβάτι 
σας. Ανακαλύψτε τι μπορεί να συμβεί και πώς μπορείτε να απαλλαγείτε από αυτή τη συνήθεια.
Μπορεί να προκαλέσει διαταραχή ύπνου
Συνήθως, όταν κοιμάστε στο υπνοδωμάτιο, έχετε εξασφαλίσει απόλυτη ησυχία και σκοτάδι, δύο στοιχεία 
σημαντικά για την ποιότητα του ύπνου. Δεν ισχύει, όμως, το ίδιο και στο σαλόνι. «Όταν σας παίρνει ο ύπνος 
στο σαλόνι, ενδέχεται να υπάρχουν ανοιχτά φώτα, να παίζει η τηλεόραση ή να υπάρχουν άλλοι άνθρωποι 
που κινούνται μέσα στο χώρο. Όλα αυτά ενδέχεται να σας προκαλούν μικρές αφυπνίσεις, καθώς κοιμάστε 
πιο ελαφριά, με αποτέλεσμα να διαταράσσεται ο ύπνος σας και η ποιότητα της ξεκούρασής σας να είναι χει-
ρότερη», λέει ο Kunal Kumar, ιατρικός διευθυντής στο Κέντρο Ύπνου του Ιατρικού Κέντρου Einstein.
Βλάπτει τη μέση και τον αυχένα
Ο καναπές έχει σχεδιαστεί για να κάθεστε και όχι για να ξαπλώνετε. Εάν συνηθίζετε να κοιμάστε σε ένα έπι-
πλο που δεν έχει κατασκευαστεί με αυτές τις προδιαγραφές, είναι πολύ πιθανό να καταλήξετε να αντιμετωπί-
ζετε πόνους στον αυχένα, τη μέση, τους ώμους ή τους γοφούς. Ένας από τους βασικούς λόγους που κάνει τον 
καναπέ ακατάλληλο για ύπνο είναι ότι, κατά κανόνα, έχει μικρότερο μήκος από ένα κρεβάτι. «Εάν κοιμάστε 
στον καναπέ και θελήσετε να λυγίσετε τα γόνατά σας, ενδέχεται να προκαλέσετε σφίξιμο των μηρών, γεγο-
νός το οποίο μπορεί να οδηγήσει σε επιπλέον πόνο στη μέση», λέει ο δρ. Ronald Barton Tolchin, διευθυντής 
στο Κέντρο Σπονδυλικής Στήλης του Ινστιτούτου Νευροεπιστήμης στο Μαϊάμι.
Μπορεί να δημιουργήσει πρόβλημα στη σχέση σας
Δεν υπάρχει κανόνας για το πώς πρέπει να λειτουργούν τα ζευγάρια και ορισμένοι σύντροφοι απολαμ-
βάνουν να κοιμούνται χώρια. Ωστόσο, εάν κοιμάστε συνέχεια στον καναπέ, δεν αποκλείεται να έρθετε σε 
σύγκρουση με το ταίρι σας, δημιουργώντας μια διαφωνία εντελώς περιττή.

Σας παίρνει ο ύπνος στον καναπέ κάθε βράδυ; 
Τρεις λόγοι που πρέπει να το «κόψετε»
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ιστορίες

Ο ληστής με το κοστούμι
 Ο σικάτος κύριος με τον χαρτοφύλακα που είχε ξαφρίσει τις 

ελληνικές τράπεζες
Ο... καλοντυμένος εφιάλτης των γκισέ που θεωρούσε πως 
επιτελούσε κοινωνικό έργο

Α
νέκαθεν, ένα από τα πιο δημοφιλή θέματα των 
ΜΜΕ ήταν οι ληστείες. Βαγγέλης Ρωχάμης, Φλώ-
ρος-Θεόδωρος Βασιλακάκης & Μάριος Χατζής (ή 
«ψηλός και κοντός»), Παύλος Μπάτσιος, Κώστας 

Πολυδώρου (ή «Ρομπέν των τραπεζών»), Βασίλης Παλαιο-
κώστας, Θόδωρος Βενάρδος (ή «ληστής με τις γλαδιόλες»), 
ήταν μερικοί από αυτούς που έμειναν στην ιστορία για τον 
-παραβατικό- τρόπο τους και όχι μόνο. Ειδικά στα 90s’, ό-

ταν εδραιώθηκαν τα ιδιωτικά κανάλια, η ατζέντα των δη-
μοσιογράφων επεφύλασσε σχεδόν καθημερινά τέτοιου 
τύπου ειδήσεις.
Ο καθένας με το στυλ και τις ιδιαιτερότητές του. Κάποιοι 
εξ αυτών δεν αντιμετωπίζονταν με μίσος από την κοινή 
γνώμη. Γιατί όπως είχε γράψει κι ο Παύλος Σιδηρόπουλος 
«ληστέψανε την τράπεζα και τι με νοιάζει εμένα, δεν είμαι 
με κανένα». Κι ο αξέχαστος legend της εγχώριας ροκ σκη-
νής, ως γνωστόν, δεν μάσαγε ποτέ τα λόγια του.
Σήμερα η στήλη επικεντρώνεται στον Σπύρο Ζολώτα, ο 
οποίος σίγουρα δεν θα μπορούσε να αντιμετωπιστεί με 
το οποιοδήποτε θετικό πρόσημο από τη στιγμή που είχε 
πυροβολήσει και τραυματίσει στο χέρι τη διευθύντρια του 
Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου της Νέας Σμύρνης.
Πολλά χρόνια νωρίτερα, ο ληστής ήταν γνωστός στις αρχές 
για το γεγονός ότι… μπούκαρε καλοντυμένος στις τράπε-
ζες. Το καλοραμμένο κοστούμι, η καμπαρντίνα, το καπέλο 
τύπου Παναμά και ο χαρτοφύλακας, δεν πρόδιδαν έναν 
άνθρωπο που είχε σκοπό να αρπάξει χρήματα. Κι όμως 
ανήκε στη συμμορία του Κώστα Πολυδώρου, του περίφη-
μου «Ρομπέν των τραπεζών» επειδή υποστήριζε ότι βοη-
θούσε άπορους.
Η σπείρα είχε καταγράψει περισσότερα από 10 χτυπήματα 
μέχρι το 1996, αφήνοντας όνομα στις αρχές του τόπου. 
Παρεμπιπτόντως, ο Ζολώτας έχει υποστηρίξει ότι ο ίδιος 
(και όχι ο Πολυδώρου) ενίσχυε τις τσέπες των φτωχών. 
Ποια είναι η αλήθεια; Πιθανότατα, το ευρύ κοινό δεν θα τη 
μάθει ποτέ.
Το μόνο σίγουρο είναι ότι δεν θεωρούσε έγκλημα τη 
ληστεία, αλλά μία απλή παράνομη πράξη. Το πίστευε από 
πιτσιρικάς, δηλαδή από τη δεκαετία του 1980, όταν άρχισε 
τη δράση του. Κατά τα λεγόμενά του, ο μοναδικός του στό-
χος ήταν τα ταμεία και όχι π.χ. μία πολυτελής οικία. Εξάλ-
λου έχει αυτοχαρακτηριστεί ως «εραστής των τραπεζών». 
Θεωρούσε ότι κλέβει τους… κλέφτες.

Υπήρξαν φορές που προσπάθησε να αφήσει πίσω την 
παραβατική συμπεριφορά. Ανεπιτυχώς. Ούτε το piano bar, 
ούτε το κατάστημα με υποδήματα, ούτε οτιδήποτε άλλο, 
αποδείχθηκαν σύμμαχοι σ’ αυτήν του την επιθυμία. Διαπι-
στώνοντας ότι δεν είναι αυτάρκης με τα επιχειρηματικά του 
εγχειρήματα, ο Ζολώτας κατρακύλησε ξανά.
Όλα αυτά τα χρόνια, ο σικάτος ληστής παντρεύτηκε τρεις 
φορές, στοιχείο που φανερώνει αστάθεια και στο αισθη-
ματικό/προσωπικό σκέλος, ως είθισται σε τέτοιες περι-
πτώσεις.
Διανύοντας την ηλικιακή απόσταση 50-60, o Ζολώτας 

«έχασε» κατά σειρά αδερφό, πατέρα, μητέρα. Ο καρκί-
νος «χτύπησε» για τα καλά την οικογένειά του και τον ίδιο, 
καθώς διαγνώσθηκε με σάρκωμα Κaposi. Παράλληλα, επι-
βεβαιώθηκε ότι έχει 67% αναπηρία και οριακή διαταραχή 
προσωπικότητας.
Ο πάλαι ποτέ συνεργάτης του Πολυδώρου και του Βασίλη 
Παλαιοκώστα (για μία μόνο φορά, όπως έχει πει) κατέ-

γραψε τρεις κύκλους σε συμμορίες ληστειών σε τράπεζες, 
με τον τελευταίο να ολοκληρώνεται το 2013. Η προ διε-
τίας αποφυλάκισή του με περιοριστικούς όρους δεν ήταν 
αρκετή για να τον προσγειώσει. Είχε μάθει πια να πορεύε-
ται με αυτόν τον τρόπο.
Ένα μεσημέρι Μαρτίου του 2013, ο Ζολώτας συνελήφθη 
με άλλα δύο άτομα, έπειτα από ληστεία με την απειλή περι-
στρόφου και χειροβομβίδας σε υποκατάστημα τράπεζας 
στη Λεωφόρο Θηβών στο Περιστέρι.
Από τον Σεπτέμβριο του 2011 έως τον Ιανουάριο του 2013, 
η ομάδα είχε διαπράξει πέντε χτυπήματα, εκ των οποίων τα 
τρία σε υποκαταστήματα τραπεζών και τα δύο σε υποκατα-
στήματα των ΕΛΤΑ σε περιοχές της Αθήνας.
Οι ληστείες γίνοντας είτε νωρίς το πρωί είτε λίγο πριν από 
το κλείσιμο του εκάστοτε υποκαταστήματος, ενώ η συμ-
μορία διέφευγε με ταξί ιδιοκτησίας ενός συνεργού του 
Ζολώτα.
Δεν φορούσε full face, κράνος ή τζόκεϊ, αλλά περούκες 
και κυριλέ καπέλα. Έμπαινε μεταμφιεσμένος, παριστάνο-
ντας τον πελάτη και κανείς δεν μπορούσε να προβλέψει 
τη συνέχεια. Πάντως, οι πληροφορίες αναφέρουν πως η 
συμπεριφορά του είχε γίνει πιο επιθετική εν συγκρίσει με 
το μακρινό παρελθόν.
Στις 27 Ιουλίου 2012 δεν παρέλειψε να παρουσιαστεί καλο-
ντυμένος στο υποκατάστημα του Ταχυδρομικού Ταμιευ-
τηρίου στη Νέα Σμύρνη. Όταν η διευθύντρια τού είπε ότι 
δεν είχε τη δυνατότητα να ανοίξει το χρηματοκιβώτιο, ο 
Ζολώτας την πυροβόλησε και την τραυμάτισε στο χέρι. 
Κατά δήλωσή του, επικαλούμενος μάλιστα το video από 
το κλειστό κύκλωμα ασφαλείας, η γυναίκα θεώρησε πως 
το πιστόλι είναι ψεύτικο, το ακούμπησε και αυτό εκπυρσο-
κρότησε.
Η σύλληψή του τον Μάρτιο του 2013 συνδέθηκε με ένα 
γεγονός που τον στεναχώρησε αφάνταστα. Όταν οδηγή-
θηκε στην Ασφάλεια, είχε μαζί και το σκυλάκι του ράτσας 
Πίντσερ. Η «Πριγκιπέσα», όπως το ονόμασε, τον συντρό-
φευε ακόμη και στις ληστείες. Έκτοτε τα ίχνη του τετράπο-
δου χάθηκαν και ο ίδιος έκανε έκκληση για μήνες, προκει-
μένου να το ξαναφέρουν στο πλευρό του. Αν μη τι άλλο, 
ακόμη κι ένας ένοπλος ληστής δικαιούται να έχει φιλοζω-
ικό προφίλ.
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Toronto • Montreal • Vancouver

Για να αγαπήσουν και τα 
παιδιά μας αυτά που τόσο 
αγαπήσαμε και εμείς!

Ψητή Φέτα με Ντομάτα 
και Κάπαρη   

ΣΥΝΤΑΓΉ

Εκτέλεση
1. Προθερμάνουμε το γκριλ σε μέτρια - ζεστή φωτιά.

2. Κόβουμε δύο τετράγωνα φύλλα αλουμινόχαρτο και τα   
 διπλώνουμε λίγο στις άκρες.  

3. Σε κάθε φύλλο αλουμινόχαρτο, τοποθετούμε από ένα   
 κομμάτι των 200 γρ φέτας.

4. Προσθέτουμε από πάνω το κρεμμύδι, το σκόρδο, την   
 κάπαρη και την ντομάτα, πασπαλίζουμε με τη ρίγανη  
 και ελαιόλαδο.

5. Τα τοποθετούμε στον γκριλ και ψήνουμε για 10-15 λεπτά  
 μέχρι να λιώσει η φέτα και να μαλακώσουν τα λαχανικά.

6. Τα σερβίρουμε με ζεστό φρυγανισμένο ψωμί.

Υλικά
• 2 x 200γρ Φέτα Krinos
• 1/4 κόκκινο κρεμμύδι, λεπτοκομμένο
• 2 σκελίδες σκόρδο, λεπτοκομμένες
• 1 μισή ντομάτα ψιλοκομμένη
• 2 κουτ. της σούπας κάπαρη Krinos 
• 1 κουτ. του γλυκού ρίγανη Krinos
• 2 κουτ. της σούπας έξτρα παρθένο ελαιόλαδο Krinos

Toronto • Montreal • Vancouver

Για να αγαπήσουν και τα 
παιδιά μας αυτά που τόσο 
αγαπήσαμε και εμείς!

Ρολό τυριού με Φέτα, 
Ρόδι και Φιστίκια

ΣΥΝΤΑΓΉ

Εκτέλεση
1. Σε ένα μπολ ανακατεύουμε καλά όλα τα υλικά της επικάλυψης.

2. Σε ένα δεύτερο μπολ, ανακατεύουμε τα τυριά με το μέλι μέχρι να γίνει 
ένα ομοιόμορφο μίγμα.

3. Προσθέτουμε το 1/3 από τα φιστίκια και τα σποριά ροδιού. Στην 
συνέχεια, προσθέτουμε το ξύσμα και το Za’atar και ανακατεύουμε καλά.

4. Πάνω στον πάγκο εργασίας μας απλώνουμε ένα μεγάλο κομμάτι 
μεμβράνη, ρίχνουμε επάνω το μίγμα,  το καλύπτουμε και το ρολάρουμε 
ώστε να πάρει μακρόστενο κυλινδρικό σχήμα. Τυλίγουμε τις άκρες της 
μεμβράνης σαν το χαρτί της καραμέλας για να σφίξει καλά το ρολό και το 
τοποθετούμε πάνω σε ευθεία επιφάνεια στην κατάψυξη για 30 λεπτά.

5. Βγάζουμε το ρολό από την κατάψυξη και αφαιρούμε την μεμβράνη. Σε 
μια καθαρή επιφάνεια απλώνουμε το μείγμα της επικάλυψης και κυλάμε το 
ρολό προσεχτικά ώστε να κολλήσει το μίγμα επάνω. Πασπαλίζουμε με λίγο 
μέλι και σερβίρουμε με κράκερ.

Υλικά
Για το ρολό 
• 200 γρ. Κατσικίσια φέτα Krinos 
• 200 γρ. Doric Macedonian  
 φέτα Krinos
• 1 κουτ. σούπας μέλι Αττικής
 

Για την επικάλυψη
• 1/3 της κούπας σπόρια από ρόδι
• 1/3 της κούπας φιστίκια Αιγίνης,  
 ψιλοκομμένα
• 1/2 κουτ. σούπας ξύσμα  
 πορτοκαλιού
• 1 κουτ. σούπας φρέσκια μέντα,  
 ψιλοκομμένη
• 2 κουτ. γλυκού μείγμα  
 μπαχαρικών Ζa’atar
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Σ
ύμφωνα με πρόσφατη έκθεση της 
Καναδικής Επιτροπής Ανθρωπίνων 
Δικαιωμάτων,   ο Χριστιανισμός στην 
ουσία είναι μία μορφή διάκρισης. 

«Μόνο μέσω της καλύτερης κατανόησης του 
τρόπου με τον οποίο λαμβάνει χώρα η θρη-
σκευτική μισαλλοδοξία στον Καναδά, με 
ειδική νομοθεσία, με αποτελεσματικές πολι-
τικές και με ανάλογα προγράμματα, μπο-
ρούν να εντοπιστούν τα αίτια και να αντι-
μετωπιστούν οι συνέπειες της μισαλλοδο-
ξίας», αναφέρει η έκθεση, ισχυριζόμενη πως 
οι διακρίσεις κατά των θρησκευτικών μειο-
νοτήτων βασίζονται στην ιστορία της αποι-
κιοκρατίας.
«Η ίδια η άσκηση της επίσημης θρησκείας 
συνδέεται με τις διακρίσεις εις βάρος άλλων 
θρησκειών. Στην πραγματικότητα, ενώ η 
θρησκεία μπορεί να αποτελέσει αιτία για 
διακρίσεις, αυτή καθεαυτή δεν ορίζεται από 
τους κανόνες προστασίας των ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων. 
Η αποικιοκρατική αυτή νοοτροπία εκδηλώ-
νεται με τις σημερινές συστημικές διακρί-
σεις. 
Σύμφωνα με την έκθεση, «Ο Χριστιανισμός 
στον Καναδά θεωρείται ο κύριος παράγο-
ντας διάκρισης εναντίον άλλων θρησκειών. 
Επικεντρώνεται αποκλειστικά και μόνο στις 
Χριστιανικές γιορτές, που καταγράφονται 
άλλωστε στο ημερολόγιο των θεσμοθετη-
μένων εορτών. Ένα προφανές παράδειγμα 
είναι οι νόμιμες αργίες που σχετίζονται με 
τον Χριστιανισμό, συμπεριλαμβανομένων 
των Χριστουγέννων και του Πάσχα, ως μόνες 

επίσημες αργίες που συνδέονται με τις θρη-
σκευτικές ιερές ημέρες».
Ο λόγος για τον οποίο η Επιτροπή ορίζει το 
κράτος μεροληπτικό είναι επειδή όσοι δεν 
είναι Χριστιανοί ευνόητα δεν τις γιορτάζουν, 
αντίθετα γιορτάζουν ημέρες που δεν αναφέ-
ρονται στο ημερολόγιο.
«Ως αποτέλεσμα, οι μη Χριστιανοί μπορεί να 
χρειαστεί να ζητήσουν ειδικά καταλύματα για 
να τηρούν τις ιερές τους ημέρες, ως και άλλες 
επετείους του χρόνου, όπου η θρησκεία τους 
απαιτεί να απέχουν από την εργασία. Η ιστο-
ρία του Καναδά με τη θρησκευτική μισαλ-
λοδοξία είναι βαθειά ριζωμένη στην ταυτό-
τητά μας ως αποικιακό κράτος εποίκων. Ένα 
βασικό παράδειγμα, του οποίου τα αποτελέ-
σματα εξακολουθούμε να βλέπουμε και να 
βιώνουμε, είναι η συστηματική προσπάθεια 
απονομιμοποίησης και εξάλειψης της πνευ-
ματικότητας και του τρόπου ζωής των ιθα-
γενών μέσω της χρήσης οικότροφων σχο-
λείων», καταλήγει η έκθεση.
Η πολυσέλιδη έκθεση δημοσιεύεται καθ’ ην 
στιγμήν η κριτική για τα Χριστούγεννα εκδη-
λώνεται έντονα τα τελευταία χρόνια. Οι Χρι-
στιανοί έχουν κατηγορηθεί από διάφορες 
εθνικές ομάδες ότι απολαμβάνουν ειδικά 
«Χριστιανικά προνόμια». Μέρος αυτών των 
προνομίων είναι ότι οι Χριστιανικές γιορ-
τές έχουν κύρια θέση στα εορταστικά ημε-
ρολόγια. 
Παρόμοια έκθεση κατατέθηκε πέρυσι στη 
Γαλλία, όταν η Επίτροπος Ισότητας Έλενα 
Ντάλι ζήτησε να αντικατασταθεί η ευχή 
«καλά Χριστούγεννα» με το «καλές γιορτές», 
για να μην προσβάλλονται οι μη Χριστια-
νοί Ευρωπαίοι. Ο πρόεδρος Μακρόν πάντως 
είπε ευθαρσώς σε ομιλία του, «τι ανοησίες 
είναι αυτές».
Αξίζει να αναφερθεί πως η Εθνοσυνέλευση 
του Κεμπέκ, ομόφωνα ενέκρινε πρόταση με 
την οποία τα Χριστούγεννα προστατεύο-
νται πλήρως ως επίσημη εορτή της επαρχίας, 
απορρίπτοντας ουσιαστικά την έκθεση της 
Καναδικής Επιτροπής Ανθρωπίνων Δικαι-
ωμάτων. 
Αναρωτιέμαι ως που θα φτάσει αυτή η περί-
φημη «κουλτούρα της ακύρωσης». Κάποιος 
επιτέλους θα πρέπει να εξηγήσει ότι ο σεβα-
σμός των μειοψηφιών δεν σημαίνει κατάρ-
γηση της έκφρασης της πλειοψηφίας… 

Το παρόν άρθρο είναι προσωπική άποψη
τou υπογράφοντος και δεν αντιπροσωπεύει

τις θέσεις της Hellas News

Καταργούνται τα 
Χριστούγεννα;

ΤΟΥ ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΥ 
ΚΑΙ ΡΑΔΙΟΠΑΡΑΓΩΓΟΥ

ΜΙΧΑΛΗ ΤΕΛΛΙΔΗ
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και δεν αντιπροσωπεύει τις θέσεις της Hellas News

Ο Κύριος Ιησούς ήτα ν στ ην 
συναγωγή. Εκεί ήταν και μια 
γυναίκα που έπασχε από ένα 
χρόνιο νόσημα. Παρόλο που 

18 ολόκληρα χρόνια αυτή η ψυχή είχε 
το σώμα της κυρτό και καμπουριασμένο 
έδινε το «παρών» στο προσκλητήριο του 
Θεού. Η ψυχή της εκζητούσε τον Ύψιστο. 
Γι’ αυτό και ο Κύριος Ιησούς την αμεί-
βει, την θεραπεύει. Ο Θεός δέχθηκε το 
θυμίαμα της προσευχής της, το μύρο της 
λατρείας της.
Το παράδειγμά της μας διδάσκει, αλλά 
και μας ελέγχει, γιατί δυστυχώς, ο σύγ-
χρονος άνθρωπος «λατρεύει το εγώ». 
Μέσα σε όλη την δημιουργία μόνο ο 
άνθρωπος έχει το προνόμιο να λέει 
«εγώ». Είναι μια δωρεά του Θεού, ο 
άνθρωπος να βάζει σκοπούς στη ζωή του, 
να έχει συνείδηση της υπάρξεώς του, να 
συλλαμβάνει σχέδια μεγάλα και να ανα-
δεικνύεται μια ελεύθερη προσωπικό-
τητα. 
Από τη στιγμή όμως, που αμάρτησε ο 
πρωτόπλαστος, από τότε που ο άνθρωπος 
ξέφυγε από το ζυγό του Κυρίου, έκτοτε 
έγινε δούλος στο διεστραμμένο «εγώ» 
του. Αυτό μόνο προσέχει και λατρεύει. 
Γίνεται ένας εγωκεντρικός, ένας παρά-
δοξος, ένας αντικοινωνικός άνθρω-
πος. Προσέχει μόνο τον εαυτό του. Κλεί-
νετε μέσα στα τείχη του και δεν εννοεί 
να εξέλθει. Γι’ αυτόν δεν υπάρχει άλλος 
κόσμος γύρω του. Του ζητάτε βοήθεια; 
Απαντά «όπως δεν ζητώ από κανένα, 
ας μη μου ζητά και κανένας». Τον παρα-
καλάτε να επέμβει κάπου μόνο με ένα 
λόγο καλό; Σας λέει «μη με ανακατεύ-
ετε. Κοιτάζω μόνο την δουλειά μου και 
τίποτες άλλο». Δεν ανέχεται επεμβάσεις, 
δεν δέχεται συμβουλές, δεν χρειάζεται 
γνώμες. Τα ξέρει όλα. Για όλα διαφωνεί, 
είναι πνεύμα αντιλογίας. Κοιτάξτε τον 
αρχισυνάγωγο, δηλητηριασμένος από 
τον εγωισμό του, δεν βλέπει την ευλογία 
του Θεού. Τυφλωμένος από το πάθος του, 
ξεσπά στην συγκύπτουσα γυναίκα. 
Ο εγωιστής, μόλις ακούσει για εκκλησια-
σμό της Κυριακής, αμέσως ειρωνεύεται, 
χαμογελάει, σηκώνει του στους ώμους 
του περιφρονητικά. «Η Κυριακή, σας 
λέει, είναι για να αναπαυθώ, να κοιμηθώ 
περισσότερο, η το πολύ, να πάω εκδρομή 
και να ευχαριστήσω τον εαυτό μου». 
Έτσι, την ημέρα του Κυρίου την αφιε-
ρώνει στην λατρεία του εγώ. Δεν εννοεί 
να δώσει ούτε μια ώρα στον Κύριο, και 
αυτό γιατί δεν μπορεί να καταλάβει ότι η 
λατρεία του Θεού βοηθάει τον άνθρωπο 
να γνωρίσει τον εαυτό του, να συπροσευ-

χηθεί και να ανοιχτεί στους συνανθρώ-
πους του, να αποδεσμευθεί από τα τυραν-
νικά δεσμά του εγωκεντρισμού.
Αντιθέτως, ο πιστός άνθρωπος μαθαί-
νει πως δεν μπορεί να αποκαλεί τον Θεό 
πατέρα («Πάτερ Ημών»), αν δεν αισθάνε-
ται τους άλλους ως αδελφούς. Έτσι ομα-
λοποιεί τις σχέσεις του με τους συναν-
θρώπους του και ειρηνεύει. Πως μετά 
να μην αισθάνεται έντονα την ανά-
γκη να επικοινωνεί με τους γύρω του 
και να λατρεύει τον Θεό. Τα λόγια του 
Αποστόλου Παύλου «πάντα is δόξαν 
Θεού πιείτε» είναι εμπρός του. Από την 
λατρεία του Θεού ποτέ δεν λείπει. Όχι 
εγωκεντρικός, αλλά Θεοκεντρικός προ-
σπαθεί να είναι. Δεν λατρεύει το δικό 
του αμαρτωλό εγώ, αλλά το Θείο Εγώ, 
τον Θεό. Σταθερό σημείο που καθημε-
ρινά ευθυγραμμίζεται, είναι ο νόμος του 
Κυρίου. Πρώτη και μέγιστη αγάπη του, 
ο Εσταυρωμένος Ιησούς. Όσο και αν ο 
ρυθμός της σύγχρονης ζωής ζητά να τον 
παρασύρει, κατορθώνει όμως και κάνει 
τα διαλείμματά του. Κάθεται τότε παρά 
τους πόδας του Ιησού και τον ακούει 
να του απευθύνει τα ρήματα της αιώ-
νιας ζωής. Έτσι ο πιστός περιμένει την 
Κυριακή, όχι μόνο για να ζητήσει από 
τον Ύψιστο, αλλά και να ευχαριστή-
σει και να υμνήσει το μεγαλείο Του, να 
ενώσει την φωνή του με τους αγγέλους 
που ψάλλουν το «Άγιος, Άγιος, Άγιος...» 
στο Ναό και θυμάται τα λόγια του ιερού 
Αυγουστίνου «Τι να ειπώ, Θεέ μου, Αγία 
μου χαρά»! Λατρεύει «τον Λυτρωτή του 
και τον Ένα». Ο πιστός «με πολλή επι-
μέλεια και τις πρωινές ευχές και τις 
εξομολογήσεις του αναφέρει προς τον 
Θεό όταν πηγαίνει στο Ναό και ευχα-
ριστεί για όλα που του εδόθησαν» γρά-
φει ο Συμεών ο Θεολόγος. Εκεί ζητάει 
την συμμαχία του Θεού, ώστε όταν φεύ-
γει από το Ναό του Κυρίου να έχει την 
δύναμη να σκέφτεται και να ενεργεί 
όπως πρέπει. 
Πως θα φτάσουμε σ’ αυτό το σημείο να 
μη θυσιάζουμε την λατρεία του Θεού 
στην οποιαδήποτε ειδωλολατρία; Όταν 
έχουμε βαθιά αγάπη προς τον Θεό. Όταν 
δεν μας ξεγελούν η δελεαστικές σειρή-
νες που τις Κυριακές προσφέρει ο Σατα-
νάς, όταν με όλη την ψυχή εργαζόμα-
στε την αρετή. Δεν είναι σωστό οι Χρι-
στιανοί να «σκοτώνουν» την Κυριακή με 
«ανόητους και επιβλαβείς συναντήσεις» 
φωνάζει ο ιερός Χρυσόστομος. Τα σπί-
τια του Θεού είναι ανοιχτά. Κι εκεί μας 
καλεί η ημέρα του Κυρίου να σπεύσουμε, 
να λατρεύσουμε τον Ουράνιο Πατέρα.

Λατρεία

ΤΟΥ ΣΥΝΕΡΓΑΤΗ ΜΑΣ ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ 
ΓΙΑΝΝΗ ΔΑΡΑΒΙΓΚΑ

Η συνείδηση, οι 
βουλευτές και εμείς

Έ
χει σηκωθεί πολύς κουρνιαχτός, κυ-
ρίως στα τηλεπαράθυρα, με αφορ-
μή την αναμενόμενη κατάθεση προς 
ψήφιση, στο Ελληνικό Κοινοβού-

λιο, του νομοσχεδίου για τον γάμο των ο-
μόφυλων ζευγαριών. Όλα ξεκίνησαν όταν 
ο κ. Μητσοτάκης, σε συνέντευξή του στο 
Bloomberg, είπε ότι «είναι μέρος της στρα-
τηγικής μας. Η ελληνική κοινωνία είναι πο-
λύ πιο έτοιμη και ώριμη». 
Το νομοσχέδιο που θα φέρει προς ψήφιση 
η κυβέρνηση (προσωπικά πιστεύω ότι 
θα αργήσει πολύ να το κάνει), θα στηρί-
ζεται στην διατύπωση του Γαλλικού Αστι-
κού Κώδικα, όπου αναφέρεται ότι «γάμος 
είναι η ένωση δύο προσώπων, διαφορετι-
κού φύλου ή και του ιδίου…», με την δια-
φορά ότι σε ενδεχόμενη τεκνοθεσία, στην 
περίπτωση των ομόφυλων ζευγαριών δεν 
θα αναγράφονται στα επίσημα έγγραφα 
«γονέας 1 και 2», αλλά «πατέρας – πατέ-
ρας» ή «μητέρα – μητέρα». 
Επειδή η κοινωνική θεώρηση του γάμου 
ομοφύλων, είναι αδύνατον να εκτεθεί σε 

λίγες γραμμές, θα περιοριστώ στην πολι-
τική του διάσταση. Υπάρχουν λοιπόν ορι-
σμένοι βουλευτές της Νέας Δημοκρατίας, 
οι οποίοι δηλώνουν ότι είναι θέμα συνειδή-
σεως και δενσυμφωνούν με τον γάμο ομο-
φύλων, ενώ κάποιοι άλλοι απλώς μασάνε 
τα λόγια τους, έχοντας όμως όλοι τους την 
βεβαιότητα ότι το νομοσχέδιο θα εγκριθεί 
από το Κοινοβούλιο, με τις ψήφους της αντι-
πολιτεύσεως. Συνεπώς έχουμε να κάνουμε 
με τζάμπα μάγκες επειδή όπως μας έχει 
διδάξει το πρόσφατο παρελθόν, η συνεί-
δηση πολλών βουλευτών μοιάζει με φτερό 
στον άνεμο της εύνοιας του αρχηγού κάθε 
κόμματος, αφού τους επέτρεψε να ψηφί-
ζουν το ακαταδίωκτο των τραπεζιτών, των 
υπουργών και άλλων που διαχειρίζονται τα 
Δημόσια Οικονομικά. Επίσης, δεν πιστεύω 
ότι η συνείδηση των βουλευτών, τους επέ-
τρεψε να ψηφίζουν τα μνημόνια που επι-
βλήθηκαν στην Ελλάδα, αφού η Πατρίδα 
μας χρεοκόπησε χάρη σε δικές τους πρά-
ξεις και αποφάσεις που όμως έλαβαν «κατά 
συνείδηση».
Αλλά και εμείς οι πολίτες πρέπει να στοχα-
στούμε αν οι αποφάσεις και οι πράξεις μας 
συμφωνούν με τις επιταγές της συνείδησής 
μας, ενδεχομένως δε και της κοινής λογικής. 
Εμείς οι πολίτες-ψηφοφόροι, που σήμερα 
διαφωνούμε με την νομοθετική ρύθμιση 
του γάμου ομοφύλων και όσα νομοτελει-
ακά θα επακολουθήσουν, ας θυμηθούμε 
ότι εδώ και χρόνια, είμαστε «οι νοικοκυ-
ραίοι» σε αυτό που θεωρούσαμε σπίτι μας, 
την μεγάλη παράταξη της λαϊκής δεξιάς, 
όμως σήμερα μας έχουν κάνει έξωση οι 
νέοι ιδιοκτήτες της… 
Πόσο δίκιο είχε λοιπόν αυτός που είπε ότι ο 
πολιτικός για να έχει ήσυχη την συνείδησή 
του, πρέπει οπωσδήποτε να έχει πολύ κακή 
μνήμη. Εμείς όμως δεν είμαστε πολιτικοί και 
διαθέτουμε άριστη μνήμη….
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ΜΠΡΑΒΟ ΣΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΑΛΛΑ 
ΜΠΡΑΒΟ ΚΑΙ ΣΕ ΑΥΤΟΥΣ ΠΟΥ ΑΝΤΑΠΟΚΡΙΘΗΚΑΝ

 ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΓ. ΕΙΡΗΝΗ ΧΡΥΣΟΒΑΛΑΝΤΟΥ

Στην πολυτελή αίθουσα του Crystal Fountain 
πραγματοποιήθηκε η εκδήλωση για την 
ανακοίνωση της έναρξης του έργου της 
δημιουργίας αίθουσας - πνευματικού 

κέντρου στον Ιερό Ναό της Αγίας Ειρήνης της Χρυ-
σοβαλάντου στην Ντάνφορθ. Ένα όνειρο για πολ-
λούς αρχίζει να παίρνει μορφή και πάνω από 600 
άτομα κατάφεραν την περασμένη Κυριακή να αυξή-
σουν το ποσό για την πραγματοποίηση του έργου 
στις πάνω από $320.000.  Στο Δελτίο Τύπου της Κοι-
νότητας θα ανακοινωθούν όλα τα ονόματα που 
συνέβαλαν για την δημιουργία του έργου.
«Ευχαριστούμε θερμά τους ιδιοκτήτες του Crystal 
Fountain, καθώς όλα ήταν δωρεάν. Τους ευχαρι-
στούμε από καρδιάς, δεν είναι η πρώτη φορά που 
μας έχουν βοηθήσει, επανειλημμένα έχουν κάνει 
πολύ μεγάλες προσφορές στην κοινότητα και τους 
ευχαριστούμε πάλι και πάλι και πάλι», ανέφερε 
μεταξύ άλλων η πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότη-
τας Τορόντο, κα Μπέττυ Σκουτάκη.
«Έχουμε μαζέψει ως τώρα $288.000», συνέχισε. 
«Αυτά τα χρήματα συγκεντρώθηκαν τις τελευταίες 
εβδομάδες. Από αυτά τα χρήματα $60.000 έχει 
προσφέρει ο πρόεδρος του Ι.Ν. της Αγ. Ειρήνης, 
ο κ. Ράλλης. Δεν θα ήμασταν σήμερα εδώ αν δεν 
υπήρχε ο κ. Ράλλης. Για δύο χρόνια με πείσμα και 
υπομονή κατάφερε να πάρει την άδεια, που ήταν 
τόσο δύσκολο να παρθεί και πλήρωσε όλα τα έξοδα 
για τα σχέδια και για την άδεια που είναι κάπου στις 
$25.000. Επίσης, έδωσε και $35.000 στον λογαρια-
σμό που έχουμε ανοίξει για την Αγ. Ειρήνη, όλα 
αυτά μας κάνουν $60.000. 
Η ΠΡΟΝΟΙΑ! Τι να πω για την ΠΡΟΝΟΙΑ της Ελλη-

νικής Κοινότητος; Ένα ευχαριστώ θα ήταν πολύ 
λίγο. Κυρίες μου μας δίνετε δύναμη, ευχαριστούμε 
από καρδιάς. Είσαστε εκεί και δίνετε βοήθεια σε 
ένα πολύ μεγάλο έργο. $35.000, λοιπόν, από την 
ΠΡΟΝΟΙΑ της Αγ. Ειρήνης.  $10.000 από την ΠΡΟ-
ΝΟΙΑ του Αγ. Δημητρίου, $10.000 από την ΠΡΟ-
ΝΟΙΑ του Αγ. Ιωάννη, και $10.000 από την ΠΡΟ-
ΝΟΙΑ της Παναγίας. Όλη η ΠΡΟΝΟΙΑ μαζί λοιπόν 
έδωσε $65.000. Ευχαριστούμε και πάλι…»
Συγκινημένος ο πρόεδρος του Ι.Ν. της Αγίας Ειρή-
νης, κ. Θεόδωρος Ράλλης είπε «Σήμερα αισθάνο-
μαι ότι το όνειρο μετά από επτά χρόνια γίνεται 
πραγματικότητα. Σήμερα αισθάνομαι ότι πράγματι 
θα γίνει το κτίριο της Αγίας Ειρήνης. Σας ευχαρι-
στούμε όλους που συμπαρασταθήκατε, ευχαρι-
στούμε όλους όσους μας βοηθήσανε ηθικά κι υλικά. 
Το έργο αυτό δεν θα είναι μόνο για την Αγ. Ειρήνη, 
αλλά για την Ελληνική Κοινότητα και θα ανήκει 
σε όλον τον ελληνισμό. Ένα πράγμα έχω να πω 
μονάχα, η Ελληνική Κοινότητα είναι όπως κάποτε. 
Μόνο για λίγο καιρό ξαποσταίνει και ξανά προς 
τη δόξα τραβά.  Όλοι μαζί να φτιάξουμε μεγάλη 
Ελληνική Κοινότητα. Η Αγία Ειρήνη είναι ένα μικρό 
όραμα για την ώρα. Σας ευχαριστώ όλους, Καλές 
Γιορτές, Καλά Χριστούγεννα και Υγεία κι Ευτυχία 
σε όλους.»
Από την πλευρά του πάτερ Απόστολος Γκόλιας ανέ-
φερε «Αδέλφια μου, είναι μεγάλη η χαρά όλων μας 
που ανταμώνουμε απόψε εδώ για ένα τόσο ευχάρι-
στο γεγονός που αποτελεί εδώ και τόσο καιρό ένα 
όνειρο όλων μας, την έναρξη των εργασιών και τη 
δημιουργία πνευματικού κέντρου στην Αγία Ειρήνη 
Χρυσοβαλάντου στη Ντάνφορθ. Αυτήν την ώρα από 

τα τρίσβαθα της καρδιάς μου εκφράζω θεοφιλέ-
στατε την ευγνωμοσύνη μας στον Σεβασμιότατο 
Αρχιεπίσκοπο Καναδά κ.κ. Σωτήριο για την πατρική 
ευλογία του στην έναρξη των εργασιών κι ένα τερά-
στιο ευχαριστώ σε όλες και σε όλους σας που είτε 
από το υστέρημα σας, είτε από το περίσσευμα σας 
βοηθήσατε και βοηθάτε οικονομικά να ξεκινήσει 
αυτό το σημαντικό έργο της Αγίας Ειρήνης Χρυσο-
βαλάντου. Αφήνω για το τέλος την Μάρθα μας (κα 
Χέντυ), έναν κρυφό άγγελο μες στην εκκλησία μας 
που βοηθά ποικιλοτρόπως σε ότι χρειαστούμε.    
Αδέλφια μου, το κτίριο που οραματιζόμαστε 
σύντομα να ολοκληρωθεί θα είναι ένα πνευματικό 
καταφύγιο για όλους μας με ποικίλες αισθηματικές, 
φιλανθρωπικές, εκπαιδευτικές κι ανθρώπινες δρα-
στηριότητες. Θα φιλοξενεί προς δόξα Θεού πρώτον, 
διότι είναι μια αίθουσα μιας εκκλησίας και ξέρετε 
όλες κι όλοι ότι μια εκκλησία χωρίς ένα κέντρο είναι 
μια νεκρή εκκλησία. Στην εκκλησία μέσα στον Ναό 
δεν έχουμε πολλές επιλογές. Χρειαζόμαστε ένα 
μέρος να μαζευόμαστε, να μιλάμε, να κάνουμε ότι 
είναι ωφέλιμο για εμάς και για την κοινότητα μας. 
Είναι με λίγα λόγια το καταφύγιο μας. Έτσι, λοιπόν, 
θα φιλοξενεί δυο πράγματα: δραστηριότητες προς 
δόξαν Θεού και δραστηριότητες προς δόξαν του 
ελληνισμού, διότι πρώτα ο Θεός θα λειτουργήσει 
σύντομα ελληνικό σχολείο στην Ντάνφορθ.  Και 
θα είναι και μια παρηγοριά όλων μας για την τύχη 
του ελληνισμού, η οποία – συγχωρέστε με – λίγο με 
τρομάζει κι αυτό είναι μια αλήθεια. Και πάλι ευχαρι-
στώ από τα βάθη της καρδιάς μου όλους κι όλες που 
είστε σήμερα εδώ, ευχόμενος να έχετε πλούσια την 
ευλογία του Θεού.»    

$320.000

ΚΕΙΜΕΝΟ/ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ: ΧΡΙΣΤΙΑΝΑ ΚΙΕΣΚΟΥ
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ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ, ΤΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ, ΟΙ ΕΘΕΛΟΝΤΕΣ,
 Η «ΠΡΟΝΟΙΑ», ΟΛΟΙ ΣΥΜΒΑΛΛΟΥΝ ΓΙΑ ΤΟ ΕΡΓΟ
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 ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ. ΕΙΝΑΙ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΑ ΣΥΓΚΙΝΗΤΙΚΟ 
ΝΑ ΒΛΕΠΕΙΣ ΤΟΝ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟ «ΕΝΩΜΕΝΟ»
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©2015 Audi Canada. Limited-time lease offers available through Audi Finance on approved credit, on select new and unregistered 2015 Audi A4 models. Example: *Lease a 2015 A4 2.0T Komfort quattro 6-speed with a base price of $42,595 (Q5 $44,855) which includes freight and PDI+ ($2,095) at 0.9% 
(Q5-2.9%_ APR for 36 months, with monthly payments of $368 (Q5-$498) per month . Air cond. tax ($100), EHF for tires ($29.20), PPSA ($51.50), OMVIC ($5), $460 (Q5-$570) security deposit, Dealer Admin Fee ($295) at signing, $2,998 (Q5 $3,998) down payment. License, insurance, registration, options, 
and applicable taxes are extra. The total lease obligation is $20,210 (Q5-$26,450) excluding taxes. 12,000/year kilometre allowance; charge of $0.25 km for excess kilometres. **An in-store $2,000 (Q5-$1250) Spring Event Bonus (delivery allowance) available as a cash discount only on select new and 
unregistered 2015 Audi A4 sedan. Dealer participation is required. Offers only valid on transactions dated March 5, 2015 to March 31st , 2015.  Offers end March 31st, 2015, and are subject to change or cancellation without notice. Models may not be exactly as shown, some extra cost options shown.

 
 

Lou Tanos invites you.
Manager, Audi Brand Ambassador
Volume Sales Leader for Audi
P: 905-513-3893 direct
E: ltanos@dfcauto.com

Audi Uptown
Dreams sparked. Passion driven.

H. Ching Kircher Inc.
DFC Auto Group

Canada’s 
All-Wheel-Drive

Leaders
Offers End January 2nd.

Hurry. Offers End January 2nd!

The Exclusive Audi Uptown Sales Event

• Year End Offers on Remaining 2023 Inventory. Up to 2% Rate Reduction on Select 2024 Models.

2024 Audi Q3 40 TFSI quattro Komfort S-tronic

for 48 months includes a
1% Rate Reduction

Lease from

monthly

Lease from

$518† 5.98%†
Get up to an additional

2%
Lease & Finance Loyalty
Rate Reduction$4,650 down pymt.

2024 Audi Q5 40 TFSI quattro Komfort S-tronic

for 48 months includes a
2% Rate Reduction

Lease from

monthly

Lease from

$628† 4.98%†
Get up to an additional

2%
Lease & Finance Loyalty
Rate Reduction$5,098 down pymt.

2023 Audi Q4 50 e-tron electric quattro Komfort

for 48 months includes a
2% Rate Reduction

Lease from

monthly

Lease from

$758† 3.98%†
Get up to an additional

2%
Lease & Finance Loyalty
Rate Reduction$5,150 down pymt.

© 2022 Audi Canada. Limited-time lease and finance offers available through Audi Finance on approved credit on select new and unregistered 2024 Q3/ A3/Q5/2023 Q4 e-tron models. *Lease a 2024 Audi A3 Sedan 40 TFSI quattro komfor/2024 Audi Q3 40 TFSI quattro komfort/2024 Q5 Sportback 40 TFSI quattro/2023 Q4 e-tron 50 quattro Komfort with a base MSRP of A3=$44,093/Q3=$51,928/Q5=$57,443/Q4 
e-tron=$63,478 (including $2,850 freight and PDI, Air conditioning tax ($100), EHF tires ($20), PPSA ($58), OMVIC ($10), dealer admin fee ($380) Wheel locks ($100)) at A3@5.48%/Q3@5.98%/Q5@4.98%/Q4e-tron@3.98% with monthly payments of A3=$238(bi-weekly)/Q3=$518/month/Q5=$628 and Q4=$758. A3=$5498/Q3=$4650/Q5=$5098/Q4=$5,150 down payment or equivalent trade-in, security deposit 
of approximately one-month’s payment, and first monthly or bi-weekly payment due at lease inception. License, insurance, registration, options, and applicable taxes are extra. The total lease obligation is A3=$30,302/Q3=$29,514.98/Q5=$35,227/Q4=$41,527 (excluding taxes). Kilometre allowance of 12,000/year; charge of  $0.35/km for excess kilometres. Dealer participation is required. Offer available on approved 
credit only. ** Up to 2% loyalty-rate reduction is available to eligible current Audi Finance customers. Loyalty offer available on approved credit only to current Audi Finance customers who have terminated an Audi Finance lease contract within the current calendar year. The interest rate will not be below 0.0% per annum. Valid identification and proof of valid lease of current Audi are required. Rate reduction cannot 
be applied to Audi vehicles currently being financed or leased through Audi Finance that are not terminated during the eligibility period. Original Lessee and/or Co-lessee must be the Lessee/Borrower or Co-lessee/Co-borrower on the new contract. Offer is non-exchangeable and not redeemable for cash. Certain other conditions may apply. Contact us for complete details. Offer expires on January 2nd, 2024 and is subject 
to change or cancellation without notice. See Audi Uptown for further details.
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Μ
ε δάκρυα χαρά και συγκίνησης 
το Αστυνομικό Τμήμα της Νέ-
ας Υόρκης αποχαιρέτησε τον 
Διοικητή του Τμήματος «Κ-9 

Transit Unit» Ιωάννη Πάππα (John Pappas), 
που αφυπηρέτησε μετά από 29 χρόνια ευ-
δόκιμης υπηρεσίας σε διάφορα πόστα.
Η τελετή έλαβε χώρα το μεσημέρι της Τετάρ-
της, 29ης Νοεμβρίου 2023 στην συμβολή 
της της 32ης Οδού και της Λεωφόρου Νόρ-
δερν, στο Λονγκ Άϊλαντ Σίτι και ήταν μια 
από τις πιο συγκινητικές και το πιο σημα-
ντικό πλημμυρισμένες από ελληνοπρέπεια.
Τα στελέχη και τα μέλη του Συλλόγου Ελλή-
νων και Ελληνορθοδόξων Αστυνομικών του 
Αγίου Παύλου και ο αστυνομικός – ιερέας π. 
Γεώργιος Αναστασίου και άλλοι ομογενείς 
είχαν έρθει από νωρίς για να γιορτάσουν 
την αφυπηρέτηση του Ιωάννη. Στην πρώτη 
σειρά είχαν καθίσει ο τιμώμενος με την 
σύζυγό του, τα παιδιά του και τον πατέρα.
Η τελετή διήρκησε δύο περίπου ώρες και 
όλοι αγνόησαν το ψύχος και απολάμβαναν 
κάθε στιγμή.
Ο Αστυνομός Ιωάννης Πάππας εξέφρασε 
την ευγνωμοσύνη του προς τους συναδέλ-

φους και όσους τον βοήθησαν να κάνει τα 
όνειρά του πραγματικότητα και να ιδρύσει 
ένα από τα μεγαλύτερα και υποδειγματικά 
«Κ-9 Unit» όχι μόνο στην Αμερικής, αλλά 
και παγκοσμίως.
Ιδιαίτερη μνεία έκανε στην οικογένειά του 
και μεταξύ άλλων τόνισε: «Είμαι παιδί μετα-
ναστών.  Οι γονείς μου εργάστηκαν σκληρά, 
όπως και πολλοί άλλοι μετανάστες. Είμαι 

παντρεμένος με μετανάστρια. Επίσης, 
είμαι πολύ περήφανος για το γεγονός ότι 
οι γονείς μου επέλεξαν τις ΗΠΑ. Μερικές 
φορές ξεχνάμε τη σπουδαιότητα της χώρας 
μας. Είμαι ευγνώμων για όλα. Αγαπώ τους 
ανθρώπους μου, αγαπώ τη μονάδα μου, 
αγαπώ την οικογένειά μου».
Μετά την απονομή των τιμητικών διακρί-
σεων ο Ιωάννης Παππάς εξέπληξε τους 

παρισταμένους με το πάθος του για την 
ελληνική μουσική και την υπερηφάνεια 
για την ελληνική του καταγωγή. Όταν ο DJ 
έπαιξε το πολυαγαπημένο του τραγούδι 
«Εγώ είμαι Έλληνας» του Νότη Σφακιανάκη 
χόρεψε το ζεϊμπέκικο με την σύζυγο και τα 
παιδιά του.
Οι συνάδελφοί του είχαν μεριμνήσει για τα 
πάντα ακόμη και για το σπάσιμο των πιά-
των. Μετά το ζεϊμπέκικο χόρεψε ένα νησιώ-
τικο και εν συνεχεία μετέβη στο γραφείο 
όπου υπέγραψε για τελευταία φορά το 
παρουσιολόγιο.
Οι συνάδελφοί του κρατώντας τους αστυ-
νόμους – σκυλιά είχαν παραταχθεί δίπλα 
στο μπλε χαλί και ανέμεναν υπομονετικά 
την διέλευση του διοικητή τους με τον 
αστυνομικό σκύλο «Πάλλα» και την οικο-
γένειά του.
Υπό τους ήχους του Ζορμπά και εν μέσω χει-
ροκροτημάτων ο Ιωάννης Παππάς κρατώ-
ντας τον αστυνομικό σκύλο Πάλλα πέρασε 
το μπλε χαλί. Πήρε τον σκύλο του αγκαλιά 
τον έβαλε στο αυτοκίνητό του και αναχώ-
ρησε με την οικογένειά του για τελευταία 
φορά με το υπηρεσιακό του αυτοκίνητο.

«Εγώ Είμαι Έλληνας» αναφώνησε ομογενής 
Αστυνομικός στην αφυπηρέτησή του

ΤΟΥ ΔΗΜΗΤΡΗ ΤΣΑΚΑ/ΠΗΓΗ: ANAMNISEIS.NET
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ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΜΑΓΕΙΡΑΣ
για το

MOΛΩΝ ΛΑΒΕ
1176 Kennedy Rd, Scarborough

Άμεση Πρόσληψη
Πολύ καλός μισθός
Γυναίκα ή Άνδρας

Τηλέφωνο για πληροφορίες

 437-232-2197
Ζητείστε τον κ. Τζίμμυ

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΠΩΛΗΤΗΣ ΣΕ 
ΓΝΩΣΤΟ ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΙΟ 

ΣΤΟ SCARBOROUGH
ΠΟΛΥ ΚΑΛΟΣ ΜΙΣΘΟΣ

ΓΙΑ ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΕΣ ΒΑΡΔΙΕΣ 
& ΣΑΒΒΑΤΟΚΥΡΙΑΚΟ

ΤΗΛ. ΓΙΑ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΕΣ 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΣΤΟ

416-754-7857

ΠΟΛΥ ΚΑΛΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ 
ΕΡΓΑΣΙΑΣ

ΜΕ ΠΟΛΥ ΚΑΛΕΣ 
ΑΠΟΔΟΧΕΣ ΣΤΟ 

KOSTAS MEAT MARKET
& KOSTAS BAKERY

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ΓΥΝΑΙΚΕΣ & ΑΝΔΡΕΣ
ΓΙΑ ΔΙΑΦΟΡΕΣ ΘΕΣΕΙΣ 

ΠΩΛΗΤΕΣ/ΠΩΛΗΤΡΙΕΣ ΚΑΙ ΣΤΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ
ΜΟΝΙΜΗ ΔΟΥΛΕΙΑ ΚΑΙ ΕΧΕΙΣ

 ΤΟ ΚΕΦΑΛΙ ΣΟΥ ΗΣΥΧΟ

ΤΗΛ: (416) 602-2739

ΓΙΑ ΚΑΠΟΙΑ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ ΠΟΥ ΘΕΛΕΙ

ΓΥΝΑΙΚΑ ΜΕ ΜΕΓΑΛΗ ΠΕΙΡΑ
ΣΤΗ ΦΡΟΝΤΙΔΑ ΗΛΙΚΩΜΕΝΩΝ

ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ ΤΟΥΣ
ΤΗΛ. 647.768.3799

ΕΧΕΙ ΠΟΛΥΕΤΗ ΠΕΙΡΑ
ΣΕ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ ΚΑΝΑΔΑ

ΕΜΠΕΙΡΗ ΓΥΝΑΙΚΑ
ΜΕ ΠΕΙΡΑ 20 ΕΤΩΝ

Αναλαμβάνει την φροντίδα
ηλικιωμένων 

με τεράστιο σεβασμό στην 
τρίτη ηλικία.

Επίσης δίνονται συστάσεις.
Τηλ. στην κα Τζέννυ

437.288.3077
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Π
όλο έλξης ευρωπαϊκών κεφαλαί-
ων αποτελεί η Ελλάδα για αγορές 
εξοχικών κατοικιών, σύμφωνα με 
αποτελέσματα ερευνών και ανα-

λύσεων που συνεχίζουν να βλέπουν το φως 
της δημοσιότητας. Μάλιστα, σύμφωνα με 
εκτιμήσεις, η ελληνική αγορά εξοχικών με-
τατρέπεται σε “Ελ Ντοράντο” για έως και 3 
εκατ. επίδοξους Ευρωπαίους αγοραστές ε-
ξοχικών κατοικιών.
Η αύξηση των επιτοκίων, παραδόξως, έχει 
λειτουργήσει θετικά για την άνοδο της ζήτη-
σης τους τελευταίους μήνες. Η εξέλιξη αυτή 
οφείλεται στις χαμηλότερες τιμές πώλησης 
που επικρατούν στη χώρα μας, συγκριτικά 
με άλλες αγορές στην Ευρώπη. Έτσι, οι ξένοι 
μπορούν να αποφύγουν τη λήψη στεγαστι-
κού δανείου στην πατρίδα τους, προκειμέ-
νου να αποκτήσουν μια εξοχική κατοικία 
στην Ελλάδα, επιλέγοντας τη χρηματοδό-
τηση της αγοράς με ίδια κεφάλαια, εκ απο-
ταμιεύσεων ή άλλων πόρων.
«Μετά την αύξηση των επιτοκίων, διαπι-
στώνεται ότι έχει “παγώσει” η επιθυμία 
για τραπεζικό δανεισμό, στο πλαίσιο της 
απόκτησης ενός εξοχικού. Αυτό συμβαίνει 
επειδή το επιτόκιο του δανεισμού, ύψους 
4%-5%, στην ουσία εκμηδενίζει την από-
δοση που μπορεί να έχει ένας επενδυτής 
από την εκμετάλλευση της εξοχικής κατοι-
κίας που αγοράζει», ανέφερε ο Γιώργος 
Γαβριηλίδης, διευθύνων σύμβουλος της 
Elxis, ελληνικής εταιρείας που εδρεύει στην 
Ολλανδία και ειδικεύεται σε πωλήσεις εξο-
χικών κατοικιών.
Όσοι επενδυτές προέρχονται από χώρες 
της Δυτικής και Βόρειας Ευρώπης, π.χ. από 
Γερμανία, Ολλανδία, Βέλγιο, Γαλλία, Ηνω-
μένο Βασίλειο, Αυστρία και Ελβετία, προ-
τιμούν πλέον να χρησιμοποιούν αποκλει-
στικά και μόνο τις αποταμιεύσεις τους για 
την απόκτηση ενός εξοχικού στο εξωτερικό 
και συγκεκριμένα στην Ελλάδα.

Επενδυτική ευκαιρία
Το γεγονός ότι στην Ελλάδα η μέση τιμή 
πώλησης ενός νεόδμητου εξοχικού κινεί-
ται πέριξ των 300.000-350.000 ευρώ, 
την καθιστά ιδανική για τους Ευρωπαίους 
επενδυτές, κάτι που έχει αρχίσει να γίνε-
ται πλέον αντιληπτό απ’ όλο και μεγαλύ-
τερη μάζα υποψήφιων αγοραστών. Υπάρχει 
πολύ μεγάλη αξία στα εξοχικά της Ελλάδας, 
καθώς με ένα χαμηλό ποσό, συγκριτικά με 
άλλες αγορές, μπορεί κανείς να αποκτήσει 
ένα σπίτι κοντά στη θάλασσα ή με θέα σε 
αυτήν, με πισίνα και όλες τις ανέσεις, όπως 
εκτιμά ο κ. Γαβριηλίδης.
Σύμφωνα με εκτιμήσεις που βασίζονται 
σε σχετικές έρευνες, τη στιγμή αυτή υπάρ-
χει ένας αριθμός περίπου 3 εκατομμυρίων 
πολιτών από τη Δυτική Ευρώπη, που σκέ-
φτεται να επενδύσει ένα κεφάλαιο περίπου 
300.000-350.000 ευρώ για εκμετάλλευση 
και ίδια χρήση. Με τον τρόπο αυτό εξασφα-
λίζουν τετραπλό όφελος: Προστασία των 
κεφαλαίων τους από τον πληθωρισμό και 
ικανοποιητική απόδοση από την εκμετάλ-
λευση του ακινήτου στο οποίο επενδύουν. 
Επίσης, συνδυάζουν έσοδα από εκμετάλ-
λευση και προσωπική χρήση, καθώς και 

εξαιρετικές προοπτικές μελλοντικής υπερα-
ξίας του ακινήτου τους σε περίπτωση που 
επιθυμούν να το μεταπωλήσουν μετά από 
5-10 χρόνια.

Προτιμούν Κρήτη
Σύμφωνα με συγκλίνουσες εκτιμήσεις και 
αποτελέσματα ερευνών που βλέπουν το 
φως της δημοσιότητας, εκτός από τα ελλη-
νικά νησιά που προτιμούν διαχρονικά οι 
ξένοι, για αγοραστές ανοδική πορεία γνω-
ρίζει και η Αθηναϊκή Ριβιέρα. Ανοδική είναι 
ταυτόχρονα η ζήτηση για αγορά εξοχικών 
και από την ομογένεια. Ειδικότερα, σύμ-
φωνα με στοιχεία από πρόσφατη έρευνα 
της Elxis, πάνω από 1 στα 10 εξοχικά 
(12,3%) στην Ελλάδα αγοράστηκαν φέτος 
από ομογενείς, δεύτερης ή ακόμα και τρί-
της γενιάς, κυρίως από τις ΗΠΑ, τον Καναδά 
και τη Γερμανία. Κινητήρια δύναμη των αγο-
ρών εξοχικών κατοικιών και από Έλληνες 
ομογενείς αποτελεί το γεγονός ότι η ελλη-
νική αγορά κατοικίας βρίσκεται σε τροχιά 
ανάκαμψης και ανόδου των αξιών. Την ίδια 
στιγμή, προσφέρει ποιοτικά ακίνητα σε 
ανταγωνιστικές τιμές, ειδικά σε σύγκριση 
με τις χώρες που ζουν μόνιμα οι ομογενείς. 
Οι περιοχές που ενδιαφέρουν τους ομογε-
νείς είναι κυρίως η Κρήτη, η Χαλκιδική και 
το Ιόνιο πέλαγος.

Οι λόγοι της άνθησης
Η ελληνική αγορά πολυτελών κατοικιών, 
όπως έχει αναφέρει και ο Σάββας Σαββαΐ-
δης, πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος 
Greece Sotheby's International Realty, έχει 
αλλάξει ουσιαστικά μέσα στα τελευταία έτη. 
Οι αξιοσημείωτες πωλήσεις που ολοκληρώ-
θηκαν τα τελευταία χρόνια στην Αθήνα, το 
Πόρτο Χέλι και τη Μύκονο αποτελούν μόνο 
την αρχή. Οι τρέχουσες τιμές των ιδιαίτε-
ρων κατοικιών (trophy assets) στην Ελλάδα 
αποτελούν μόνο ένα κλάσμα των τιμών που 
καταγράφονται στη Νότια Γαλλία, στην Ιτα-
λία ή ακόμα και στην Ισπανία. Οι τιμές είναι 
σχετικά σταθερές για τις πολυτελείς κατοι-
κίες στις κύριες τοποθεσίες της χώρας και 
κυμαίνονται από 6.000 έως 12.000 ευρώ 
ανά τ.μ., ενώ τα ιδιαίτερα ακίνητα έχουν ήδη 
φτάσει τα 20.000 ευρώ ανά τ.μ. και σε ορι-
σμένες περιπτώσεις ακόμα υψηλότερα.
Σύμφωνα με την έρευνα Greece Sotheby's 
International Realty που έχει δει το φως 
της δημοσιότητας, σε επίπεδο ζήτησης η 
Κέρκυρα παραμένει για μια ακόμη φορά 
στην κορυφή των προτιμήσεων, ωστόσο 
για πρώτη φορά η Αθηναϊκή Ριβιέρα ξεπέ-
ρασε σε ζήτηση τη Μύκονο, σημειώνοντας 
αύξηση στα αιτήματα ζήτησης για αγορά 
κατοικίας κατά 25,8%. Την πρώτη πεντάδα 
συμπληρώνουν το κέντρο της Αθήνας και η 
Πάρος, ενώ ακολουθούν Λευκάδα, Κρήτη, 
Κέα, Τήνος και Ρόδος.
Τόσο ο δημόσιος όσο και ο ιδιωτικός τομέας 
έχουν επενδύσει μεγάλα ποσά σε ζωτικής 
σημασίας υποδομές, όπως λιμάνια, αυτοκι-
νητόδρομους και αεροδρόμια, συμβάλλο-
ντας καθοριστικά όχι μόνον στην ανάπτυξη 
της αγοράς ακινήτων, αλλά και του τουρι-
σμού γενικότερα και δεκάδων κλάδων της 
οικονομίας. 

 “Ελ Ντοράντο” για τους 
ομογενείς επενδυτές η Κρήτη
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Η 
αστυνομία του Τορόντο έδωσε στη 
δημοσιότητα βίντεο με τέσσερις υ-
πόπτους που καταζητούνται σε σχέ-
ση με τον τραυματισμό ενός αξιω-

ματικού εκτός υπηρεσίας που προσπάθησε να 
τους σταματήσει κατά τη διάρκεια μιας κλοπής 
σε κατάστημα ηλεκτρονικών ειδών στο Σκάρ-
μπορο το πρωί της Τετάρτης.
Το βίντεο που τραβήχτηκε από μια κάμερα 
ταμπλό δείχνει τους ύποπτους να βγάζουν ένα 
μεγάλο κουτί από το κατάστημα και να το φορ-
τώνουν στο πίσω μέρος ενός μπλε βαν Toyota 
Sienna. Μπαίνουν και οι τέσσερις στο όχημα, 
αφήνοντας την πίσω πόρτα ανοιχτή και απο-
μακρύνονται βιαστικά.
Το βίντεο κοινοποιήθηκε από την αστυνομία 
το απόγευμα της Τετάρτης, ώρες μετά το περι-
στατικό, το οποίο συνέβη σε ένα Best Buy στη 
λεωφόρο Progress κοντά στην οδό McCowan, 
γύρω στις 11:45 π.μ.

Η αστυνομία είπε ότι οι ύποπτοι, τρεις άνδρες 
και μια γυναίκα, προσπαθούσαν να πάρουν 
ένα αντικείμενο από το κατάστημα όταν ο 
αστυνομικός «παρενέβη».
Στη συνέχεια, ο αστυνομικός μαχαιρώθηκε 
από έναν από τους υπόπτους ακριβώς έξω από 
την κεντρική είσοδο του καταστήματος, είπε η 
αστυνομία. Οι ύποπτοι τράπηκαν σε φυγή από 
τη σκηνή και εθεάθησαν τελευταία φορά να 
κατευθύνονται προς τα δυτικά κατά μήκος του 
αυτοκινητόδρομου 401.
«Ο αστυνομικός μαχαιρώθηκε στον καρπό. 
Ευτυχώς, οι παραϊατρικοί ανταποκρίθηκαν 
πολύ γρήγορα και μπόρεσαν να εφαρμόσουν 
ένα τουρνικέ για να σταματήσουν την αιμορ-
ραγία. Ο αστυνομικός είναι αυτή τη στιγμή σε 
σταθερή κατάσταση, αλλά πρόκειται να χρεια-
στεί χειρουργική επέμβαση αργότερα», είπε ο 
επιθεωρητής Chris McCann στους δημοσιο-
γράφους που βρέθηκαν στο σημείο.

Αστυνομικός εκτός υπηρεσίας 
μαχαιρώθηκε προσπαθώντας να 
αποτρέψει την κλοπή στο Scarborough 

Τ
ο Δημαρχείο του Τορόντο ετοιμά-
ζεται να προσφύγει στο δικαστήριο 
κατά της Uber σε μια μάχη για μια 
πρόσφατη ψηφοφορία του συμ-

βουλίου για τον περιορισμό του αριθμού 
των αδειών κοινής χρήσης.
«Το νομικό μας τμήμα προετοιμάζει μια 
υπεράσπιση», επιβεβαίωσε η δήμαρχος 
Olivia Chow την Τρίτη, μια ημέρα αφότου 
ο γίγαντας του ridesharing υπέβαλε αίτηση 
ασφαλιστικών μέτρων στο Ανώτατο Δικα-
στήριο του Οντάριο.
Η Uber Canada ισχυρίζεται ότι η απόφαση 
του Συμβουλίου του Οκτωβρίου να παγώ-
σει τον αριθμό των αδειών κοινής χρήσης 
μέχρι το τέλος του 2024 είναι παράνομη, 
με το σκεπτικό ότι η κίνηση έγινε χωρίς 

διαβούλευση, ισχυρίζεται, με προκαταλή-
ψεις και ειδικά συμφέροντα.
H Chow και άλλοι 15 ψήφισαν υπέρ του 
ανώτατου ορίου έκπληξης εν μέσω συζή-
τησης για τη μετάβαση της βιομηχανίας 
σε οχήματα μηδενικών εκπομπών έως 
το 2030 (ανοίγει σε νέα καρτέλα), υπο-
στηρίζοντας ότι το πάγωμα θα μείωνε τη 
ρύπανση και τη συμφόρηση στον πυρήνα. 
Εκείνη την εποχή, οι επικριτές προειδοποί-
ησαν ότι χωρίς τη μελέτη του προσωπικού 
και τη συμμετοχή των ενδιαφερομένων, η 
πόλη θα εκτεθεί σε νομική ευθύνη.
Η Uber ισχυρίζεται ότι το ανώτατο όριο 
θεσπίστηκε κακόπιστα και σε αντίθεση 
με τους διαδικαστικούς κανονισμούς της 
πόλης.

Το Τορόντο δεν θα υποχωρήσει από τη 
δικαστική διαμάχη με την Uber

Η 
αστυνομία του Τορόντο λέει 
ότι οι πληροφορίες εκατοντά-
δων οδηγών στην επαρχία δι-
ακινήθηκαν σε ύποπτους που 

φέρεται να διαχειρίζονταν κύκλωμα 
κλοπής αυτοκινήτων στο οποίο εμπλέ-
κονταν υπάλληλοι του ServiceOntario.
Η έρευνα, που ονομάστηκε Project 
Safari, ξεκίνησε τον Φεβρουάριο με 
στόχο τον εντοπισμό και τη σύλληψη 
υπόπτων πίσω από «πολλές» κλοπές 
μηχανοκίνητων οχημάτων σε όλη την 
πόλη.
Σύμφωνα με ένα δελτίο τύπου που εκδό-
θηκε την Τετάρτη, οι ερευνητές ανακά-
λυψαν ότι οι ύποπτοι συνωμοτούσαν με 
υπαλλήλους στο ServiceOntario - μια 
κυβερνητική υπηρεσία όπου οι κάτοικοι 
του Οντάριο παίρνουν τις άδειες οδή-
γησης, τις πινακίδες κυκλοφορίας και 
άλλα ζωτικής σημασίας έγγραφα.
Η αστυνομία είπε ότι ένας άγνω-
στος αριθμός υπαλλήλων διακίνησαν 
δεδομένα οδηγών και οχημάτων του 
Υπουργείου Μεταφορών, συμπερι-
λαμβανομένων εκα-
τοντάδων διευθύν-
σεων, σ τους υπό-
πτους.
Οι ύποπτοι, από 
τους οποίους η 
ασ τυνομία λέε ι 
ότι είναι επτά, στη συνέχεια φέρεται να 
χρησιμοποίησαν αυτές τις πληροφορίες 
για να κλέψουν οχήματα και να τα συνδέ-
σουν με πλαστούς αριθμούς κυκλοφο-
ρίας οχημάτων σε μια διαδικασία γνω-
στή ως re-VINing. 
Αυτά τα πλαστά VIN φέρεται να παρα-
σχέθηκαν επίσης από τους υπαλλήλους 

του ServiceOntario.
Τα κλεμμένα αυτοκίνητα στη συνέχεια 
πωλήθηκαν στην εγχώρια αγορά σε ανυ-
ποψίαστους αγοραστές ως μεταχειρι-
σμένα οχήματα ή χρησιμοποιήθηκαν για 
τη διάπραξη άλλων εγκλημάτων, σύμ-
φωνα με την αστυνομία.
Οι ερευνητές είπαν ότι πραγματοποί-
ησαν 25 εντάλματα έρευνας σε κατοι-
κίες, εμπορικά γκαράζ και τοποθεσίες 
του ServiceOntario μεταξύ Ιουλίου και 
Οκτωβρίου και κατέσχεσαν πολλά κλεμ-
μένα και επανασχεδιασμένα οχήματα και 
εξοπλισμό που χρησιμοποιείται για την 
κλοπή οχημάτων. 
Η αστυνομία είπε επίσης ότι οι αστυνο-
μικοί κατέσχεσαν περίπου 1,5 εκατομ-
μύρια δολάρια σε μετρητά και πολυτελή 
οχήματα.
Οι ύποπτοι, που όλοι κατάγονται από 
την ευρύτερη περιοχή του Τορόντο, 
αντιμετωπίζουν συνολικά 73 κατηγο-

ρίες σε σχέση με την προτομή.
Οι κατηγορίες περιλαμβάνουν απάτη 
άνω των 5.000 $, παραποίηση αριθ-
μού αναγνώρισης οχήματος, παραβί-
αση εμπιστοσύνης από δημόσιο υπάλ-

ληλο και διακίνηση στοιχείων 
ταυτότητας.Υπό το φως του 
περιστατικού, η αστυνομία 
του Τορόντο εξέδωσε πολ-

λές συμβουλές σε όσους 
αγόραζαν μεταχειρισμένα 

αυτοκίνητα.  Οι αγοραστές θα πρέπει 
να κάνουν τη δέουσα επιμέλεια για τη 
λήψη λεπτομερών αναφορών ιστορικού 
οχήματος, είπε η αστυνομία, και να είναι 
προσεκτικοί εάν το αυτοκίνητο έχει δια-
φορετικό χρώμα ή έχει ασυνεπή ένδειξη 
χιλιομετρητή από την αναφορά, είπαν.

Οι υπάλληλοι του ServiceOntario 
παρείχαν στους κλέφτες αυτοκινήτων 
πληροφορίες
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Erika Gray :
Aκαταμάχητος συνδυασμός από 
Βραζιλία και Γερμανία

Η Erika Gray είναι από τις 
πιο διάσημες περσόνες στα 
social media και οι πόζες στις 
φωτογραφίες της αρκούν για να 
καταλάβεις.

Εμμονή με την γυμναστική και 
την κάμερα. Μισή Γερμανίδα 
και μισή Βραζιλιάνα σε ένα… 
μιξ που φαντάζει καλύτερο από 
κάθε σκέψη. Η Erika Gray 
σε προκαλεί με τις πόζες και 
τα χαρίσματά της. Πρόκειται 
για μία από τις πιο ευχάριστες 
παρουσίες των social media. 
Δικαίως κατακλύζετε από likes 
και followers.
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Ο 
Νίκος Κουρής 
βρέθηκε στην 
ε κ π ο μ π ή 
«Στούντιο 4» 

της ΕΡΤ  μαζί με την Ελε-
ωνόρα Ζουγανέλη, με α-
φορμή την παράσταση 
«Ο Εκατομμυριούχος» 
στην οποία πρωταγωνι-
στούν. Ο γνωστός ηθο-
ποιός επιβεβαίωσε ότι 
τον Δεκέμβρη πρόκειται 
να παντρευτεί με τη σύ-
ντροφό του, Έλενα Τοπα-
λίδου, μετά από 18 χρό-
νια σχέσης. Συγκεκριμέ-
να, αποκάλυψε: «Ναι θα 
παντρευτώ. Οργανώνου-
με τον γάμο μας. Θα την 
καλέσω την Ελεωνόρα 
Ζουγανέλη, θα της ζητή-
σω να ερμηνεύσει το α-
γαπημένο μου τραγούδι. 
Ο γάμος θα γίνει τον Δε-
κέμβριο». 

Το κορίτσι του 
Βεζένκοφ σκοράρει 
και εκτός πισίνας!

Τη Νικόλ Ελευθεριάδου δεν γίνε-
ται να μην την έχετε πετύχει στο 
Instagram αφού αποτελεί μια από τις 
πιο λαμπερές παρουσίες στον ελλη-
νικό κόσμο των μέσων κοινωνικής 
δικτύωσης. Άλλωστε η Νικόλ Ελευ-
θεριάδου δεν χάνει τον καιρό της να 
εντυπωσιάζει και να προκαλεί χαμό 
με κάθε της ανάρτηση που κάνει στα 
social media.
Το κορίτσι του Σάσα Βεζένκοφ ποζά-
ρει και αφήνει τους ακόλουθους 
της να την αποθεώσουν! Μία ματιά 
αρκεί για να το δει κανείς και μόνος 
του. Άλλωστε η παρουσία της μόνο 
απαρατήρητη δεν περνάει.

Ο Γιώργος Κόρομι έκανε 
πρόταση γάμου στη 
σύντροφό του

Στην αθλητική εκδήλωση 
«Τρίαθλο IRONMAN 70.3 
VOULIAGMENI GREECE» βρέ-
θηκε το ζευγάρι, καθώς ο Γιώρ-
γος Κόρομι, συμμετέχει κάθε 
χρόνο στο συγκεκριμένο event.
Μια διαφορετικά ευχάριστη 
τροπή πήρε όμως για τον πρώην 
παίκτη του Survivor ο φετινός 
αθλητικός διαγωνισμός, καθώς 
μετά το πέρας του αγώνα επέλεξε 
να κάνει πρόταση γάμου στην 
σύντροφο του, Τίνα, η οποία 
ήταν στο πλευρό του για να τον 
στηρίξει.

Η Χριστίνα Κεφαλά έχει γίνει 
ευρέως γνωστή από την 
παρουσία της στο Survivor 
του 2021. Έκτοτε έχει εξελιχθεί 
σε μια άκρως εντυπωσιακή 
influencer.
Η Ελληνίδα καλλονή φροντί-
ζει να αναδεικνύει μέσω των 
μέσων κοινωνικής δικτύωσης, 
τις εκπληκτικές αναλογίες της, 
ειδικά όταν έχει χρόνο, όσο 
είναι κολλημένη στην κίνηση.
Η Χριστίνα Κεφαλά ανεβάζει 
την θερμοκρασία εν μέσω…
κίνησης!

Ο Νίκος Κουρής αποκάλυψε 
πως παντρεύεται 

«Φωτιά» στα κόκκινα η 
Παναγιώταρου! 

Η Χριστίνα Κεφαλά 
ανεβάζει την 
θερμοκρασία

Ό
ταν οι συγγραφείς δεν αφηγούνται 
μόνο μέσω των βιβλίων τους αλλά και 
μέσω των προσωπικών τους ιστορι-
ών. 

Οι αναγνώστες γίνονται μάρτυρες της πραγμα-
τικότητας τους. Η Όλγα Φουντέα, γνωστή συγ-
γραφέας, έδωσε μια μοναδική νότα νοσταλγίας 
στους ακολούθους της, ανεβάζοντας φωτογρα-
φίες από το παρελθόν της στα τέλη των 90s.

Το ενδιαφέρον των φωτογραφιών αυξάνεται 
με τη λεζάντα που συνοδεύει τις εικόνες. «Εκεί, 
τέλη 90s, υπήρξα η πιο τρελή γκόμενα στην 
Αθήνα. Αυτοκαταστροφική συνεπακόλουθα 
καταστροφική, σε έξαλλη κατάσταση. The jury 
is still out για το τι είμαι post 90s». Με αυτό τον 
τρόπο, η Φουντέα καταθέτει την ψυχή της, απο-
καλύπτοντας μια εποχή της ζωής της γεμάτη 
αντιφάσεις, πάθη και αυτοανακαλύψεις.

«Υπήρξα η πιο τρελή γκόμενα στην 
Αθήνα»

H 
Αλεξάνδρα Πανα-
γιώταρου μας έ-
χει απασχολήσει 
στο παρελθόν με 

τις εντυπωσιακές της εμφα-
νίσεις. Η Ελληνίδα καλλονή 
έχει το τέλειο πακέτο. Που 
την καθιστά την Barbie της 
showbizz και την κάνει τον 
πιο δελεαστικό πειρασμό 
στα μάτια των αντρών. Η 
σχέση της με τον Στάθη Σχί-
ζα ολοκληρώθηκε πριν λί-
γο καιρό Και έκτοτε ζει την 
μοναξιά της. Ανεβάζοντας 
βέβαια εντυπωσιακές και 
…προκλητικές πόζες στα 
social media. Η τελευταία 
της μας έχει καθηλώσει. Με 
τόταλ red στο Ζάπειο. Εκεί 
που μάλλον άναψαν φωτιές 
από την ανάρτηση της.



LIFE 51ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΑΠΟΔΗΜΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ

8 Δεκεμβρίου 2023
www.hellasnews-radio.com GOSSIP

Τ
η λένε Αϊτάνα Λόπεθ, 
είναι ένα ακόμη α-
πό τα χιλιάδες (μπορεί 
και εκατομμύρια) μο-

ντέλα που πλουτίζουν μέσα 
από τις διάφορες διαδικτυα-
κές πλατφόρμες αλλά έχει μια 
σημαντική διαφορά από όλες 
τις υπόλοιπες. Δεν πρόκειται 
για πραγματικό πρόσωπο, αλ-
λά για προϊόν τεχνητής νοημο-
σύνης (AI). Η κοπέλα με τα ροζ 
μαλλιά είναι δημιούργημα της 
εταιρείας The Clueless και έχει 
καταφέρει να προσελκύσει πε-
ρίπου 100.000 followers στο 
Instagram εξασφαλίζοντας έσο-
δα πάνω από 4.000 ευρώ το μή-
να στους δημιουργούς της. Η Α-
ϊτάνα Λόπεθ είναι τόσο… φυσι-
κή, παρουσιάζοντας στις (πάντα 
σέξι) αναρτήσεις της καθημερι-
νές δραστηριότητες, που αρκε-
τοί από τους ακολούθους της δεν 
γνωρίζουν πως πρόκειται για φα-
νταστικό και όχι πραγματικό πρό-
σωπο.

Τ
ο όνομα του Νικ Κάνον έ-
χει ταυτιστεί πλέον με την 
πολυτεκνία, μιας και ο πα-
ρουσιαστής είναι πατέ-

ρας 12 παιδιών. Ο ίδιος μάλιστα, 
αναφέρθηκε πρόσφατα στα έξο-
δα που έχουν τόσα παιδιά και μι-
λώντας στην ραδιοφωνική εκπο-
μπή «The Breakfast Club» αποκά-
λυψε ότι πηγαίνει στη Ντίσνεϊλαντ 
«τουλάχιστον μία φορά το μήνα» 
με τα παιδιά του για να γιορτάσει 
είτε τα γενέθλιά τους είτε να πε-
ράσουν μαζί τις διακοπές τους. 
«Κάθε γενέθλια και Χριστούγεν-
να βρίσκομαι κυριολεκτικά στη 
Ντίσνεϊλαντ, τουλάχιστον μία φο-
ρά το μήνα και ξοδεύω περίπου 
200.000 δολάρια το χρόνο» εί-
πε στον ραδιοφωνικό παραγωγό 
Charlamagne tha God, σύμφωνα 
με την Daily Mail. «Η Ντίσνεϊλαντ 
είναι ούτως ή αλλιώς ακριβή ειδι-
κά αν προσπαθείς να μείνεις στο 
ξενοδοχείο. Δεν είναι όπως πα-
λιά. Πρέπει να κάνεις κράτηση» 
συνέχισε ο Κάνον.

Νικ Κάνον: $200.000 για να πηγαίνει 
τα 12 παιδιά του στην Ντίσνεϊλαν

Ο
νομάζεται Κο-
ρίνα Κοπφ 
και κερδίζει 
μια περιου-

σία μέσω του OnlyFans. 
Η 28χρονη Αμερικανίδα 
θεωρείται από τις κορυ-
φαίες δημιουργούς περι-
εχομένου στο χώρο των 
social media με εκατομ-
μύρια ακολούθους σε διά-
φορες πλατφόρμες, όπως 
το TikTok. Τα περισσότε-
ρα κέρδη της, ωστόσο, έρ-
χονται από… πικάντικες 
φωτογραφίες που μοιρά-
ζεται επ’ αμοιβή μέσω του 
OnlyFans, όπου χρεώνει τη 
μηνιαία συνδρομή 20 δολά-
ρια. Η ίδια αποκάλυψε με ένα 
screenshot από το κινητό της 
τα έσοδα που έχει από αυτή τη 
δραστηριότητα και τα ποσά… 
ζαλίζουν. Σε έναν «κακό» μή-
να μπορεί να βγάλει 680 χιλιά-
δες δολάρια, ενώ στους καλούς 
ξεπερνά το 1 εκατ. δολάρια και 
μπορεί να φτάσει ακόμη και τα 
2 εκατ. δολάρια.

Αϊτάνα Λόπεθ: Φτιάχτηκε από AI 
σαρώνει τα social media

Ντούα Λίπα - Ρομέν Γαβράς: Ντούα Λίπα - Ρομέν Γαβράς: 
Τίτλοι τέλους για το ζευγάρι Τίτλοι τέλους για το ζευγάρι 

μετά από 8 μήνες σχέσηςμετά από 8 μήνες σχέσης

Η 
Ντούα Λίπα φέρεται να χώρισε 
από τον σύντροφό της, Ρομέν 
Γαβράς, μετά από ένα θυελλώ-
δες οκτάμηνο ειδύλλιο.

Η ποπ σταρ είχε εντοπιστεί για πρώτη 
φορά με τον Γάλλο σκηνοθέτη τον Μάρ-
τιο, όταν οι δυο τους φωτογραφήθηκαν 
να επιστρέφουν μαζί στο σπίτι από σόου 
της εβδομάδας μόδας Saint Laurent στο 
Παρίσι. Το επίσημο ντεμπούτο τους, 
ωστόσο, έκαναν στο κόκκινο χαλί του 
Φεστιβάλ Κινηματογράφου των Καννών 

δύο μήνες αργότερα, τον Μάιο.
Παρόλα αυτά, το ζευγάρι φέρεται τώρα 
να έχει τραβήξει χωριστούς δρόμους, 
σύμφωνα με δημοσίευμα της Sun. 
Συγκεκριμένα, η τραγουδίστρια απο-
φάσισε ότι επιθυμεί να επικεντρωθεί 
αποκλειστικά στη μουσική της αυτή τη 
στιγμή ενόψει της κυκλοφορίας του τρί-
του της άλμπουμ. Μετά το τελευταίο της 
single «Houdini» που κυκλοφόρησε 
τον περασμένο μήνα, η 28χρονη σταρ 
χώρισε από τον 42χρονο Γάλλο.

Μοντέλο του OnlyFans αποκάλυψε 
πόσα κερδίζει τον μήνα και 

προκάλεσε… ζάλη
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ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΟΛΗ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ 
ΨΗΦΙΑΚΑ ΚΑΘΕ ΜΕΡΑ, 

ΟΠΟΥ ΚΑΙ ΑΝ ΕΙΣΤΕ
ΣΤΗΝ ΤΑΜΠΛΕΤΑ,

ΤΟ ΚΙΝΗΤΟ Η ΤΟ PC
www.hellasnews-radio.com
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Είναι η μέρα που παίρνουν τα παιδιά 
ελέγχους στο σχολείο. Ο Κωστάκης 
γυρίζει στο σπίτι με άδεια χέρια και τον 
ρωτάει η μητέρα του:
«Κωστάκη μου που είναι οι βαθμοί 
σου; Γιατί δεν έφερες τον έλεγχο;» 
«Θα σου τον δείξω αύριο μαμά. Τον 
έχω δανείσει στον Χρήστο.» 
«Μα καλά αυτός δεν είναι ο καλύτε-
ρος μαθητής στην τάξη; Τι τον θέλει τον 
έλεγχό σου;» 
«Ναι αυτός είναι, απλά θέλει να κάνει 
φάρσα στους γονείς του!»

Μια γυναίκα συνοδεύει τον άρρωστο 
σύζυγο της στον γιατρό. Ο γιατρός εξε-
τάζει τον άντρα για πολλή ώρα και με 
πολύ μεγάλη προσοχή.
Στη συνέχεια φωνάζει τη γυναίκα μόνη 
της για να της ανακοινώσει τα αποτελέ-
σματα της εξέτασης.
- «Η κατάσταση του συζύγου σας είναι 
πολύ σοβαρή. Έχει πάθει βαριά κατά-
θλιψη η οποία πηγάζει από επαγγελμα-
τικό και οικογενειακό στρες. 
Εάν δεν κάνετε ότι είναι απαραίτητο, 
υπάρχει μεγάλη πιθανότητα να πεθά-
νει. Εγώ σας συμβουλεύω να κάνετε τα 
εξής: 
Το πρωί, να του ετοιμάζετε ένα ωραίο 
και υγιεινό πρωινό. Να τον αφήνετε να 

κοιμάται όσο θέλει. 
Να είστε ευγενική μαζί του, να μην του 
φέρνετε αντιρρήσεις και να προσπα-
θείτε συνεχώς να του φτιάχνετε τη διά-
θεση. 
Να του μαγειρεύετε καθημερινά ωραία 
ζεστά φαγητά και το βράδυ, όταν θα 
επιστρέφει, να του έχετε έτοιμο κάποιο 
εξαιρετικό βραδυνό γεύμα. 
Πάνω απ’ όλα, μην τον ζαλίζετε με 
οικιακές δουλειές και εκκρεμότητες, 
και μην τις συζητάτε μαζί του διότι θα 
αυξηθεί το άγχος του. Πρέπει να τον 
χαλαρώνετε. 
Σας συμβουλεύω να φοράτε σέξυ εσώ-
ρουχα και κάθε βράδυ να του κάνετε 
μασάζ με αρωματικά έλαια. Να τον 
προτρέπετε να βλέπει αθλητικά στη 
τηλεόραση και το πιο σημαντικό, να 
του κάνετε έρωτα πολλές φορές την 
εβδομάδα, ίσως και κάθε μέρα, και να 
δέχεστε ότι σας ζητήσει. 
Αν τα κάνετε όλα αυτά για τουλάχιστον 
10 με 12 μήνες, σας υπόσχομαι ότι ο 
άνδρας σας θα γίνει περδίκι.»
Η γυναίκα παίρνει τον άνδρα της και 
φεύγουν. Μόλις βγαίνουν από το 
ιατρείο αυτός τη ρωτάει:
- «Λοιπόν; Τι είπε ο γιατρός;»
- «Ότι θα πεθάνεις.....»

ΚΡΙΟΣ
Καθώς οδεύουμε στην καρδιά του Δεκεμ-
βρίου εσύ παίρνεις φόρα αγαπητέ Κριέ και 
οι μέρες σου γεμίζουν με περισσότερο θάρ-
ρος, δυναμισμό, αποφασιστικότητα αλλά 
και με περισσότερη κίνηση. Σε αυτό θα 
συμβάλει το τρίγωνο που θα σχηματίσει 
ο Ήλιος με τον Άρη. Μπερδέματα σε επα-
φές, επικοινωνίες, ή μεγάλα λόγια που δεν 
θα γίνουν πραγματικότητα είναι μέσα στις 
τάσεις της περιόδου. 

ΤΑΥΡΟΣ
Αυτή την εβδομάδα φίλε μου Ταύρε παίρ-
νεις μία ανακούφιση στα οικονομικά σου 
ενώ ηρεμεί σημαντικά και η ψυχολογία 
σου! Αυτό που θα σε μπερδέψει και θα σε 
διχάσει αυτό το διάστημα είναι η πορεία 
μίας ερωτικής σχέσης ή κάποιες φιλικές 
επαφές που δεν θα σταθούν αντάξιες των 
προσδοκιών σου! Παρατηρείς ότι κάποιες 
ιστορίες στην προσωπική σου ζωή επανα-
λαμβάνονται και αναρωτιέσαι το γιατί.

ΔΙΔΥΜΟΙ
Αρκετά απατηλή μπορεί να χαρακτηριστεί 
η νέα εβδομάδα για το ζώδιο σου αγαπη-
μένε μου Δίδυμε αφού ο Ήλιος και 
ο Ερμής σχηματίζου τετράγωνο 
με τον Ποσειδώνα. Είσαι 
μπερδεμένος, διχασμένος 
και κάποιες σχέσεις σου 
δεν εξελίσσονται έτσι 
όπως περίμενες. Μην 
δίνεις μεγάλες υποσχέ-
σεις που δεν θα μπορέ-
σεις να τηρήσεις, ενώ 
κράτα μικρό καλάθι σε 
ότι ακούς! 

ΚΑΡΚΙΝΟΣ
Ικανοποιείσαι από την έκβαση 
κάποιων σχέσεων ή συνεργασιών ενώ και 
στα αισθηματικά λαμβάνεις ικανοποίηση! Η 
παγίδα της εποχής είναι η στασιμότητα και 
η καθυστέρηση στα προγράμματά σου και 
στην εργασία σου γεγονός που σε φουντώ-
νει με ανασφάλεια. 

ΛΕΩΝ
Μία εξαιρετική εβδομάδα ξεκινά για σένα 
φίλε μου Λέοντα! Έρχεσαι πιο κοντά στην 
οικογένεια, λύνονται κάποια προβλήματα, 
βελτιώνεται η ψυχολογία σου και ανακουφί-
ζεσαι από κάποιες εξελίξεις στα επαγγελμα-
τικά και στα οικονομικά σου! Στα αισθημα-
τικά σου υπάρχει μία ερωτική ιστορία που 
σε ενεργοποιεί και φουντώνει το πάθος σου 
δεν λείπουν ωστόσο οι ανασφάλειες. 

ΠΑΡΘΕΝΟΣ
Η νέα εβδομάδα φίλε μου Παρθένε σε βρί-
σκει εξαιρετικά μπερδεμένο και συγχυ-
σμένο για ζητήματα που αφορούν τις προ-
σωπικές σου υποθέσεις, τις σχέσεις σου 
αλλά και την οικογενειακή σου ζωή! Προ-
σπαθείς να πάρεις κάποιες αποφάσεις αλλά 
μπερδεύεσαι σε σκέψεις και σε συζητή-
σεις που δεν σε οδηγούν πουθενά! Δείξε 
ψυχραιμία και θυμήσου ότι δεν είναι η 
κατάλληλη στιγμή για καθοριστικές απο-
φάσεις. 

ΖΥΓΟΣ
Αυτή την εβδομάδα φίλε μου Ζυγέ επιτέ-
λους κινητοποιείσαι και αναλαμβάνεις 
δράση, ενώ υπάρχουν και θετικές εξελίξεις 
μηνύματα, που αφορούν την πορεία σχέ-
σεων και συνεργασιών! Η καθημερινότητά 
σου δεν σε καλύπτει ωστόσο έτσι όπως θα 
θελες και είναι φανερό το αίσθημα της κού-
ρασης και της εξάντλησης από την κατά-
σταση που τώρα επικρατεί! 

ΣΚΟΡΠΙΟΣ
Εβδομάδα ικανοποίησης και απόλαυσης 
ξεκινά για σένα αγαπητέ μου Σκορπιέ, αφού 
το εξάγωνο της Αφροδίτης από το ζώδιο του 
με τον Πλούτωνα από τον Αιγόκερω, σου 
εγγυάται μία μεγάλη μορφή συναισθημα-
τικής ανταμοιβής και ικανοποίησης. Το ευά-
λωτο σημείο σου για τις ημέρες που ακολου-
θούν είναι το επαγγελματικό και το οικονο-
μικό σου, όπου θα υπάρχουν αστάθειες που 
θα γεννήσουν αμφιβολίες και ανασφάλειες. 

ΤΟΞΟΤΗΣ
Σημαντική είναι η νέα εβδομάδα για το ζώδιο 
σου αγαπητέ μου Τοξότη, στην πορεία της ο 
Ήλιο και ο Ερμής από το ζώδιο σου σχημα-

τίζουν δύσκολη όψη με τον Ποσει-
δώνα επομένως οι μέρες έχουν 

απατηλό χαρακτήρα. Αρκε-
τές στιγμές δεν ξέρεις 

τι θέλεις, τα γεγονότα 
αργούν να εξελιχθούν 
και είσαι μπερδεμένος, 
ενώ δεν λείπουν και οι 
«γκάφες» αυτό το διά-
στημα στις επικοινωνίες 

οι οποίες και σε κάνουν 
να νιώθεις άσχημα, προ-

σπαθώντας να συμμαζέψεις 
τα ασυμμάζευτα! 

ΑΙΓΟΚΕΡΩΣ
Δυναμική είναι η εβδομάδα σου φίλε μου 
Αιγόκερε, με το εξάγωνο της Αφροδίτης από 
τον Πλούτωνα να σε βοηθά να εκπληρώσεις 
ένα μεγάλο σχέδιο , ή μία μεγάλη επιθυμία 
που είχες. Δέχεσαι στήριξη από πρόσωπα του 
κοινωνικού σου περιβάλλοντος και αυτό σου 
δίνει δύναμη και επιβράβευση! Συγκράτησε 
τις ανασφάλειες που εσύ ο ίδιος καλλιεργείς 
στον εαυτό σου! 

ΥΔΡΟΧΟΟΣ
Η νέα εβδομάδα σε βρίσκει χωρίς μεγάλες 
και σπουδαίες εξελίξεις, όμως είσαι σε περί-
οδο που θέτεις στόχους, καταφέρνεις να βρί-
σκεις λύσεις σε προβλήματα που ήδη υπάρ-
χουν ενώ ανοίγεται και μία νέα προοπτική 
στα επαγγελματικά σου! Οι ανασφάλειες και 
τα διλήμματα για το μέλλον μίας σχέσης είναι 
έκδηλα αυτό το διάστημα. 

ΙΧΘΕΙΣ
Αυτή την εβδομάδα αγαπητέ μου Ιχθύ νιώ-
θεις ότι βρίσκεσαι σε ένα μεγάλο μπέρ-
δεμα και ότι κάποιες καταστάσεις στη ζωή 
σου εξελίσσονται πολύ αργά γεγονός που 
σου προκαλεί νευρικότητα. Ζητήματα που 
αφορούν την προοπτική της καριέρας σου 
σε διχάζουν και σε φέρνουν σε μία μεγάλη 
αμφιβολία.
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Για να θυμούνται οι παλιοί
& να μαθαίνουν οι νεότεροι

Μέσα από τις φωτογραφίες της στήλης αυτής κάθε εβδομάδα 
 θα ταξιδεύουμε τον χρόνο πίσω, θυμίζοντας την κουλτούρα 
  που μπορεί να χαρακτίρισε πολλούς από εμάς, με όρεξη και χιούμορ...ΤΗΣ ΧΡΙΣΤΙΑΝΑΣ ΚΕΣΚΟΥ

Παραδοσιακός γάμος σε χωριά τής 
ορεινής Αργιθέας Καρδίτσας

Αλώνισμα στην Πυρά 
Φωκίδας δεκαετία του 1950

Πρωτομαγιά στη 
Δωδώνη το 1951

Άντρες της Σχολής 
Ευελπίδων 

φωτογραφίζονται το 
έτος 1897

Στην αγορά της Μυκόνου ... 
δεκαετία 1950

Δεκαετία 1950 στην 
Μύκονο

Φωτογραφία από το Μουσειακό Λεωφορείο Scania-Vabis που 
ανήκει στον ΟΣΥ . Αθηναικό Αστικό που κυκλοφόρησε το 

1958 στην Αθήνα και αποσύρθηκε το 1981

Κέρκυρα αρχές 
δεκαετίας 1980

Πάσχα στην Πυρά 
Φωκίδας δεκαετία του 

1970
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Το εντυπωσιακό ορεινό συγκρότημα 
γοητεύει τους μυημένους ορειβάτες, 
αποκαλύπτει φιλόξενα χωριά και δίνει 
μαθήματα ιστορίας και γυναικείας 
χειραφέτησης.

Ε
κεί στα βορειοδυτικά της Φωκίδας, 
που τεντώνεται να φτάσει τη Φθιώ-
τιδα και την Αιτωλοακαρνανία, μιλά-
ει ακόμη η άγρια ομορφιά. Υπάρχουν 

οι ξεχασμένες γεύσεις, που μας αρέσει να τις 
ονομάζουμε παραδοσιακές, οι προκλήσεις 
για αναζωογονητικές εμπειρίες αφθονούν, ό-
χι όμως και οι επισκέπτες. Στο οδοιπορικό μας 
γνωρίσαμε έξι χωριά των δυτικών Βαρδου-
σίων, που αριθμούν λιγότερους από 80 κα-
τοίκους συνολικά τον χειμώνα και βρίσκονται 
σκαρφαλωμένα στα δύσβατα αυτά βουνά, τα 
οποία δαφνοστεφανώθηκαν κατά την περίο-
δο της Επανάστασης του 1821, γενέτειρες του 
Μακρυγιάννη και του Διάκου.

Γραμμένη Οξυά
Προσκύνημα για κάθε ταξιδιώτη που σέβεται 
τον εαυτό του αποτελεί η περιήγηση στη Γραμ-
μένη Οξυά, το νοτιότερο δάσος της Ευρώπης 
όπου φύεται η οξιά. Iδανικό ορμητήριο του 
ταξιδιού δεν μπορεί να είναι άλλο από το ομώ-
νυμο χωριό. Ασυνήθιστη κίνηση επικρατούσε 
κατά την επίσκεψή μας εκείνο το ηλιόλουστο 
Σάββατο στην όμορφη πλατεία της Γραμμέ-
νης Οξυάς, καθώς μια παρέα μοτοσικλετιστών 
από την Πάτρα σκόρπιζε κέφι κάτω από τον 
πλάτανο. «Ξεκινήσαμε πριν από δύο ώρες και 
δεκαπέντε λεπτά από τη γέφυρα Ρίου-Αντιρ-
ρίου και στη συνέχεια, μέσω Ναυπάκτου και 
φράγματος της λίμνης του Μόρνου, ανηφορί-
σαμε για εδώ. Απολαμβάνοντας τις εναλλαγές 
ανάμεσα στο βουνό και στη θάλασσα. Διασχί-
ζοντας τα Βαρδούσια μέσα από μια υπέροχη 
διαδρομή, που συνιστώ ανεπιφύλακτα», μας 
λέει ο Μπάμπης Δάνολος, που έλκει την κατα-
γωγή του από το χωριό. Χτισμένο στα 1.160 
μ., στις βορειοδυτικές πλαγιές των Βαρδου-
σίων, ανάμεσα σε οξιές, καστανιές, έλατα και 
βελανιδιές, αποτελούσε μια ζωντανή κοινωνία 
έως τα μέσα του 20ού αιώνα. Ακόμα όμως και 
όταν μετανάστευαν στο εξωτερικό, οι κάτοικοί 
της αποδείκνυαν έμπρακτα την αγάπη τους για 
τη μικρή τους πατρίδα.

Αρτοτίνα
Η Αρτοτίνα, χτισμένη στις απόκρημνες πλαγιές 
των Βαρδουσίων, σε υψόμετρο 1.200 μ., απο-
τέλεσε ένα από τα κύρια ορμητήρια της Ρούμε-
λης εναντίον των Τούρκων. Ως γενέτειρα των 
Αθανασίου Διάκου, Καπετάν Κόρακα, Ανδρί-
τσου Σαφάκα, Λουκά Καλιακούδα, Γεράντω-
νου, Ρούκη, Σκαλτσά και τόσων άλλων οπλαρ-
χηγών της Επανάστασης, αιτιολογεί και τον 
χαρακτηρισμό της «Καπετανοχώρι της Δωρί-
δος».
Στο Ιστορικό και Λαογραφικό Μουσείο Αρτο-
τίνας (τηλ. 6984-979516), που στεγάζεται στο 
σπίτι του οπλαρχηγού Σαφάκα –χτισμένο το 
1810–, θα μάθετε λεπτομέρειες για την Eπα-
νάσταση του 1821 μέσα από χειρόγραφα, 
επιστολές, όπλα, στολές και αντικείμενα επο-
χής. Όπως μας ενημέρωσε ο πρόεδρος του 
χωριού, Βασίλης Κάππας, «έχει γίνει μελέτη 

έτσι ώστε να αξιοποιηθεί ο περιβάλλων 
χώρος σε έναν κήπο με αγάλματα των ηρώων, 
αλλά και μια σειρά από παρεμβάσεις που θα 
το μετατρέψουν σε σύγχρονη κοιτίδα της πολι-
τιστικής μας κληρονομιάς».
Σε κοντινή απόσταση βρίσκεται η Ιερά Μονή 
Τιμίου Προδρόμου, στην οποία μπορεί κανείς 
να επισκεφτεί το κελί όπου μόνασε ο Αθανά-
σιος Διάκος πριν ξεχυθεί στο αρματολίκι. Στην 
πλατεία της Αρτοτίνας, σημείο αναφοράς του 
χωριού, με τα τρία μαγαζιά και τη θέα στα Βαρ-
δούσια, επικρατεί απόλυτη ησυχία.

Διχώρι
Η μεγάλη έκπληξη στο μικρό χωριό με τη μία 
κάτοικο είναι η ύπαρξη καφέ-εστιατορίου και 
ξενώνα, τα οποία λειτουργούν όλο τον χρόνο! 
Υπεύθυνη γι’ αυτό είναι η Μαρίνα Κουτσο-
πούλου, που αποφάσισε στα 25 της χρόνια 
να αφήσει τις σπουδές της στο Πανεπιστή-
μιο Πειραιά και να εγκατασταθεί μόνιμα στο 
χωριό απ’ όπου κατάγεται. Ρωτώντας την εάν 
είναι δύσκολη η ζωή εδώ, μας απάντησε πως 
όλα είναι τέλεια και βέβαια το αφοπλιστικό 
της χαμόγελο πιστοποίησε την ειλικρίνειά της. 
Να περάσετε οπωσδήποτε από «Το μαγαζί 
του χωριού: Κωστάρτσα», το οποίο στεγάζε-
ται στο παλιό δημοτικό σχολείο, σε μια υπέ-
ροχη κατάφυτη πλατεία, για να απολαύσετε 
τις ντόπιες λιχουδιές και τη θέα στα Βαρδού-
σια. Το Διχώρι, που έως το 1927 ονομαζόταν 
Κωστάρ(ι)τσα, είναι ένα καταπράσινο χωριό 
με άφθονες ρεματιές. Χτισμένο σε υψόμετρο 
1.110 μ., αποτελεί ιδανικό ησυχαστήριο με 
αναπάντεχες παροχές.

Δάφνος
Συνεχίζοντας από το Διχώρι με δυτική κατεύ-
θυνση, στον χωματόδρομο προς Δάφνο, οι 
στάσεις ήταν συνεχείς. Όταν είδαμε στο αρι-
στερό μας χέρι ένα πετρόχτιστο πλάτωμα με 
βρύσες, αφήσαμε το αυτοκίνητο και έπειτα 
από πέντε λεπτά ανηφορικής πορείας αντι-
κρίσαμε έναν μικρό καταρράκτη. Επιστροφή 
στο αυτοκίνητο και πάλι οδήγηση. Δεν πέρα-
σαν δέκα λεπτά και βλέπουμε πινακίδα με την 
ένδειξη «Προς ποτάμι». Ξανά στάση. Δεκά-
λεπτο περπάτημα, αυτή τη φορά, πέρασμα 
από το ξύλινο γεφυράκι και βρισκόμαστε 

στο ποτάμι, που δημιουργεί μια εντυπωσι-
ακή βάθρα, ιδανική για μπάνιο προχωρημέ-
νων χειμερινών κολυμβητών. Στο πλάτωμα, 
κάτω από τα όμορφα πλατάνια, ξαποστά-
σαμε ακούγοντας το κελάρυσμα του νερού και 
τίποτε άλλο.

 Πενταγιοί
Εδώ γεννήθηκε και μεγάλωσε η εκπάγλου 
καλλονής Μαρία Πενταγιώτισσα, για την καρ-
διά της οποίας αλληλοεξοντώνονταν παλι-
κάρια την εποχή του Όθωνα. Οι κάτοικοι του 
χωριού θα σας μυήσουν πρόθυμα στην εξι-
στόρηση της πολυτάραχης ζωής της, για την 
οποία βέβαια έχουν γραφτεί δημοτικά τρα-
γούδια, έχουν γυριστεί ταινίες, έως και ο 
Κωστής Παλαμάς τής αφιέρωσε πολύστιχο 
ποίημα το 1890, στη συλλογή του «Τα μάτια 
της ψυχής μου».
Ο τραγικός επίλογος γράφτηκε όταν ένας από 
τους εραστές της σκότωσε τον αδελφό της 
Μαρίας Πενταγιώτισσας κι αυτή, παίρνοντας 
πάνω της την ευθύνη ως συνεργός, φυλακί-
στηκε στη Λιβαδειά, απ’ όπου αφέθηκε ελεύ-
θερη λίγα χρόνια αργότερα. «Η Μαρία Πεντα-
γιώτισσα πρέπει να αποκατασταθεί στον 
κόσμο όχι για τη γνωστή ιστορία, αλλά για το 
γεγονός ότι όρθωνε ανάστημα στην καταπίεση 
των γυναικών, διαμαρτυρόταν για τον τρόπο 
που επέστρεφαν από τα χωράφια φορτωμέ-
νες δεμάτια με ξύλα, δεν δεχόταν να φοράει 
μαντίλα όταν πήγαινε στην εκκλησία, προσπα-
θώντας να πείσει και τις υπόλοιπες γι’ αυτό, 
και βέβαια υπερασπιζόταν συνειδητά τις επι-
λογές της στον έρωτα», μας λέει ο Σπύρος Βήτ-
τας κατά τη συζήτησή μας στο καφενείο «Η 
συνάντησις».
Η χειραφέτηση των γυναικών αποτελεί μείζον 
θέμα έως και σήμερα στη συντηρητική ελλη-
νική κοινωνία, φανταστείτε δύο αιώνες πριν 
στην απομακρυσμένη Πενταγιού, όπως ονο-
μάζουν ακόμα και σήμερα οι ντόπιοι το χωριό 
τους. Βγαίνοντας έξω στην πλακόστρωτη πλα-
τεία, ο ήλιος σκορπίζει γλυκά το πρωινό του 
φως ανάμεσα στις φυλλωσιές του πλάτανου 
και ολόγυρα τα δίπατα πετρόχτιστα σπίτια, 
θεατές και θέαμα συνάμα. Απέναντι η εντυπω-
σιακή εκκλησία των Παμμεγίστων Ταξιαρχών. 
Περιδιαβαίνοντας το χωριό, αφουγκράζεσαι 

την αίγλη του παρελθόντος, «βλέπεις» πλήθος 
κόσμου συγκεντρωμένο στις πέντε βρύσες, 
τους φουστανελάδες να χορεύουν στα «Τσου-
ραίικα» πλατάνια στο πάνω χωριό. Πάρε τα 
βουνά σε ένα από τα σηματοδοτημένα μονο-
πάτια, ανάπνευσε την ελευθερία τους, κι ας 
είναι αυτό το φυλαχτό που θα πάρεις μαζί σου.

 Κροκύλειο
«Εγώ γεννήθηκα έξω εις ένα χωράφι μας, ονο-
μαζόμενο Κρύα Βρύση. Είχε πάει η μητέρα 
μου να μαζώξη καλαμποκιές για τα ζώα και 
με γέννησε εκεί, και με τύλιξε με τις καλαμπο-
κιές και με πήγε εις το σπίτι». Με απόσπα-
σμα από τα απομνημονεύματα του Μακρυ-
γιάννη μάς υποδέχεται το λιτό μνημείο, λίγο 
πριν εισέλθουμε στο χωριό του λόγιου στρα-
τηγού. Χαρακτηρισμένο παραδοσιακός οικι-
σμός, απλώνεται σε ένα ελατοσκέπαστο περι-
βάλλον σε υψόμετρο 840 μ., με άφθονα τρε-
χούμενα νερά και πανοραμική θέα στα Βαρ-
δούσια. Ο αεικίνητος πρόεδρος του χωριού, 
Κώστας Αυγερόπουλος, μας ξενάγησε αρχικά 
στον ιερό ναό του Αγίου Γεωργίου (1857), 
όπου ξεχωρίζουν οι περίτεχνες αναπαραστά-
σεις του αγιογράφου Γιώργου Τουρναβίτη από 
τα «ΗΟΑΝΝΕΝΑ», όπως υπογράφει χαρακτη-
ριστικά, και στη συνέχεια περάσαμε από το 
κατάφυτο μονοπάτι των νερόμυλων, κάνο-
ντας μια στάση να ξεδιψάσουμε στη Μεγάλη 
Βρύση, όπως αποκαλούν τις πέντε πέτρινες 
κρήνες του χωριού.
Συνεχίσαμε προς το σπίτι όπου έζησε μετά 
την αποφυλάκισή της η Μαρία Πενταγιώ-
τισσα. Παντρεύτηκε τον Κωνσταντίνο Αρμάο, 
ο οποίος είχε ήδη τέσσερα παιδιά, ακολου-
θώντας έναν ήσυχο βίο έως τον θάνατό της. 
Τελευταία στάση το υπέροχο κτίσμα του 
Δημοτικού Σχολείου (τηλ. 6944-462037), 
στο εσωτερικό του οποίου φιλοξενείται 
λαογραφική αναπαράσταση παραδοσια-
κού σπιτιού με χρηστικά αντικείμενα, ενώ 
στη μεγάλη αίθουσα γίνονται διάφορα δρώ-
μενα υπό το βλέμμα του Μακρυγιάννη. Στον 
προαύλιο χώρο πραγματοποιούνται κάθε 
Αύγουστο πολιτιστικές εκδηλώσεις με την 
επωνυμία «Μακρυγιάννεια», που εορτάζο-
νται με μεγαλύτερη επισημότητα κάθε τέσ-
σερα χρόνια.

Δυτικά Βαρδούσια: Για απαιτητικούς
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«Δεν τίθεται θέμα ούτε μίσθω-
σης, ούτε δανείου για τα Γλυπτά 
του Παρθενώνα» ξεκαθάρισε η 
υπουργός Πολιτισμού Λίνα Μεν-
δώνη διαχωρίζοντας το μακρο-
χρόνιο αίτημα της επανένωσης 
των βίαια αποσπασμένων αρι-
στουργημάτων του Φειδία με το 
μνημείο από τα οκτώ αγγεία που 
ήρθαν από το Βρετανικό Μου-
σείο ως δάνειο για τις ανάγκες τις 
νέας έκθεσης του Μουσείου της 
Ακρόπολης.

«
Τα Γλυπτά του Παρθενώ-
να εκλάπησαν από τον Έλ-
γιν, κακοποιήθηκαν, βαν-
δαλίστηκαν, πριονίστηκαν 

για να βρεθούν στην Αγγλία. Αλ-
λά και όταν πήγαν στο Βρετανικό 
Μουσείο κακοποιήθηκαν και εξα-
κολούθησε μια συμπεριφορά, όχι 
ιδιαίτερα προστατευτική γι’ αυτά» 
δήλωσε η υπουργός από βήμα της 
Βουλής, απαντώντας σε επίκαιρη 
ερώτηση του βουλευτή Επικρατεί-
ας της Πλεύσης Ελευθερίας, Αλέ-
ξανδρου Καζαμία.
Εξήγησε επίσης πως η Yδρία του 
Μειδία, την οποία δάνεισε το Βρε-
τανικό Μουσείο προς έκθεση στο 
Μουσείο της Ακρόπολης, μαζί με 
άλλα αρχαία αντικείμενα, αποκτή-
θηκε το 1772 και δεν αμφισβητεί-
ται η ιδιοκτησία της από την ελλη-
νική πλευρά. Γεγονός που δεν 

ισχύει, σε καμία περίπτωση, για 
τα Γλυπτά του Παρθενώνα για τα 
οποία, όπως υπογράμμισε, «δεν 
μπορούμε να δεχθούμε ούτε κυρι-
ότητα, ούτε κατοχή, ούτε νομή από 
το Βρετανικό Μουσείο».
Πρόσθεσε δε πως έχει γίνει σημα-
ντική πρόοδος στο θέμα αυτό ανα-
φέροντας τον ιδιαίτερα θετικό 
αντίκτυπο που είχαν για το ελλη-
νικό αίτημα οι πρόσφατοι επανα-
πατρισμοί θραυσμάτων του Παρ-
θενώνα από ξένες χώρες αλλά και 

οι αποκαλύψεις για τις κλοπές που 
έγιναν στο Βρετανικό Μουσείο 
γεγονός που θέτει υπό αμφισβή-
τηση την ασφάλεια που ισχυρίζε-
ται πως παρέχει στους ελληνικούς 
θησαυρούς. Επιπλέον, η υπουργός 
πολιτισμού σημείωσε πως ο επα-
ναπατρισμός των Γλυπτών απαι-
τείται, πρώτα και πάνω απ’ όλα, 
από το ίδιο το μνημείο παγκόσμιας 
κληρονομιάς: «Την επανένωση την 
απαιτεί το ίδιο το μνημείο. Ο Παρ-
θενώνας είναι σήμερα χάσκον και 

ακρωτηριασμένο μνημείο, που 
το ίδιο απαιτεί την επανένωση 
των αρχιτεκτονικών Γλυπτών του. 
Θυμίζω, ότι δεν έχουμε απλώς 
ιστάμενα Γλυπτά που ήταν κάπου 
πέριξ του Παρθενώνα. Είναι ανα-
πόσπαστα τμήματα του ίδιου του 
μνημείου, ενός σύνθετου αρχιτε-
κτονήματος και ενός μοναδικού 
καλλιτεχνικού δημιουργήματος 
και συναποτελούν ενιαία και αδι-
αίρετη αισθητική, νοηματική και 
συμβολική ενότητα».

Τ
ο υπουργείο Πολιτισμού και Αθλη-
τισμού κάθε εβδομάδα αναδεικνύ-
ει στον επίσημο λογαριασμό του στα 
social media ένα ξεχωριστό έκθεμα α-

πό τα μουσεία της χώρας. Αυτήν την εβδομά-
δα η επιλογή έγινε από το αρχαιολογικό μου-
σείο της Αμφίπολης και αφορά μια πήλινη γυ-
ναικεία προτομή που χρονολογείται στα τέ-
λη του 4ου αιώνα π.Χ. Βρέθηκε μαζί με άλλες 
δεκαέξι προτομές διαφόρων τύπων σε τάφο 
γυναίκας στο ανατολικό νεκροταφείο της Αμ-
φίπολης.
Η προτομή, που φυλάσσεται στο μουσείο 
της Αμφίπολης το οποίο περιλαμβάνει σημα-
ντικά και ενδιαφέροντα εκθέματα, απεικονί-
ζει γυναίκα ή θεά. Είναι εντυπωσιακή η δια-
τήρηση των χρωμάτων στην απόδοση των 
λεπτομερειών της ένδυσης και του καλλωπι-
σμού.
Η ανάρτηση του υπουργείου μεταξύ άλλων 
αναφέρει: «Η γυναικεία μορφή φορά χιτώνα 
και ιμάτιο που καλύπτει το πίσω μέρος του 
κεφαλιού και τους ώμους. Με κόκκινο χρώμα 
αποδίδονται λεπτομέρειες των υφασμάτων, 
το διπλό περιδέραιο στο λαιμό, το άνθος που 
κρατά με το δεξί της χέρι, τα μαλλιά και τα 
χείλη. Δυναμικές πινελιές μαύρου χρώματος 

στη σχεδίαση των ματιών αποδίδουν με εξαι-
ρετική επιτυχία την έκφραση συγκρατημένης 
θλίψης. Το λευκό επίχρισμα τονίζει το ιδεώ-
δες της ομορφιάς του δέρματος για την εποχή 
εκείνη.
Παρόμοιες προτομές βρίσκονται σε σπίτια, σε 
ιερά και σε τάφους, πάντοτε ως αφιερώματα 
σε θεότητες που σχετίζονται με την γονιμό-
τητα, την αναπαραγωγή και την αναγέννηση 

της φύσης.
Επισκεφθείτε το αρχαιολογικό μουσείο Αμφί-
πολης, το οποίο είναι αναπόσπαστο τμήμα του 
ομώνυμου αρχαιολογικού χώρου και παρου-
σιάζει την ιστορία της αρχαίας Αμφίπολης και 
της ευρύτερης περιοχής της, προβάλλοντας 
πτυχές της ζωής και του πολιτισμού που ανα-
πτύχθηκαν εκεί από τους προϊστορικούς χρό-
νους έως και την βυζαντινή περίοδο».

Μουσείο της 
Ακρόπολης: 
Επιστρέφει από το 
Βρετανικό Μουσείο 
η Υδρία του Μειδία 
για έκθεση

Ένα σημαντικό εύρημα 
περιλαμβάνει η μεγάλη 
έκθεση του μουσείου 

της Ακρόπολης «ΝοΗΜΑΤΑ», 
καθώς για πρώτη φορά, μετά 
από 250 χρόνια θα φιλοξενή-
σει ένα αρχαίο ελληνικό αγγείο 
που επιστρέφεται ως δάνειο 
από το Βρετανικό Μουσείο.
Η Υδρία του Μειδία βρίσκεται 
στο Βρετανικό Μουσείο από 
τον 18ο αιώνα. Πρόκειται για 
ένα ερυθρόμορφο αγγείο με 
ύψος λίγο πάνω από 50 εκα-
τοστά. Αγοράστηκε από τον 
Βρετανό επιτετραμμένο στη 
Νάπολη της Ιταλίας Γουίλιαμ 
Χάμιλτον στα 1760 και αποκτή-
θηκε από το Βρετανικό Μου-
σείο το 1772. Το αγγείο απει-
κονίζει μία σειρά μυθολογικών 
σκηνών, όπως τον Κάστορα και 
τον Πολυδεύκη και τον Ηρακλή 
στον Κήπο των Εσπερίδων.
Η Ιδρία χρονολογείται από το 
340 π.Χ, ενώ όπως εξηγεί το 
μουσείο της Ακρόπολης σε 
ανάρτησή του, απεικονίζει έναν 
νεαρό που ρωτά την Αφροδίτη 
«μ’ αγαπά, δεν μ’ αγαπά;» και 
η ζυγαριά του Έρωτα και του 
Αντέρωτα υψώνεται ευνοϊκά 
προς το μέρος του.
Μετά την έκθεσή του στην 
Αθήνα που θα διαρκέσει από 
τις 4 Δεκεμβρίου έως τις 14 
Απριλίου 2024, το αγγείο θα 
μεταφερθεί στο Παρίσι για να 
παρουσιαστεί σε έκθεση του 
Μουσείου του Λούβρου.
Ο δανεισμός έχει προκαλέσει 
αίσθηση στα βρετανικά μέσα, 
καθώς γίνεται εν μέσω δια-
βουλεύσεων και διαπραγμα-
τεύσεων για την επιστροφή 
των Γλυπτών του Παρθενώνα, 
μετά τις πρόσφατες δηλώσεις 
του προέδρου του Βρετανικού 
Μουσείου, που επανέλαβε την 
επιθυμία του για μία συμφω-
νία, χωρίς ωστόσο να φαίνεται 
ότι προτίθεται να αναγνωρίσει 
την κυριότητα των Γλυπτών, 
αλλά και την ακύρωση του τετ 
α τετ Κυριάκου Μητσοτάκη και 
Ρίσι Σούνακ.

«Δεν τίθεται θέμα δανείου από το Βρετανικό Μουσείο» 
ξεκαθαρίζει η Λίνα Μενδώνη

Σέρρες: Η εντυπωσιακή γυναικεία προτομή στο αρχαιολογικό μουσείο 
της Αμφίπολης
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ΝΕΑ
ΘΕΜΑΤΑ
ΑΓΩΝΕΣ
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ

Μ
ικρό προβάδισμα πρόκρισης πήρε ο 
ΠΑΟΚ. Ο Δικέφαλος επικράτησε 1-0 
του Βόλου στην πρώτη τους αναμέτρη-
ση για τη φάση των 16 του Κυπέλλου 

Ελλάδας Betsson.
Ο Στέφαν Σβαμπ με εκτέλεση πέναλτι στο 45+2’ 
πέτυχε το γκολ που χωρίζει τις δύο ομάδες. Ο ΠΑΟΚ 
είχε την υπεροχή στο πρώτο μέρος, με τους Θεσ-
σαλούς να πιέζουν περισσότερο στο δεύ-
τερο 45λεπτο, αλλά να μην βρίσκουν 
δίχτυα. Μάλιστα, δεν μέτρησε και 
γκολ του Μωραΐτη στο 69’.
Ο νικητής του ζευγαριού θα 
βρει απέναντί του τον Αστέρα 
ή τον Πανσερραϊκό. Οι Σερ-
ραίοι επικράτησαν 2-0 στο 
πρώτο παιχνίδι στην Τρί-
πολη. Θυμίζουμε πως οι 
ρεβάνς είναι στις 9/10/11 
Ιανουαρίου.

Το ματς
Από τα πρώτα λεπτά της αναμέτρησης 
ο ΠΑΟΚ ήταν εκείνος που ήθελε να έχει την 
πρωτοβουλία των κινήσεων. Στο 8’ οι Θεσσαλοί βρή-
καν ωστόσο δίχτυα με τον Ενγκίν, όμως ήταν καθαρά 
εκτεθειμένος και το γκολ δεν μέτρησε. Ο Δικέφαλος 
κρατούσε την μπάλα και προσπαθούσε να διασπάσει 
την άμυνα του Βόλου.
Στο 13’ ο Σάστρε εκτέλεσε άστοχα εκτός περιοχής, 
ενώ ένα λεπτό αργότερα ο Ντεσπόντοβ πήρε μία 
κεφαλιά που έφυγε άουτ. Στο 23’ ο Μουργκ ξανά 
με τελική εκτός «κουτιού» προσπάθησε να απειλή-
σει, αλλά αστόχησε για λίγο. Στο 39’ ο ΠΑΟΚ είχε νέα 
ευκαιρία με κεφαλιά του Μουργκ.
Ο ΠΑΟΚ είχε μεν την κατοχή, όμως δυσκολευόταν να 
διασπάσει την άμυνα του Βόλου. Τελικά, ο Δικέφα-
λος βρήκε το γκολ στις καθυστερήσεις του πρώτου 
μέρους. Ο Ντεσπόντοβ πάτησε στην περιοχή μετά 

από ωραία μπαλιά του Κωνσταντέλια, ο Κίτσος τον 
γκρέμισε και ο διαιτητής έδειξε την άσπρη βούλα. Ο 
Σβαμπ ανέλαβε την εκτέλεση στο 45+2’ και ευστό-
χησε για το 1-0.
Στο δεύτερο μέρος ο Βόλος μπήκε πιο δυναμικά, επι-
χειρώντας να απειλήσει τον ΠΑΟΚ, με την άμυνα του 
Δικεφάλου στις περισσότερες περιπτώσεις να αντι-

δράσει καλά.
Από την πλευρά του ο ΠΑΟΚ έψαχνε 

τις στιγμές του στον χώρο, όμως 
δεν κατάφερνε να φτιάξει μεγά-

λες ευκαιρίες. Στο 71ο λεπτό 
ο Βόλος βρήκε δίχτυα με τον 
Μωραΐτη, μετά το γύρισμα 
του Κίτσου, ωστόσο το γκολ 
ακυρώθηκε από τον διαι-
τητή. Δύο λεπτά αργότερα, οι 
Θεσσαλοί απείλησαν ξανά, 

έχοντας μεγάλη ευκαιρία με 
κεφαλιά πάλι του Μωραΐτη, 

ο οποίος από την στιγμή που 
πέρασε στον αγωνιστικό χώρο ήταν 

μόνιμος πονοκέφαλος.
Μέχρι και το φινάλε της αναμέτρησης ο ΠΑΟΚ 

είχε κάποιες τελικές, κυρίως εκτός περιοχής. Στο 
79’ ο Κωνσταντέλιας απείλησε από μακριά, με τον 
Κόστιτς να μπλοκάρει, ενώ ο Μουργκ επίσης δοκί-
μασε το πόδι του. Έως και το τελευταίο σφύριγμα 
δεν υπήρξε κάποια διαφοροποίηση στο σκορ και 
ο Δικέφαλος έχει το προβάδισμα ενόψει της ρεβάνς 
τον Ιανουάριο.
ΠΑΟΚ: Ζ. Ζίβκοβιτς, Σάστρε, Κεντζιόρα, Νάσμπεργκ, 
Βιεϊρίνια, Σβαμπ, Οζντόεφ (67’ Μεϊτέ), Ντεσπόντοβ 
(67’ Τάισον), Μουργκ, Κωνσταντέλιας, Σαμάτα (75’ 
Τόμας)
ΒΟΛΟΣ: Κόστιτς, Ταχάτος (46’ Άλχο), Καλογερόπου-
λος, Σιέλης, Κίτσος, Τσοκάνης, Γκλάβτσιτς, Κορνέτ 
(62’ Μωραΐτης), Ενγκίν (58’ Κόμπα), Ντέλετιτς (46’ 
Ασλανίδης), Γκαρσία (85’ Μπερτόγλιο)

Ο ΠΑΟΚ χάρη σε εκτέλεση πέναλτι του Σβαμπ στο 45+2’ επικράτησε 1-0 του Βόλου στην πρώτη 
τους αναμέτρηση για τη φάση των 16 του Κυπέλλου Ελλάδας Betsson και πήρε, έστω και μικρό, 
προβάδισμα πρόκρισης.

ΠΑΟΚ - Βόλος 1-0: Ο Σβαμπ ΠΑΟΚ - Βόλος 1-0: Ο Σβαμπ 
από την άσπρη βούλα έδωσε από την άσπρη βούλα έδωσε 
προβάδισμα πρόκρισηςπροβάδισμα πρόκρισης

Super League
Επίσημη η αναβολή της 14ης 
αγωνιστικής εξαιτίας της 
αποχής των διαιτητών

Αναβλήθηκε και επίσημα η 14η αγωνισ τική της Super 
League. Η διοργανώτρια Αρχή ανακοίνωσε πως το ερχό-
μενο Σαββατοκύριακο δεν θα διεξαχθούν αναμετρήσεις, 
εξαιτίας της αποχής των διαιτητών.
Νωρίτερα, η ΚΕΔ με ανακοίνωσή της είχε γνωστοποιήσει 
ότι δε θα ορίσει διαιτητές για τη 14η αγωνιστική. Η Super 

League αναμένεται να προβεί σε εκ νέου ορισμού των αναβλη-
θέντων αγώνων.

Αναλυτικά όσα αναφέρει η ανακοίνωση της ΚΕΔ: 
«Από την Κεντρική Επιτροπή Διαιτησίας ανακοινώνεται ότι 
δεν θα οριστούν αξιωματούχοι διαιτησίας για τους αγώνες 
της 14ης αγωνιστικής του Πρωταθλήματος της Super League 
1 λόγω της αποχής των διαιτητών. Παρακαλείται η διοργανώ-
τρια αρχή του Πρωταθλήματος Super League 1 για τις δικές της 
ενέργειες».

Η ανακοίνωση της λίγκας:
«Σε συνέχεια της προ ολίγου ανακοίνωσης της Κεντρικής Επι-
τροπής Διαιτησίας της ΕΠΟ περί μη ορισμού αξιωματούχων 
διαιτησίας, ανακοινώνεται η αναγκαστική μη διεξαγωγή της 
επικείμενης 14ης αγωνιστικής του Πρωταθλήματος Stoiximan 
Super League 1.
Η διοργανώτρια αρχή με νεότερη απόφαση - ανακοίνωσή της 
θα προβεί σε εκ νέου ορισμού των αναβληθέντων αγώνων.»
Ο διεθνής διαιτητής, Γιάννης Παπαδόπουλος, μίλησε σ την 
ΕΡΤ3 και την εκπομπή «Ο ΚΟΣΜΟΣ ΤΩΝ ΣΠΟΡ» για την από-
φαση που πήραν και τόνισε πως θα πρέπει να αλλάξουν τα 
πράγματα ώστε όλοι οι διαιτητές να αισθάνονται ασφαλείς.
«Για την αποχή θα τα πούμε μετά την Παρασκευή όπου έχουμε 
κάποιες εξελίξεις».
Αυτό σας ενοχλεί:
«Είναι το μόνο σίγουρο. Για αυτό και γίνεται η αποχή. Είναι 
κάτ ι το οποίο θα πρέπει να αλλάξει, να υπάρχουν κάποια 
διαφορετικά μέτρα έτσι ώστε να μπορούν να είναι ασφαλείς 
τόσο οι διαιτητές της Super League όσο και των άλλων κατη-
γοριών».
Στο μέρος σας είναι η ΕΠΟ και η ΚΕΔ;
«Όλη η ΚΕΔ και η ΕΠΟ μαζί μας. Ελπίζω να είναι και η Super 
League ώστε να μπορούμε να έχουμε κάποια βήματα μπρο-
στά».
Ο Άρης στηρίζει την απόφαση των διαιτητών να απέχουν από 
τα ματς της 14ης αγωνιστικής, μετά τις απειλές που δέχθηκε 
ο διαιτητής Τάσος Παπαπέτρου για τη ζωή του ίδιου και των 
οικείων του.
Οι Θεσσαλονικείς με ανακοίνωσή τους επισημαίνουν ότι η 
αντίδραση των διαιτητών είναι πλήρως δικαιολογημένη και 
ζητά από τους αρμόδιους φορείς να διαλευκάνουν πλήρως την 
υπόθεση και να βγουν όλα στο φως.
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Ο Αναπληρωτής Υπεύθυνος 
Άσκησης Πειθαρχικών Διώξεων 
Ποδοσφαιρικών Αδικημάτων, 
Αντεισαγγελέας Νικόλαος 
Μαργαρίτης, άσκησε Πειθαρχική 
Δίωξη σε βάρος της ΠΑΕ 
Ολυμπιακός.

Π
ειθαρχική δίωξη σε βάρος της 
ΠΑΕ Ολυμπιακός άσκησε ο Ανα-
πληρωτής Υπεύθυνος Άσκησης 
Πειθαρχικών Διώξεων Ποδο-

σφαιρικών Αδικημάτων, Αντεισαγγελέας 
Νικόλαος Μαργαρίτης.

Αναλυτικά η σχετική ανακοίνωση: 
«Ο Αναπληρωτής Υπεύθυνος Άσκησης Πει-
θαρχικών Διώξεων Ποδοσφαιρικών Αδι-
κημάτων, Αντεισαγγελέας Νικόλαος Μαρ-
γαρίτης, άσκησε Πειθαρχική Δίωξη σε 
βάρος της ΠΑΕ Ολυμπιακός.
Η Πειθαρχική Δίωξη ασκείται διότι στο 
πλαίσιο του αγώνα μεταξύ των ομάδων 
ΒΟΛΟΣ Ν.Π.Σ. - ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ Σ.Φ.Π. που 
διεξήχθη την 03-12-2023 για την 13η αγω-
νιστική της Super League, η ΠΑΕ Ολυμπια-
κός δυσφήμησε ποδοσφαιρικές αρχές και 
όργανα προβαίνοντας σε δημόσιες δυσμε-
νείς δηλώσεις, ήτοι σε δηλώσεις οι οποίες 
περιέχουν μομφές για σκοπιμότητα ή δόλο 
ή μεροληψία στη λήψη αποφάσεων που 
κατ’ αντικειμενική κρίση δύνανται να βλά-
ψουν την τιμή και την υπόληψη των προσώ-
πων στα οποία αφορούν και οι οποίες δια-
δόθηκαν με μέσο επικοινωνίας.
Η ανωτέρω πράξη προβλέπεται και τιμω-
ρείται πειθαρχικά από τις διατάξεις των 
άρθρων 1, 2, 3, 4, 20Α§§1,2, 26 του Πει-
θαρχικού Κώδικα της Ε.Π.Ο»
Ο Κάρλος Καρβαλιάλ είναι και επίσημα ο 
νέος προπονητής του Ολυμπιακού με την 
ερυθρόλευκη ΠΑΕ να ανακοινώνει τη συμ-
φωνία της με τον 58χρονο τεχνικό από την 

Πορτογαλία και να τον παρουσιάζει με ένα 
μίνι βιογραφικό.
Λίγο μετά την παρουσίαση του Πέδρο 
Άλβες, ακολούθησε και του Πορτογάλου 
τεχνικού, με τον ίδιο να αναφέρει ότι στό-
χος του είναι ο Ολυμπιακός να παίζει καλό 
ποδόσφαιρο και να είναι μία ομάδα με 
πολύ καλή επιθετική κι αμυντική λειτουρ-
γία.
Αναλυτικά όσα είπε στην παρουσίασή του:
«Είμαι πολύ ευτυχισμένος που βρίσκο-
μαι στον Ολυμπιακό και επιστρέφω στην 
Ελλάδα. 
Κι εγώ κι οι συνεργάτες μου γνωρίζουμε το 
μέγεθος του Ολυμπιακού, ξέρουμε ότι είμα-
στε μία από τις σημαντικότερες ομάδες, του 
κόσμου, το πιστεύουμε και το ξέρουμε πολύ 
καλά αυτό.
Το γεγονός ότι μετά από μία βαριά ήττα στην 
Ευρώπη 6.000 φίλοι του Ολυμπιακού τον 
ακολούθησαν στον Βόλο για να παρακολου-
θήσουν τον επόμενο αγώνα του πρωταθλή-
ματος, είναι ένα αντιπροσωπευτικό δείγμα 
του μεγαλείου του. Μόνο ο Ολυμπιακός θα 
μπορούσε να το καταφέρει αυτό.
Βρισκόμαστε εδώ για να κερδίσουμε, για 
να αγωνιστούμε με τον καλύτεροι δυνατό 
τρόπο και στις τρεις διοργανώσεις που ο 
Ολυμπιακός παίρνει μέρος. Όλα είναι ανοι-
χτά κι όλα είναι πιθανά να συμβούν.
Εύχομαι ο κόσμος μας να συνεχίσει να 
βρίσκεται μαζί μας, όπως μας ακολού-
θησε στον Βόλο, να το κάνεις και στο επό-
μενο ματς του πρωταθλήματος, αλλά και 
σε όλες τις υποχρεώσεις μας. Θέλουμε τη 
Θύρα 7 και τον κόσμο του Ολυμπιακού στο 
πλευρό μας, γιατί μόνο ενωμένοι, μαζί σαν 
μία μεγάλη οικογένεια θα μπορέσουμε να 
καταφέρουμε τους στόχους μας. Είμαστε 
εδώ γιατί θέλουμε πραγματικά να πραγμα-
τοποιήσουμε τα όνειρα των φιλάθλων μας 
και μόνο μαζί τους, με τη δική τους στήριξη 
θα τα καταφέρουμε».

Έ
νας αστυνομικός τραυματίστηκε 
κατά τη διάρκεια των σοβαρών ε-
πεισοδίων που ξέσπασαν κατά τη 
διάρκεια της αναμέτρησης Ολυμπι-

ακός - Παναθηναϊκός για το Λιγκ Καπ.
Όπως αναφέρει η Αστυνομία, 150 άτομα 
βγήκαν έξω από το κλειστό και πέτα-
ξαν βόμβες μολότοφ προς τις αστυνομι-
κές δυνάμεις, οι οποίες απάντησαν με την 
χρήση χημικών.
Η μυρωδιά από τα δακρυγόνα μάλιστα 
πέρασε μέσα στο κλειστό, με τον διαιτητή 
να διακόπτει το παιχνίδι και τις δύο ομά-
δες να οδηγούνται στα αποδυτήρια.
Σε κρίσιμη κατάσταση βρίσκεται ο αστυ-
νομικός που τραυματίστηκε στα επεισό-
δια έξω από το Μελίνα Μερκούρη, καθώς 
δέχθηκε φωτοβολίδα ευθείας βολής στον 
μηρό.
Ο αστυνομικός μπήκε στην εντατική και 

διασωληνώθηκε. Μάλιστα, διακομίστηκε 
στο Γενικό Κρατικό Νίκαιας χωρίς τις 
αισθήσεις του με ακατάσχετη αιμορραγία.
Δεν συνεχίστηκε το ντέρμπι ανάμεσα στον 
Ολυμπιακό και τον Παναθηναϊκό στο Λιγκ 
Καπ. 
Σοβαρά επεισόδια ξέσπασαν έξω από το 
Μελίνα Μερκούρη στη διάρκεια του δευ-
τέρου σετ, με την μυρωδιά από τα δακρυ-
γόνα να περνάει εντός του κλειστού.
Κάπως έτσι, ο διαιτητής έδωσε εντολή 
στους παίκτες των δύο ομάδων να πάνε 
στα αποδυτήρια, οι οποίοι υπάκουσαν για 
να προστατευτούν.
Ωστόσο, η κατάσταση δεν βελτιώθηκε το 
απαιτούμενο χρονικό περιθώριο έληξε και 
έτσι η οριστική διακοπή ήταν γεγονός. 
Από τα επεισόδια τραυματίστηκε αστυνο-
μικός, ο οποίος μεταφέρθηκε σε κρίσιμη 
κατάσταση στο Γενικό Κρατικό Νίκαιας.

SuperLeague

Πειθαρχική δίωξη του 
ποδοσφαιρικού Εισαγγελέα 
στην ΠΑΕ Ολυμπιακός 
- Κάρλος Καρβαλιάλ 
ανακοινώθηκε ως ο νέος 
προπονητής

Volley

Σοβαρά επεισόδια στον αγώνα 
Ολυμπιακού - Παναθηναϊκού 
με σοβαρά τραυματισμένο 
αστυνομικό

Tennis - Davis Cup

Με Τσιτσιπά στο κλειστό των 
Άνω Λιοσίων θα γίνουν οι 
αγώνες με τη Ρουμανία

Σ
το κλειστό των Άνω Λιοσίων θα δι-
εξαχθούν οι αγώνες της Εθνικής ο-
μάδας τένις με τη Ρουμανία για τα 
playoffs του World Group 1 του 

Davis Cup. Η ΕΦΟΑ ανακοίνωσε ότι στη σει-
ρά αγώνων που θα διεξαχθεί το διήμερο 3-4 
Φεβρουαρίου θα συμμετάσχει και ο Στέφανος 
Τσιτσιπάς, ενώ το προσεχές διάστημα θα ανα-
κοινωθεί όλη η σύνθεση της ομάδας.
Αναλυτικά η σχετική ανακοίνωση: «Η κρίσιμη 
συνάντηση της Εθνικής ομάδας των ανδρών 
με αντίπαλο τη Ρουμανία, για τα play-offs του 
World Group 1 του DAVIS CUP, θα φιλοξενη-
θεί στο Ολυμπιακό Κέντρο Άνω Λιοσίων, την 

έδρα της ομάδας μπάσκετ της ΑΕΚ, το Σαββα-
τοκύριακο 3 και 4 Φεβρουαρίου 2024.
Την Εθνική Ομάδα θα ενισχύσει ξανά ο Στέφα-
νος Τσιτσιπάς. Η πλήρης σύνθεση θα γνωστο-
ποιηθεί σε επόμενη ανακοίνωση.
Την πρώτη ημέρα της συνάντησης, το Σάββατο 
3 Φεβρουαρίου 2024 το πρόγραμμα των αγώ-
νων θα αρχίσει στις 16.00, ενώ την Κυριακή 4 
Φεβρουαρίου 2024 η ώρα έναρξης προγραμ-
ματίστηκε για τις 12.00 το μεσημέρι.
Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΦΟΑ καλεί 
την Οικογένεια του Ελληνικού Τένις να είναι 
παρούσα για να ενισχύσει την Εθνική Ομάδα 
στον κρίσιμο αγώνα με τη Ρουμανία».
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Επόμενοι Αγώνες

Βαθμολογία SuperLeague

Αποτελέσματα

Ο 
Ολυμπιακός γνώρισε την εντός 
έδρας ήττα από την πρωταθλή-
τρια Ευρώπης, Προ Ρέκο με 11-10 
για την τελευταία αγωνιστική της 

φάσης των ομίλων του Champions League.
Οι δυο ομάδες θα συνεχίσουν από τον Β’ 
όμιλο στην προημιτελικά φάση της διοργά-
νωσης, με δύο νέους ομίλους των τεσσάρων 
ομάδων, που θα αρχίσουν το διήμερο 8-9 
Μαρτίου 2024.
Η Προ Ρέκο με έξι νίκες και 18β. πέρασε ως 
πρώτη από τον όμιλο, ο Ολυμπιακός με 11β. 
προκρίθηκε από τη 2η θέση. Οι όμιλοι της 
προημιτελικής φάσης, με έξι αγωνιστικές, 
θα αρχίσουν στις 8-9 Μαρτίου, θα ολοκλη-
ρωθούν στις 14-15 Μαΐου και οι δυο πρώ-
τες θα πάρουν μέρος στο Final 4 (6-8 Ιου-
νίου).
Το 1ο οκτάλεπτο σημαδεύτηκε από την 
άτσαλη εκτέλεση πέναλτι από τον Ζάλανκι 
και τα τρία γκολ στις επιθέσεις στον παρα-
πάνω, δύο από τον Ολυμπιακό με τους Φου-
ντούλη και Βάμος και ένα από τον Πρεσι-
ούτι.

Ο Μάρτον Βάμος έχοντας βρει ρυθμό με 
δύο νέες εκτελέσεις στον παραπάνω έκανε 
το 4-1 (5:19) για τον Ολυμπιακό.
Οι φιλοξενούμενοι αποφασίζοντας να πιέ-
σουν στην άμυνα, έβγαλαν αντίδραση, με 
τους Ετσενίκε, Ντι Φούλβιο μείωσαν σε 4-3 
(1:42), πριν ο Γενηδουνιάς δώσει την ασίστ 
στον Γιάννη Φουντούλη για το 5-3.
Ο Αλαφραγκής πετυχαίνοντας το 5ο γκολ 
για τον Ολυμπιακό στον παραπάνω, έκανε 
το 6-3 στην πρώτη επίθεση της 3ης περιό-
δου, με τον Ντίνο Γενηδουνιά να αναλαμ-
βάνει δράση: Με εκτέλεση πέναλτι και σουτ 
από τα 6μ. διατήρησε το +3 για τον Ολυμπι-
ακό (7-4, 8-5).
Η Προ Ρέκο στο 4ο οκτάλεπτο ανέτρεψε τα 
δεδομένα, με δύο πανομοιότυπες εκτελέ-
σεις από τον Ζάλανκι μείωσε σε 8-7 και 9-7, 
με άλλα δύο από τον Πρεσούτι προσπέρασε 
με 10-9 (2:32), ο Παπαναστασίου ισοφαρί-
ζοντας 10-10 στα 00:34 έδειξε να στέλνει 
τον αγώνα στα πέναλτι, όμως ο Ντι Φούλβιο 
με γκολ από τον κεντρικό άξονα στον παρα-
πάνω, έδωσε τη νίκη στην Προ Ρέκο 11-10.

Ολυμπιακός - Προ Ρέκο 10-11: Ανώδυνη 
ήττα στην εκπνοή και ραντεβού τον 
Μάρτιο στο Champions League
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Το πανόραμα των μικρών κατηγοριών

Διαβάστε όσα συμβαίνουν στη Super League 2, Football League και Γ’ 

Στο παρακάτω άρθρο θα διαβάζετε 
κάθε εβδομάδα τι συμβαίνει στις 
μικρές κατηγορίες του ποδοσφαίρου 
στην Ελλάδα για όλο το καλοκαίρι 
μέχρι την έναρξη της νέας σεζόν. Πάρτε 
καφέ κι απολαύστε τα ποδοσφαιρικά 
νέα! 

Τ
ηλεοπτική «στέγη», έστω και τώρα, 
βρήκε το πρωτάθλημα της Super 
League 2, καθώς στο σημερινό 
(12/5) Δ.Σ. που πραγματοποιήθηκε 

αποφασίστηκε να προχωρήσει η συμφω-
νία με το Action 24, που ήταν ένα από τα 
κανάλια που είχαν δείξει ενδιαφέρον.
Το πλάνο είναι να μεταδίδονται δύο ματς 
κάθε αγωνιστική, ενώ η διοργανώτρια 
αρχή θα επιδιώξει να διατηρήσει και εκεί-
νες μέσω του καναλιού της στο youtube, 
όπου θα δείχνει άλλα παιχνίδια και με 
συνδρομή.
Ετσι κάθε club της κατηγορίας αναμένε-
ται να βάλει στο ταμείο του ένα ποσό της 
τάξης των 30.000 ευρώ (σε δύο δόσεις), 
ενώ η διοργανώτρια αρχή ευχαρίστησε τον 
Παναθηναϊκό και τον ΠΑΟΚ που παραιτή-
θηκαν από τα μερίδιά τους, μέσω των ομά-
δων Β’, ώστε να αυξηθούν εκείνα των υπο-
λοίπων. Αναμένονται οι αντίστοιχες απο-
φάσεις των ΑΕΚ, Ολυμπιακού.

H ενημέρωση της Superleague 2:
«Ολοκληρώθηκε το Διοικητικό Συμβούλιο 
της Super League 2, κατά το οποίο αποφα-
σίστηκαν τα εξής:
1. Εγκρίθηκαν τα Πρακτικά των Διοικητι-
κών Συμβουλίων
2. Οι ΠΑΕ ενημερώθηκαν σχετικά με τη 
συνάντηση με τον Γενικό Γραμματέα Αθλη-
τισμού κ. Γ. Μαυρωτά και τις αγαστές σχέ-
σεις που υπάρχουν με ΕΠΑΘΛΑ και Υφυ-
πουργείο Αθλητισμού ενώ τους γνωστο-
ποιήθηκε ότι δεν υπάρχει κανένα ύποπτο 
ματς για την αγωνιστική περίοδο 2023-
2024.
3. Αποφασίστηκε ομόφωνα η παραχώ-
ρηση τηλεοπτικών δικαιωμάτων του Πρω-
ταθλήματος Super League 2, αγωνιστικής 
περιόδου 2023-2024 στο κανάλι Action 
24. Το κανάλι θα μεταδίδει δυο παιχνί-
δια κάθε αγωνιστική ενώ τα υπόλοιπα 
θα μεταδίδονται από το κανάλι της Super 
League 2 στο YouTube με συνδρομή.

4. Αποφασίστηκε η μετάθεση της έναρξης 
του Πρωταθλήματος της Κ19 Νέων για τις 
14.01.2024
Ο Πρόεδρος της Super League 2 ευχαρι-
στεί τις ΠΑΕ Παναθηναϊκός και ΠΑΕ ΠΑΟΚ 
που παραιτήθηκαν του ποσού που θα 
εισπραχθεί από τα τηλεοπτικά δικαιώ-
ματα».

Τηλυκράτης: Ο Γκέκας νέος προ-
πονητής
Σε αναζήτηση προπονητή βρίσκονταν ο 
Τηλυκράτης της Super League 2 και ο 
«εκλεκτός» της ομάδας είναι ο Φάνης Γκέ-
κας.
Ο 42χρονος παλαίμαχος φορ με μεγάλη 
και μακρά θητεία εντός και εκτός συνό-
ρων όπως και στο αντιπροσωπευτικό μας 
συγκρότημα, ήταν τη σεζόν 2021/22 στον 
πάγκο του Παναιγιάλειου που εκείνη την 
περίοδο ήταν στη Γ’ Εθνική και συμφώ-
νησε με τους νησιώτες.
Ο Τηλυκράτης βρίσκεται στην 11η θέση 
του Νοτίου Ομίλου της δεύτερης κατη-
γορίας, σε σύνολο 12 ομάδων, με ρεκόρ 
1-2-7 και το ντεμπούτο του Γκέκα θα γίνει 
στο μέλλον, καθώς θα παρακολουθήσει 
από την εξέδρα τον αγώνα της Κυριακής 
(10/12) με αντίπαλο τον Γιούχτα.

Καλαμάτα: Ανακοί-
νωσε τον Ελιβέντο
Την πρώτη της χειμε-
ρινή προσθήκη ανα-
κοίνωσε χθες (6/12) 
η Καλαμάτα, καθώς 
επισημοποίησε την 
απόκτηση του Ελιβέ-
ντο Ριμπέιρο Ντάντας, 
γνώριμού μας από την 
παρουσία του στην Αναγέν-
νηση Καρδίτσας.
Ο Βραζιλιάνος μέσος ήρθε τον 
περασμένο Γενάρη στη χώρα μας για λογα-
ριασμό της, έπαιξε σε 18 ματς της Super 
League 2 με τη φανέλα της (2 γκολ) και 
αποχώρησε πρόσφατα από το club.
«Η ΠΑΕ Καλαμάτα ανακοινώνει την από-
κτηση του Βραζιλιάνου Ελιβελντο Ριμπέ-
ιρο Ντάντας. Είναι 31 ετών. Γεννημένος 
(2-1-92) στην περιοχή Παρανά και έχει 
ύψος 1.70. Αγωνίζεται σαν ακραίος επι-
θετικός και στις δύο πλευρές και διακρί-

νεται για την ταχύτητα του και τις διεισ-
δύσεις του. Από 23 ετών αγωνίζεται σε 
ομάδες της Ευρώπης όπως οι Ζαλγκίρις, 
ΠεταΤικβα, Ταραζ και Πενεβεζις. Την περί-
οδο 22-23 ήρθε στην Ελλάδα και φόρεσε 
την φανέλα της Αναγέννησης Καρδίτσας 
15 φορές έχοντας σημειώσει και δύο τέρ-
ματα. Την φετινή αγωνιστική περίοδο είχε 
τρεις συμμετοχές με την ομάδα της Θεσσα-
λίας από την οποία αποχώρησε λόγω οικο-
νομικής φύσεως θεμάτων. Του ευχόμαστε 
να είναι υγιής και να βοηθήσει την Μαύρη 
Θύελλα να πετύχει τον στόχο της ανόδου 
στην Σούπερ Λιγκ», ανέφερε η «Μαύρη 
Θύελλα».

ΑΕΚ Β’ - Αιολικός 2-1: Δεύτερο 
σερί «τρίποντο» για τους κιτρι-
νόμαυρους παρουσία Μελισσα-
νίδη
Τα πάνω της αρχίζει και παίρνει η ΑΕΚ Β’, 
η οποία μετά τη νίκη επί του Καμπανια-
κού επικράτησε και του Αιολικού με 2-1 
στο Σεραφείδειο με σκόρερ τους Φοφανά 
και Πήλιο. Η ΑΕΚ Β’ είχε την υπεροχή στο 
πρώτο μέρος, ωστόσο δεν μπορούσε να 
τη μετουσιώσει σε γκολ, πηγαίνοντας 
χωρίς σκορ στα αποδυτήρια.
Στο δεύτερο μέρος, όμως, οι κιτρινόμαυ-
ροι κατάφεραν να βρουν τον δρόμο προς 
τα δίχτυα ανοίγοντας το σκορ στο 55’. Ο 
Ρουκουνάκης εκτέλεσε το φάουλ και ο 
Φοφανά με κεφαλιά έστειλε την μπάλα στα 
δίχτυα του Ντόκιτς κάνοντας το 1-0 για την 
ΑΕΚ Β’.
Η απάντηση του Αιολικού ήρθε στο 71’, με 
τον Ζάκαριτς, ο οποίος βρήκε δίχτυα ισο-
φαρίζοντας σε 1-1, όμως η ΑΕΚ Β’ κατά-
φερε να αντιδράσει μετά την ισοφάριση 
των φιλοξενούμενων και να φτάσει στο 
δεύτερο γκολ που της έδωσε και τη νίκη με 
τον Πήλιο στο 81’.
Αξίζει να σημειωθεί πως το ματς παρακο-
λούθησε και ο διοικητικός ηγέτης της ΑΕΚ, 
ο Δημήτρης Μελισσανίδης, ο οποίος βρι-
σκόταν στα Σπάτα, ενώ παρόντες ήταν και 
οι παίκτες της πρώτης ομάδας που έχουν 
την τελευταία τους προπόνηση ενόψει του 
αγώνα με τον Άρη.

Θρίαμβος του Ολυμπι-
ακού Β’ με τα Χανιά 

και έβαλε... φωτιά 
στην κορυφή
Φοβερός Ολυμπιακός 
Β’ που νίκησε με 3-0 τα 
Χανιά που είναι στην 
πρώτη θέση του Νοτίου 
Ομίλου με τον Κεϊτά 

να βρίσκει δίχτυα δύο 
φορές στον αγώνα.

Το Ολυμπιακός Β’ - Χανιά 
ανέδειξε το πολύ καλό επιθε-

τικό πρόσημο των Πειραιωτών. 
Ειδικότερα οι Ερυθρόλευκοι επικράτη-
σαν με 3-0 των Χανίων χάρις στα τέρματα 
των Κεϊτά (13’ και 49’ βάζοντας 2 τέρματα 
και ενώ είναι ένας παίκτης που έχει ταλαι-
πωρηθεί για τα καλά με τραυματισμούς). 
Στο 69’ ο Σαπουντζής σκόραρε με σουτ 
για το τελικό αποτέλεσμα. Θυμίζουμε 
πώς τα Χανιά είναι στην πρώτη θέση του 
Νοτίου Ομίλου της Super League 2 και ενώ 
ακολουθούν σε μικρή βαθμολογική από-

σταση η Athens Kallithea και η Καλαμάτα.

Ο Λεβαδειακός επέστρεψε στις 
νίκες με διπλό επί του ΠΑΟΚ Β’
Επιστροφή στις νίκες μετά από τρεις αγω-
νιστικές για τον πρωτοπόρο Λεβαδειακό 
που επικράτησε με 1-3 στην έδρα του 
ΠΑΟΚ Β’. Ο ΠΑΟΚ Β’ κατάφερε να προη-
γηθεί νωρίς καθώς μόλις στο 4’ ο Γιαξής με 
σουτ νίκησε τον Κροφ για το 1-0. Ωστόσο 
ο Λεβαδειακός αντέδρασε και κατάφερε 
μέσα σε πέντε λεπτά να κάνει την ανα-
τροπή. Αρχικά στο 12’ ο Κουάδρα έφερε 
το ματς στα ίσια ισοφαρίζοντας σε 1-1 
και στο 17’ ο Ρομό με κεφαλιά νίκησε τον 
Ζίβκοβιτς, ο οποίος ξεκίνησε στο αρχικό 
σχήμα κάτω από τα δοκάρια, γράφοντας 
το 1-2. Στις καθυστερήσεις του πρώτου 
μέρους ο ΠΑΟΚ Β’ άγγιξε την ισοφάριση, 
αλλά το σουτ του Τσοπούρογλου σταμά-
τησε στο δοκάρι. Οι Βοιωτοί στο δεύ-
τερο μέρος διατήρησαν το προβάδισμα 
και σφράγισαν τη νίκη τους στο 79’ με τον 
Ρομό με κεφαλιά να σημειώνει το δεύτερο 
προσωπικό του γκολ για το τελικό 1-3.

Απόλλων Πόντου - Αναγέννηση 
Καρδίτσας 2-1
Σημαντική νίκη πήρε στην «ουρά» ο Απόλ-
λων Πόντου επικρατώντας της Αναγέννη-
σης Καρδίτσας με 2-1. Ο Μπλανκ Καζάου 
με σουτ στο 35’ έβαλε μπροστά στο σκορ 
τον Απόλλωνα, ο οποίος πήγε με αυτό το 
1-0 στα αποδυτήρια. 
Οι γηπεδούχοι μπήκαν δυναμικά στο δεύ-
τερο μέρος, βρήκαν ένα δεύτερο γκολ πάλι 
με τον Μπλανκ Καζάου στο 48’ και έβαλαν 
στέρεες βάσεις για την τελική επικράτηση. 
Η Αναγέννηση μείωσε στο 79’ σε 2-1 με 
κεφαλιά του Κονίλιο, που έμελλε να είναι 
απλά το γκολ της τιμής.

ΑΕΛ - Νίκη Βόλου 1-0
Στο κυνήγι του πρωτοπόρου Λεβαδεια-
κού συνέχισε η ΑΕΛ, η οποία πήρε μια 
δύσκολη νίκη με 1-0 επί της Νίκης Βόλους 
και μείωσε την απόσταση από την κορυφή 
στους πέντε βαθμούς με ματς λιγότερο. 
Έπειτα από ένα στείρο πρώτο μέρος χωρίς 
γκολ, οι γηπεδούχοι ενέτειναν την πίεσή 
τους και τελικά βρήκαν το χρυσό γκολ της 
νίκης με σκόρερ τον Παπαγεωργίου στο 
81 .́ 
Τίποτα δεν άλλαξε μέχρι το τελικό σφύ-
ριγμα, με την ΑΕΛ να πανηγυρίζει το τρί-
ποντο που τη διατήρησε στη δεύτερη 
θέση.

Ηρακλής - Κοζάνη 1-1
Σοκ στο 90+7΄για τον Ηρακλή, ο οποίος 
κρατούσε τους τρεις βαθμούς της νίκης 
σφικτά στα χέρια του ώσπου η Κοζάνη να 
ισοφαρίσει στιγμές πριν από το φινάλε για 
το τελικό 1-1. Παρά το προβάδισμα των 
γηπεδούχων με σκόρερ τον Κούστα, η 
Κοζάνη δεν παρέδωσε πνεύμα και προ-
ειδοποίησε στο 72΄με χαμένο πέναλτι που 
απέκρουσε ο Βελλίδης. 
Παρόλα αυτά ο Ηρακλής δεν άκουσε τον 
κίνδυνο και το πλήρωσε στις καθυστερή-
σεις, με τους φιλοξενούμενους να ισοφα-
ρίζουν σε 1-1 με τον Κανούλα και να ανε-
βαίνουν στη πέμπτη θέση.
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Η 
Εθνική Εισαγγελία κατά του ντό-
πινγκ στην Ιταλία ζήτησε να επι-
βληθεί στον Πολ Πογκμπά ποι-
νή τιμωρίας αποκλεισμού από το 

ποδόσφαιρο για τέσσερα χρόνια. Ο Γάλλος 
μέσος είχε βρεθεί θετικός μετά από έλεγχο 
που υποβλήθηκε τον περασμένο Αύγουστο.
Σε περιπέτειες έχει μπλέξει ο Πολ Πογκμπά, 
καθώς η πρόταση της εισαγγελίας κατά του 
ντόπινγκ στην Ιταλία ζήτησε να πέσει βαρύς 
πέλεκυς στον Γάλλο μέσο της Γιουβέντους και 
συγκεκριμένα να του επιβληθεί τετραετής 
απαγόρευση ενασχόλησης με το ποδόσφαιρο, 

όπως μεταδίδουν τα ιταλικά ΜΜΕ.
Υπενθυμίζεται ότι ο Πογκμπά υποβλήθηκε σε 
έλεγχο ντόπινγκ στις 20 Αυγούστου στη Ρώμη, 
μετά από ένα εκτός έδρας παιχνίδι των μπιαν-
κονέρι με την Ουντινέζε, ενώ στον επανέλεγχο 
που υποβλήθηκε βρέθηκε εκ νέου θετικός, με 
αποτέλεσμα να μείνει προσωρινά εκτός αγώ-
νων από τις 12 Σεπτεμβρίου.
Το αίτημα για τη συγκεκριμένη χρονική διάρ-
κεια εναρμονίζεται πλήρως αν δεν υπάρχει 
συμφωνία ένστασης, μιας και ο Πογκπά δεν 
έκανε δεκτή την πρόταση για διετή απαγό-
ρευση και γι’ αυτό θα περάσει από δίκη.

Πογκμπά: Πρόταση της εισαγγελίας 
για τέσσερα χρόνια αποκλεισμού από 
το ποδόσφαιρο λόγω ντόπινγκ

Γιουβέντους: Κοντά στην ανανέωση 
του συμβολαίου του Ραμπιό

Γ
ιουβέντους και Αντριέν Ραμπιό θέ-
λουν να συνεχίσουν τη συνεργασία 
τους και μετά το τέλος της σεζόν, κα-
θώς ο Γάλλος μέσος τα έχει πάει εξαι-

ρετικά έως τώρα με τους μπιανκονέρι.
Ο Αντριέν Ραμπιό είναι ένας από τους καλύ-
τερους παίκτες του Μαξ Αλέγκρι τη φετινή 
σεζόν στη Γιουβέντους, αλλά και ένας από 
τους παίκτες του ρόστερ που έχει συμβό-
λαιο μέχρι και το τέλος της σεζόν.
Ο Γάλλος μέσος είχε υπογράψει το περα-
σμένο καλοκαίρι μονοετές συμβόλαιο και 
μέχρι τώρα έχει παίξει στα 13/14 παιχνί-
δια στη Serie A, με γεμάτα 90λεπτα, όντας 
ένας εκ των καλύτερων παικτών των μπιαν-
κονέρι. Η Gazzetta dello sport αναφέρει 
σε σημερινό (07/12) δημοσίευμά της ότι οι 
δύο πλευρές είναι πολύ κοντά στο να επε-
κτείνουν το συμβόλαιό τους.
Ο «Γιούβε» θέλει να τον κρατήσει με νέο 
μονοετές συμβόλαιο και ήδη το επικοινώ-
νησε στο περιβάλλον του, θέλοντας να του 

δώσει τις ίδιες ετήσιες απολαβές, ύψους 
οκτώ εκατομμυρίων ευρώ.
Ο ίδιος είναι θετικός στην επέκταση του 
συμβολαίου του, παρότι ως ελεύθερος θα 
μπορούσε να βρει καλύτερες, από οικονο-
μικής πλευράς, προτάσεις προερχόμενως 
(κυρίως) από την Premier League.

Μάντσεστερ Γιουνάιτεντ - Τσέλσι 
2-1: Πήρε το ντέρμπι με την 
σφραγίδα του Μακτόμινεϊ

Μ
ετά από την ήττα στο «Σεντ Τζέ-
ιμς Παρκ» από την Νιούκαστλ 
που αποτέλεσε ένα ηχηρό χα-
στούκι για τις φιλοδοξίες της 

όσον αφορά στη φετινή σεζόν η Μάντσε-
στερ Γιουνάιτεντ και ο Έρικ τεν Χαχ αναζη-
τούσαν ένα αποτέλεσμα βάλσαμο στο ντέρ-
μπι με την Τσέλσι, για την 15η αγωνιστική 
της Premier League, και το βρήκαν και με το 
παραπάνω.
Και αυτό γιατί οι κόκκινοι διάβολοι επιβλήθη-
καν 2-1 των μπλε στο «Ολντ Τράφορντ» έχο-
ντας ως μεγάλο πρωταγωνιστή τον -εξαιρε-
τικό φέτος- Μακτόμινεϊ που πέτυχε και τα δύο 
γκολ τους, με το φινάλε να βρίσκει τους γηπε-
δούχους να κυριαρχούν σε τελικές προσπά-
θειες (28-13), τελικές εντός εστίας (9-3) αλλά και 
xgoals (4.07-1.40) έναντι των φιλοξενουμένων.
Αυτό που απέτρεψε στο τετ α τετ του με τον 
Πορτογάλο δεν μπόρεσε όμως να το κάνει 
δέκα λεπτά αργότερα, με τους παίκτες των 
γηπεδούχων να κλέβουν τη μπάλα έξω από 
τα καρέ της Τσέλσι, να την κυκλοφορούν με 
εξαιρετικό τρόπο και αυτή να φτάνει στα 
πόδια του Μακτόμινεϊ που με δεξί πλασέ 
την έστειλε στην αριστερή γωνία της εστίας 
του Ισπανού.
Αν και ήταν όμως ανώτερη στο πρώτο μέρος 
(18-5 οι τελικές, 7-3 εντός εστίας), η Γιου-
νάιτεντ δεν πήγε στα αποδυτήρια για την 
ανάπαυλα με προβάδισμα, αφού στο 45’ 
δέχτηκε την ισοφάριση, με τον Πάλμερ να 

τροφοδοτείται από τον Μούντρικ και να 
νικάει τον Ονανά με πανέξυπνο συρτό αρι-
στερό σουτ εντός περιοχής (1-1).
Στο δεύτερο μέρος η κατάσταση δεν άλλαξε, 
με τους γηπεδούχους να συνεχίζουν να 
ψάχνουν με μεγαλύτερη επιμονή το δεύ-
τερο γκολ και να δικαιώνονται στο 69’ μέσα 
από οργανωμένη προσπάθεια, με τη μπάλα 
να φτάνει στον Γκαρνάτσο που έβγαλε καλο-
ζυγισμένη σέντρα από τα αριστερά και τον 
Μακτόμινεϊ να εκτελεί με κεφαλιά, χαρίζο-
ντας μία πολύ σπουδαία νίκη στην ομάδα 
του από βαθμολογική και ψυχολογική 
άποψη.

Λιόν: Το τρομερό στατιστικό που τη 
στέλνει ήδη στη Ligue 2

Τ
ο βαρέλι της αγωνιστικής 
κατρακύλας για τη Λιόν δεν 
έχει πάτο, με τη γαλλική ομάδα 
να δέχεται ακόμα μια ήττα στη 

Ligue 1 και να βρίσκεται πιο κοντά 
από ποτέ, βάσει στατιστι-
κής, στον υποβιβασμό.
Δεν λέει να ορθοπο-
δήσει η Λιόν, καθώς 
τ ο  β ρ ά δ υ  τ η ς 
Τετάρτης (06/12) 
υπέσ τη την 9η 
ήτ τα,  3 - 0  από 
τη Μαρσέιγ, και 
τρίτη συνεχόμενη 
στο γαλλικό πρω-
τάθλημα, με συνέ-
πεια να είναι ουρα-
γός και ο υποβιβασμός 
να της κλείνει... το μάτι.
Οι δύο αλλαγές προπονητή 
από το ξεκίνημα της σεζόν και η χειρό-
τερη άμυνα με 27 γκολ παθητικό λένε 
ένα μεγάλο μέρος της αλήθειας για την 
αγωνιστική κατρακύλα των Γκον. Το πιο 

ανησυχητικό, όμως, είναι ένα τρομερό 
στατιστικό που δεν έχει καταφέρει να 
υπερβεί κανένας σύλλογος.
Συγκεκριμένα, σύμφωνα με την Opta, 

καμία από τις τελευταίες 14 ομά-
δες που έχουν συγκεντρώ-

σει 7 ή λιγότερους βαθ-
μούς μετά από ήταν 

ολοκ λ ή ρω σ η τ η ς 
14ης «σ τροφής» 
της Ligue 1, δεν 
έχει γλιτώσει τον 
υποβιβασμό στο 
τέλος της σεζόν.
Ο υπηρεσ ιακός 
προπονητής της 

Λιόν,  Π ιέ ρ  Σαζ , 
σ υμμε ρίζ ε τα ι  τον 

κίνδυνο, όπως απο-
κάλυψε και στις χθεσινές 

(06/12) δηλώσεις του μετά τη 
συντριβή από τη Μαρσέιγ, με το αγω-
νιστικό, ωστόσο, μέλλον της γαλλικής 
ομάδας να προμηνύεται δυσοίωνο.
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Σ’ ένα ματς το οποίο Ανόρθωση και ΑΕΚ αναγκάστικαν να αγω-
νιστούν για 80’ και πλέον λεπτά με 10 ποδοσφαιριστές λόγω 
αποβολής του Τσίκο και του Τόμοβιτς, έμειναν άσφαιρες και 
παράλληλα αήττητες για τρίτο διαδοχικό ντέρμπι.
Η φιλοξενούμενη ομάδα εμφανίστηκε πιο απαιτητική στον 
αγωνιστικό χώρο και έχασε τις μεγάλες ευκαιρίες, την ίδια ώρα 
που ανέβηκε στους 20 βαθμούς. Στους 26 η Ανόρθωση η οποία 
δεν έπιασε τα υψηλά στάνταρ απόδοσης που είχε σε προηγού-
μενα παιχνίδια. 

Το ματς:
Η επιλογή του Μπεν Σιμόν να παίξει με 3άδα στην άμυνα δεν πρό-
λαβε να φανεί αν του βγαίνει στο γήπεδο. Και αυτό διότι μόλις στο 11’ 
υπήρξε η διπλή αποβολή στο παιχνίδι. Ο Τσίκο χτύπησε τον Τιουνκού 
ηθελημένα σύμφωνα με τον Λούκα Ζουφέρλι, ο Τόμοβιτς κινήθηκε 
και έκανε κίνηση με το κεφάλι στον Αγκολέζο και οι δύο τους πήραν 
την άγουσα στα αποδυτήρια.
Το παιχνίδι χάλασε με την ΑΕΚ ωστόσο με την πάροδο του χρόνου 
να πατάει πολύ καλύτερα. Στο 33΄είχε μεγάλη φάση με τον Φαράζ, το 
σουτ του οποίου κατέληξε έξω με τον Σολ ωστόσο να υποδεικνύεται 
σε αντικανονική θέση και η φάση να είναι ως μη γενόμενη. Τρία λεπτά 
μετά ο ίδιος ποδοσφαιριστής απείλησε τον Αρμπολέδα από το ύψος 
του πέναλτι με τον Κολομβιανό κίπερ να έχει την απάντηση. Η Ανόρ-
θωση δεν κατάφερε να απειλήσει ουσιαστικά τον Πίριτς με το 0-0 να 
είναι το αποτέλεσμα ημιχρόνου.
Η ΑΕΚ μπήκε με τον ίδιο ρυθμό στην επανάληψη και στο 47’ ο Πονς 
δεν πρόλαβε να κάνει την προβολή προ κενής εστίας έπειτα από γύρι-
σμα του Σολ. Η πρώτη καλή στιγμή της Ανόρθωσης ήρθε δώδεκα 
λεπτά μετά με σουτ του Ουαγκέ με τη μπάλα να περνάει δίπλα από 
το αριστερό δοκάρι του Πίριτς. Στο 71’ η ΑΕΚ δημιούργησε ξανά τις 
προϋποθέσεις για να φτάσει στο γκολ, με τον Γκιούρτσο να κάνει το 
σουτ στέλνοντας τη μπάλα πάνω από την εστία. Φάση όμως που δεν 
προσμετρήθηκε καθώς ο Ούγγρος ήταν εκτεθειμένος.
Η Ανόρθωση κέρδισε μέτρα στο γήπεδο αλλά δεν έφτιαξε την κατάλ-
ληλη ευκαιρία για να απειλήσει τον Πίριτς. Αντιθέτως η ΑΕΚ έφτασε 
ξανά πιο κοντά στο πρώτο γκολ της αναμέτρησης με το σουτ του 
Γκαρσία (86’) να περνάει πάνω από την εστία του Αρμπολέδα όπως 
και στο 90+1’ με τον Σάντος να μην μπορεί να νικήσει τον Κολομ-
βιανό.
Η πρώτη τοποθέτηση - αντίδραση του προπονητή της Ανόρθωσης 
Νταβίντ Γκαγιέγο μετά την ισοπαλία με την ΑΕΚ, στην κάμερα της 
cablenet. 
«Ήταν ίσος αγώνας, δυνατός πάλεψαν και οι δύο ομάδες. Η αποβολή 
δεν μας βγήκε καθόλου καλά, μας χάλασε το πλάνο, αφού τα δύο 
άκρα μας θα μας έβγαζαν φάσεις. Μας κόστισε που ήμασταν με παί-
κτη λιγότερο όχι από τον αντίπαλο αλλά για μας. Με 11 παίκτες θα 
έβαζες άγχος στην αντίπαλη άμυνα, ήταν πολύ δύσκολο να γίνει κάτι 
καλύτερο».
Δηλώσεις από τον Γιάννη Κάργα στην cablenet μετά την ισοπαλία στο 
ντέρμπι με την ΑΕΚ.
«Άλλαξε το πλάνο και των δύο ομάδων μετά τις αποβολές, παίξαμε 
λίγο πιο σφιχτά. Δεν υπάρχουν λόγια για τον κόσμο μας, σε κάθε ματς 
κάνουν sold out».

Στην πρώτη αναμέτρησή του με την 
ΑΕΛ στο ΑΛΦΑΜΕΓΑ ο Άρης επικράτησε 
4-0, στο τελευταίο παιχνίδι της 13ης 
αγωνιστικής και του α’ γύρου στο 
πρωτάθλημα CYTA 2023/24.

Μ
ε την έκτη επιτυχία στα τελευταία επτά 
παιχνίδια πρωταθλήματος η «ελαφρά 
ταξιαρχία» έφτασε στους 29 βαθμούς 
και ανέβηκε ξανά στην πρώτη θέση, μα-

ζί με ΑΠΟΕΛ και Πάφο.
Στον αντίποδα, οι «γαλαζοκίτρινοι» μέτρη-
σαν την τρίτη συναπτή ήττα τους (τέταρτη στις 
περασμένες πέντε αγωνιστικές) κι έκλεισαν 
τον α’ γύρο στο +4 από τη γραμμή υποβιβα-
σμού και στο -7 από την έκτη θέση…
Μολονότ ι εξ αρχής ήλεγξε το ρυθμό του 
αγώνα και περιόρισε σε παθητικό ρόλο την 
αντίπαλό του, ο Άρης πιστώθηκε δύο αξιοση-
μείωτες τελικές (11’, 21’ Σουμάνσκι) και 
μια σπουδαία προϋπόθεση γ ια 
γκολ (36’, απομάκρυνε σωτή-
ρια προ του Μπένγκ τσον 
ο Μαρς) πριν ανοίξε ι το 
σκορ.
Αυτό συνέβη σ το 39’, 
ό τ α ν  Σο υ μ ά ν σ κ ι  κα ι 
Κοκόριν «έκρυψαν» την 
μπάλα και ο Ρώσος με 
ψύχραιμο πλασέ από τη 
μικρή περιοχή νίκησε τον 
Ολιβέιρα. Δύο λεπτά αργό-
τερα ο Χέντι δέχτηκε κίτρινη 
για μαρκάρισμα στο Σουμάν-
σκ ι,  ωσ τόσο κα τόπιν  κ λήσης 
του στο on field review από τον VAR 
ο Φωτίου άλλαξε ετυμηγορία κι έδειξε απ’ 
ευθείας κόκκινη στον επιθετικό της ΑΕΛ (43’).
Με αριθμητικό πλεονέκτημα η «ελαφρά ταξι-
αρχία» έφτασε στο 2-0 πριν την ανάπαυλα: 
από σέντρα του Καζού η μπάλα έφτασε στο 
κέν τρο της περιοχής σ το Μαγιαμπέλα, ο 
οποίος ν τρίμπλαρε το Φιλίποβιτ ς και από 
κον τ ινή απόσ ταση ν ίκησε τον Ολιβέ ιρα 
(45+4’).
Μετά την ανάπαυλα ο Κόσκελα προχώρησε 
σε αλλαγές προσώπων (τρεις) και συστήμα-
τος (4-4-1 αντί 3-4-2), ωστόσο τις ευκαιρίες 
συνέχισε να τις δημιουργεί ο πρωταθλητής 
(46’ Σουμάνσκι, 46’ Κοκόριν, 56’ Μαγια-

μπέλα).
Η ΑΕΛ απείλησε με σουτ του Γερολέμου στο 
64’, αλλά στο 66’ από λάθος του Μπάστο και 
συνδυασμό των Σουμάνσκι και Κοκόριν ο 
δεύτερος σημείωσε το δεύτερο τέρμα του και 
ανέβασε το δείκτη του σκορ στο 3-0.
Το τελικό αποτέλεσμα διαμορφώθηκε σ το 
88’ με αριστουργηματική εκτέλεση φάουλ 
του Νίκολιτς, ο οποίος έστειλε την μπάλα στο 
δεξί «παραθυράκι» του Ολιβέιρα!

«Με μια νεανική ομάδα είμαστε μέσα και 
στους τρεις στόχους»
Μετά τη νίκη της ομάδας του κόντρα στην ΑΕΛ (4-0) 
ο προπονητής του Άρη, Αλεκσέι Σπιλέβσκι, δήλωσε 
τα ακόλουθα:
«Καταπληκτική απόδοση και ένα πολύ καλό αποτέ-
λεσμα, σ’ ένα παιχνίδι που θα μπορούσε να είναι επι-
κίνδυνο και δύσκολο, είμαι χαρούμενος για τους τρεις 
βαθμούς, συνεχίζουμε.

Είναι μόλις 13 αγωνιστικές, αυτή τη χρονιά 
είναι πολλές ομάδες που μας ανταγωνί-

ζονται.
Είμαστε μέσα και στους τρεις στό-

χους μας στη σεζόν με μια νεανική 
ομάδα, αλλά μπορούμε να βελτι-
ωθούμε περισσότερο. Θέλουμε 
κάθε μέρα να είμαστε καλύτε-
ροι από την προηγούμενη»
Μετά τη νίκη της ομάδας του 
επί της ΑΕΛ, ο άσος του Άρη, 

Μιχλάλι Μαγιαμπέλα, δήλωσε 
τα ακόλουθα:

«Πολύ σημαντική νίκη, δείξαμε ότι 
είμαστε ικανοί να διαχειριζόμαστε 

τέτοια παιχνίδια. Θέλαμε να κρατήσουμε 
το μηδέν πίσω και να σκοράρουμε μπροστά.

Είμαι πολύ περήφανος για την ομάδα. Είναι προνό-
μιο και καλή πίεση να έχεις συνεχόμενα παιχνίδια 
σε αυτό το επίπεδο, προσπαθούμε να το απολαμβά-
νουμε.
Είναι κουραστικό, αλλά αν δίνεις το 98% αυτό το 
2% που λείπει θα φανεί στον αγωνιστικό χώρο, οι 
συμπαίκτες μου κι εγώ δίνουμε πάντα το 100%, 
έχουμε μεγάλο ρόστερ και μας επιτρέπει να κάνουμε 
ροτέισον.
Είναι όμορφο να σκοράρεις και να κερδίζει η ομάδα 
με καλή απόδοση. Οι τρεις βαθμοί μετρούν περισ-
σότερο από το τέρμα μου. Τώρα πρέπει να ξεκουρα-
στούμε και μετά η εστίασή μας θα είναι αποκλειστικά 
στην ΑΕΚ».

ΑΕΛ - Άρης 0-4: Τεσσάρα-άλμα 
κορυφής!

Ανόρθωση-ΑΕΚ 0-0: Οι 
αποβολές τις άφησαν...
άσφαιρες!
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αθλητικά

Για δυόμιση περιόδους, ο Παναθηναϊκός AKTOR κοίταξε 
στα μάτια τη Ρεάλ Μαδρίτης -κυρίως χάρη στη ραψω-
δία του Κέντρικ Ναν. Όταν όμως ο Ντζανάν Μούσα πήρε 
φωτιά και έδωσε μαζεμένους πόντους στην ομάδα του 
Τσους Ματέο, όλα άλλαξαν. Η «Βασίλισσα» ήταν εντυ-
πωσιακή, έφτασε μέχρι το +18 (52-70 στο 28’) και δεν 
ξανακοίταξε πίσω, κερδίζοντας -μετά από το ΣΕΦ και- 
στο ΟΑΚΑ τον Παναθηναϊκό AKTOR (90-78).
Στις τρεις σερί ήττες πλέον η ομάδα του Εργκίν Αταμάν, 
που έχασε έδαφος στην κατάταξη της EuroLeague. Όσο 
για τη Ρεάλ Μαδρίτης; Μοιάζει και είναι... ασταμάτητη!

Ο MVP
Όπως συνέβη στο ΣΕΦ πριν από δύο βράδια, έτσι 
και τώρα στο ΟΑΚΑ, ο Μάριο Χεζόνια 
και ο Ντζανάν Μούσα έκαναν τη δια-
φορά. Στο πρώτο και το δεύτεορ 
μέρος αντίστοιχα. Ο Μάριο 
Χεζόνια είχε 19 πόντους με 
5/8 δίποντα, 2/3 τρίπο-
ντα και 3/4 βολές, συν 1 
ριμπάουντ, 2 ασίστ και 
4 κλεψίματα σε 22’52’’ 
συμμετοχής, ενώ ο 
Ντζανάν Μούσα είχε 14 
πόντους ()με 1/2 δίπο-
ντα, 4/9 τρίποντα), 2 ριμπά-
ουντ, 3 ασίστ και 1 λάθος στα 
20’14’’ που έμεινε στο παρκέ.

Ο αδύναμος κρίκος
Ο Κώστας Σλούκας και ο Λούκα Βιλντόσα δεν 
κατάφεραν να βοηθήσουν επί της ουσίας στην επίθεση 
του Παναθηναϊκού AKTOR, ολοκληρώνοντας τον αγώνα 
με 10 πόντους (με 2/7 δίποντα, 2/8 τρίποντα και 5 ασίστ 
για 5 λάθη. Ο πρώτος έμεινε στο παρκέ για 12’36’’ και ο 
δεύτερος για 32’28’’ (season high).

Το στατιστικό που ξεχώρισε
Η Ρεάλ Μαδρίτης σούταρε με 50% στο τρίποντο, ενώ ο 
Παναθηναϊκός AKTOR με 30.4% από την περιφέρεια. 
Αν μάλιστα αφαιρέσουμε τα 3/6 τρίποντα του Κέντρικ 
Ναν (είχε 3/4 στο ημίχρονο), τότε αντιλαμβάνεστε πως 
με 4/17 από τους υπόλοιπους, ήταν αδύνατο να προκύ-
ψει ο «άσος».

Ο αγώνας
Η Ρεάλ Μαδρίτης ξεκίνησε τον αγώνα με κεκτημένη 

ταχύτητα από το ΣΕΦ, φτάνοντας γρήγορα στο +5 (4-9 
στο 4’) απέναντι στον Παναθηναϊκό AKTOR, που είχε 
μόνο τον Κέντρικ Ναν σε καλή κατάσταση.
Η παρουσία του Γκάμπριελ Ντεκ έδωσε ένα μικρό πλε-
ονέκτημα στους φιλοξενούμενους, αλλά όσο ο Κέντρικ 
Ναν ένιωθε ζεστός (10 πόντοι, 1 ασίστο 8’), οι γηπεδού-
χοι ήταν αυτοί που προηγούνταν (21-17 στο 8’). Μόλις 
μπήκε στο παρκέ ο Μάριο Χεζόνια όλα άλλαξαν όμως. 
Προς το χειρότερο για τον Παναθηναϊκό AKTΟR. Ο 
28χρονος φόργουορντ έβαλε μαζεμένους πόντους και 
-σε συνδυασμό με τα συνεχόμενα ελληνικά λάθη- απο-
τέλεσε τη βασικότερη αιτία για το +9 (26-35 στο 13’) της 
Ρεάλ Μαδρίτης.

Άμα τη επιστροφή του Κέντρικ Ναν στην 
πεντάδα όμως, η τάξη αποκαταστά-

θηκε! Ο αριστερόχειρας γκαρντ 
έβαλε το ένα καλάθι μετά από 

το άλλο, αποτελώντας την 
σπίθα για τη φωτιά που... 
άναψε στο ΟΑΚΑ και 
έφερε τον Παναθηναϊκό 
AKTOR από το -9 στο 
+5 (40-37 στο 17’) μέσα 
σε τέσσερα λεπτά.
Μέχρι την ανάπαυλα 

πάντως, το προβάδισμα 
είχε αλλάξει πάλι χέρια, 

με τον Φακούντο Καμπάσο 
να σκοράρει στο «μηδέν» 

και να στέλνει τον Παναθηναϊκό 
AKTOR στα αποδυτήρια, στο -1 (45-

46).
Η ιστορία της τρίτης περιόδου είχε για απόλυτο πρωτα-
γωνιστή τον Ντζανάν Μούσα. Οι πράσινοι βρέθηκαν στο 
+3 (51-48 στο 23’), αλλά από εκεί και πέρα όλα κρίθη-
καν από τα χέρια του πολυτάλαντου γκαρντ/φόργουορντ 
της Ρεάλ Μαδρίτης. Χάρη στη δική του ραψωδία από τα 
6μ75 (3/5 τρίποντα), η ομάδα του Τσους Ματέο ανέκτησε 
το προβάδισμα, εκτοξεύοντας μάλιστα τη διαφορά στο 
+18 (52-70 στο 29’).
Η είσοδος του Κώστα Σλούκα στο παρκέ και κάποια 
γρήγορα περιφερειακά σουτ έδωσαν την ευκαιρία στον 
Παναθηναϊκό AKTOR να μαζέψει γρήγορα τη διαφορά 
(63-72 στο 33’), αλλά... ως εκεί. Η Ρεάλ Μαδρίτης δεν 
έδωσε άλλα δικαιώματα στους γηπεδούχους, με τον Γκά-
μπριελ Ντεκ και τον Μάριο Χεζόνια να καθαρίζουν όποτε 
χρειάστηκε και να οδηγούν τη «Βασίλισσα» στο διπλό 
στο ΟΑΚΑ.

Παναθηναϊκός AKTOR - Ρεάλ Μαδρίτης 
78-90: Χεζόνια και Μούσα κέρασαν 
φαρμάκι το τριφύλλι στο ΟΑΚΑ

Η Ρεάλ Μαδρίτης ήταν too much για τον Παναθηναϊκό AKTOR στο ΟΑΚΑ (90-78), υποχρεώνοντας την 
ομάδα του Εργκίν Αταμάν στην τρίτη διαδοχική ήττα στην EuroLeague μέσα σε επτά μέρες.

ΑΕΚ Betsson - Σάσαρι 
110-79: Καταιγιστική 
η Βασίλισσα, έκανε το 
5/5 με εμφανισάρα και 
προκρίθηκε στους 16 του 
BCL

Η ΑΕΚ Betsson διέλυσε τη 
Σάσαρι με 100-79, πραγματο-
ποιώντας μία πραγματικά εξαι-
ρετική εμφάνιση για να κάνει το 
5/5 στο Basketball Champions 
League και να πάρει την απευ-
θείας πρόκριση στους 16 της 
διοργάνωσης, μία στροφή πριν 
το τέλος της φάσης των ομίλων. 
Η ομάδα του Ζουάν Πλάθα, 
έκανε ίσως το καλύτερο φετινό 
της παιχνίδι και κατατρόπωσε 
την Σάσαρι με 100-79. Κάπως 
έτσι, η Ένωση έκανε το 5/5 στο 
Basketball Champions League, 
ρεκόρ που της εξασφαλίζει και 
μαθηματικά την πρώτη θέση στο 
όμιλο, αλλά και την απευθείας 
πρόκριση στους 16 της διοργά-
νωσης.
Ο Μιντάουγκας Κουζμίνσκας 
που κάρφωνε ασταμάτητα ήταν ο 
πρώτος σκόρερ της ΑΕΚ Betsson 
με 21 πόντους. 
Ακολούθησαν οι Τζάστιν Τίλμαν 
και Τζόρνταν ΜακΡέι με 17 και 
16 πόντους αντίστοιχα, σε μία 
βραδιά που σκόραραν όλοι πλην 
του Μάνου Χατζηδάκη και στην 
οποία η Βασίλισσα είχε 33 ασίστ 
και 15 κλεψίματα.
29-20 οι πόντοι από λάθη αντι-
πάλου, 30-11 οι πόντοι στον αιφ-
νιδιασμό, 11-14 οι πόντοι δεύτε-
ρης ευκαιρίας, 44-26 οι πόντοι 
στη ρακέτα, 40-12 οι πόντοι των 
αναπληρωματικών.

Ο αγώνας
Η ΑΕΚ Betsson μπήκε ορεξάτη 
στο ματς και επέβαλε το ρυθμό 
της σε άμυνα και επίθεση, παίρ-
νοντας μία διαφορά 13 πόντων 
(31-18) στο δεκάλεπτο, έχοντας 
βρει 10 πόντους από τα 5 λάθη 
της Σάσαρι κι άλλους 9 πόντους 

στο transition.
Η ψαλίδα άνοιξε σ τους 20 
πόντους (55-35) μέχρι την ανά-
παλα, με την Ένωση να έχει 18 
ασίστ για μόλις 5 λάθη, αλλά 
και 10 κλεψίματα, αποτέλεσμα 
της εξαιρετικής αμυντικής της 
παρουσίασες. 
Μέσα σε αυτό το διάστημα ο 
Κουζμίνσκας είχε 14 πόντους, ο 
Τίλμαν 13 και ο ΜακΡέι 10. Από 
την άλλη πλευρά, ο μόνος που 
απειλούσε ήταν ο Καπελέτι, έχο-
ντας 12 πόντους με 4/4 τρίποντα.
Μετά την ανάπαυλα ο Μπριν 
Ταϊρί βρήκε τα πατήματα του και 
σημείωσε 13 πόντους, όμως η 
ομάδα του Ζουάν Πλάθα συνέ-
χισε ακάθεκτη στον επιθετικό 
τομέρα και βρέθηκε στο +22 (81-
59) στο 30’.
Οι γηπεδούχοι συνέχισαν να 
τρέχουν με σπασμένα φρένα, 
ξεπερνώντας το φράγμα των 100 
πόντων στο 36’ και φτάνοντας 
έτσι σε μία νίκη με πραγματικές 
διαστάσεις θριάμβου.
Τα ομαδικά στατιστικά της ΑΕΚ 
Betsson: 24/40 δίποντα, 12/22 
τρίποντα, 26/31 βολές, 37 ριμπά-
ουντ (26 αμυντικά + 11 επιθε-
τικά), 33 ασίστ, 13 λάθη, 15 κλε-
ψίματα, 4 μπλοκ
Τα ομαδικά σ τατ ισ τ ικά της 
Σάσαρι: 15/26 δίποντα, 14/36 
τρίποντα, 7/12 βολές, 25 ριμπά-
ουντ (15 αμυντικά + 10 επιθε-
τικά), 24 ασίστ, 21 λάθη, 8 κλεψί-
ματα, 3 μπλοκ
Οι επόμενοι αγώνες των δύο 
ομάδων: Στην 6η αγωνιστική 
του BCL η ΑΕΚ Betsson θα παί-
ξει με την Λούντβιχσμπουργκ 
(20/12, 21:30) στη Γερμανία, ενώ 
η Σάσαρι θα υποδεχθεί την Στσέ-
τσιν (20/12, 21:30).
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